
บทที่ 4
ผลการวิเคราะหขอมูล

การศึกษาความพึงพอใจของลูกคาตอการใชบริการของ หางหุนสวนจํากัด เชียงใหม
ยนตกิจ ในครั้งนี้  ไดแบงผลการศึกษา ออกเปน  6   สวนดังนี้

 สวนที่ 1  ขอมูลทั่วไปของผูตอบแบบสอบถาม  ประกอบดวย เพศ  สถานภาพ อายุ
ระดับการศึกษา คาใชจายในการใชบริการเฉลี่ยในแตละเดือน  ตําแหนง  ที่ตั้งสถานประกอบการ
(ตารางที่ 1 - 7)

สวนที่ 2  ขอมูลเกี่ยวกับการใชบริการของลูกคา ประกอบดวย  โรงกลึงที่ใชบริการ
การรูจักโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจ   บริการที่เคยใช  ความถี่ในการใชบริการ หางหุนสวนจํากัด
เชียงใหมยนตกิจ  การตองการใหโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจจัดหาอะไหลและอุปกรณให  สาเหตุที่
ใชบริการโรงกลึงอื่นๆ  (ตารางที่ 8-13)

สวนที่ 3  ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาตอสวนประสมการตลาดบริการ หางหุน
สวนจํากัด เชียงใหมยนตกิจประกอบดวย ดานผลิตภัณฑ  ดานราคา  ดานชองทางสถานที่จัด
จําหนาย  ดานการสงเสริมการตลาด  ดานลักษณะทางกายภาพ และดานกระบวนการ
(ตารางที่ 14 -20)

สวนที่ 4  ขอมูลปญหาที่ลูกคาพบจากการใชบริการ  หางหุนสวนจํากัด เชียงใหม
ยนตกิจ ประกอบดวย ดานผลิตภัณฑ  ดานราคา  ดานชองทางสถานที่จัดจําหนาย  ดานการสง
เสริมการตลาด  ดานลักษณะทางกายภาพ และดานกระบวนการ   (ตารางที่ 21-27 )

สวนที่ 5   ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาตอสวนประสมการตลาดบริการ หางหุน
สวนจํากัด เชียงใหมยนตกจิ  จําแนกตามเพศ ระดับการศึกษา คาใชจายในการใชบริการเฉลี่ยใน
แตละเดือน  ตําแหนง และบริการที่เคยใช (ตารางที่ 28 - 62)

สวนที่ 6  ขอมูลปญหาที่ลูกคาพบจากการใชบริการ  หางหุนสวนจํากัด เชียงใหม
ยนตกิจ จําแนกตามเพศ   ระดับการศึกษา คาใชจายในการใชบริการเฉลี่ยในแตละเดือน   ตําแหนง
และบริการที่เคยใช  (ตารางที่  63 - 97)

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



13

สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม

ตารางที่ 1  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ

เพศ จํานวน รอยละ
ชาย 98 81.7
หญิง 22 18.3

รวม 120 100.0

จากตารางที่ 1  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศชาย  รอยละ  81.7
เปนเพศหญิง รอยละ 18.3

ตารางที่ 2  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสถานภาพ

สถานภาพ จํานวน รอยละ
โสด 51 42.5
สมรส 66 55.0
หยาราง 3 2.5

รวม 120 100.0

จากตารางที่ 2  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีสถานภาพสมรส มากที่สุด รอยละ  55.0
รองลงมาคือ  เปนโสด  รอยละ 42.5 และ หยาราง รอยละ  2.5ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè

Copyright  by Chiang Mai University
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ตารางที่ 3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอายุ

อายุ จํานวน รอยละ
ต่ํากวา 20 ป 5 4.2
21-35 ป 39 32.5
36-50 ป 58 48.3
50 ปขึ้นไป 18 15.0

รวม 120 100.0

จากตารางที่ 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอายุ 36-50 ป รอยละ 48.3
รองลงมาคือ อายุ 21-35 ป รอยละ 32.5  และ อายุ 50 ปขึ้นไป รอยละ 15.0  อายุ ต่ํากวา 20 ป
รอยละ 4.2

ตารางที่ 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระดับการศึกษา

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ
ต่ํากวา  ป. 6 27 22.5
ปวช.-ปวส. 76 63.3
ปริญญาตรี 12 10.0
ปริญญาตรีขึ้นไป 5 4.2

รวม 120 100.0

จากตารางที่ 4   พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญการศึกษาระดับ ปวช.-ปวส.
รอยละ 63.3  รองลงมาคือ ต่ํากวา  ป. 6 รอยละ 22.5  ปริญญาตรี รอยละ 10.0   และปริญญาตรีขึ้น
ไป รอยละ 4.2
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ตารางที่ 5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามคาใชจายในการใช
บริการที่หางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจเฉลี่ยในแตละเดือน

คาใชจายในการใชบริการที่หางหุนสวนจํากัด
เชียงใหมยนตกิจเฉลี่ยในแตละเดือน

จํานวน รอยละ

ต่ํากวา 5,000 บาท 27 22.5
5,000-10,000 บาท 49 40.8
10,001-15,000 บาท 15 12.5
15,001 บาทขึ้นไป 29 24.2

รวม 120 100.0

จากตารางที่ 5  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญคาใชจายในการใชบริการที่หาง
หุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจเฉลี่ยในแตละเดือน  5,000-10,000 บาท รอยละ 40.8 รองลงมาคือ
15,000 บาทขึ้นไป รอยละ 24.2     และต่ํากวา 5,000 บาท รอยละ 22.5    10,000-15,000 บาท
รอยละ 12.5

ตารางที่  6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามตําแหนง

ตําแหนง จํานวน รอยละ
เจาของกิจการ 59 49.1
ผูจัดการ 11 9.2
หัวหนางาน 15 12.5
พนักงาน 35 29.2

รวม 120 100.0

จากตารางที่ 6  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มี่ตําแหนงเปนเจาของกิจการ
รอยละ 49.1 รองลงมาคือ  พนักงาน รอยละ 29.2 และหัวหนางาน  รอยละ 12.5   ผูจัดการ รอยละ
9.2

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



16

ตารางที่  7  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามที่ตั้งสถานประกอบการ

ที่ตั้งสถานประกอบการ จํานวน รอยละ
อําเภอเมือง 93 77.5
อําเภอฝาง 3 2.5
อําเภอพราว 1 0.8
อําเภอแมแจม 1 0.8
อําเภอหางดง 4 3.3
อําเภอสารภี 12 10.0
อําเภอเชียงดาว 2 1.7
จัวหวัดลําพูน 4 3.3

รวม 120 100.0

จากตารางที่ 7  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ  ที่ตั้งสถานประกอบการอยูใน
อําเภอเมือง  รอยละ  77.5  รองลงมาคือ อําเภอสารภี รอยละ 10.0  อําเภอหางดง รอยละ 3.3  และ
จังหวัดลําพูน รอยละ 3.3 เทากัน อําเภอฝาง 2.5   อําเภอเชียงดาว รอยละ  1.7  อําเภอพราว  อําเภอ
แมแจม  เทากัน รอยละ 0.8
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สวนท่ี 2  ขอมูลของลูกคาเกี่ยวกับการใชบริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ

ตารางที่  8  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามโรงกลึงที่ใชบริการ

โรงกลึงที่ใชบริการ จํานวน รอยละ
โรงกลึงเชียงใหมยนตกิจ 92 76.7
นครพิงค แมชชีนชอพ 29 24.2
ลานนารวมชาง 62 51.7
โรงกลึงหนองประทีป 16 13.3
สุวรรณการชาง 34 28.3
โรงกลึงสิงหทอง 19 15.8
พัฒนาการชาง 16 13.3

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 120 ราย

จากตารางที่ 8  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ  โรงกลึงที่ใชบริการ  คือ
โรงกลึงเชียงใหมยนตกิจ  รอยละ 76.7  รองลงมาคือ ลานนารวมชาง รอยละ 51.7  สุวรรณการชาง
รอยละ 28.3  นครพิงค แมชชีนชอพ 24.2  โรงกลึงสิงหทอง รอยละ 15.8  โรงกลึงหนองประทีป
และ พัฒนาการชาง เทากัน รอยละ 13.3 เทากัน
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ตารางที่  9  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามแหลงขอมูลที่รูจัก
โรงกลึงเชียงใหมยนตกิจ

แหลงขอมูลที่รูจักโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจ จํานวน รอยละ
อูรถแนะนํามา 38 31.7
ติดตอคาขายกันมาเปนเวลานาน 65 54.2
บุคคลอื่นแนะนํา 44 36.7
เจาหนาที่โรงกลึงแนะนํามา 24 20.0
รานคาตาง ๆ แนะนํามา 18 15.0
ปายหนาราน 11 9.2

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 120 ราย

จากตารางที่ 9  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ รูจักโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจ
คือ ติดตอคาขายกันมาเปนเวลานาน รอยละ 54.2 รองลงมาคือ บุคคลอื่นแนะนํา รอยละ 36.7
อูรถแนะนํามา รอยละ 31.7  รานคาตาง ๆ แนะนํามา  รอยละ 20.0  รานคาตาง ๆ แนะนํามา
รอยละ 15.0 และ ปายหนาราน รอยละ 9.2
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ตารางที่  10  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามบริการที่เคยใช

บริการที่เคยใช จํานวน รอยละ
ควานกระบอกสูบ 71 59.2
งานเจียรตาง ๆ 61 50.8
ตั้งประกอบวาลว 53 44.2
งานกลึงตาง ๆ 67 55.8
อ่ืนๆ 1 0.8

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 120 ราย
   อื่นๆ ไดแก อัดลูกปน

จากตารางที่ 10  พบวาผูตอบแบบสอบถามบริการที่เคยใช มากที่สุด  คือ ควาน
กระบอกสูบ รอยละ 59.2  รองลงมาคือ งานกลึงตาง ๆ รอยละ 55.8    งานเจียรตาง ๆ  รอยละ 50.8
ตั้งประกอบวาลว  รอยละ 44.2  และ อ่ืนๆ 0.8
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ตารางที่  11  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถี่ในการใช
บริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ

ความถี่ในการใชบริการหางหุนสวนจํากัด
เชียงใหมยนตกิจ

จํานวน รอยละ

คร้ังแรก 13 10.8
อาทิตยละครั้ง 45 37.5
เดือนละครั้ง 28 23.3
ทุกวัน 16 13.3
อ่ืนๆ 18 15.0

รวม 120 100.0
หมายเหตุ : อื่นๆ ไดแก  ไมแนนอน  (8  ราย)  เมื่อมีงาน (5)  นานๆ ครั้ง  (3) เดือนละ  2-3 ครั้ง  (2)

จากตารางที่ 11  พบวาผูตอบแบบสอบถาม  สวนใหญความถี่ในการใชบริการ
คือ อาทิตยละครั้ง รอยละ  37.5  รองลงมาคือ   เดือนละครั้ง รอยละ 23.3  อ่ืนๆ รอยละ 15.0 ทุกวัน
รอยละ 13.3   และ คร้ังแรก รอยละ 10.8
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ตารางที่  12  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความตองการให
หางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจจัดหาอะไหลและอุปกรณในการซอมแซมไวบริการ

ความตองการใหหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ
จัดหาอะไหลและอุปกรณในการซอมแซมไวบริการ

จํานวน รอยละ

ความตองการใหหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ
จัดหาอะไหลและอุปกรณไวบริการ

57 47.5

ไมตองการใหหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจจัด
หาอะไหลและอุปกรณไวบริการ

63 52.5

รวม 120 100.0

จากตารางที่ 12  พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความตองการใหหางหุนสวนจํากัด
เชียงใหมยนตกิจจัดหาอะไหลและอุปกรณไวบริการ  รอยละ 47.5  และไมมีความตองการให
หางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจจัดหาอะไหลและอุปกรณไวบริการ รอยละ 52.5
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ตารางที่  13  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสาเหตุที่ใชบริการ
โรงกลึงอื่นๆ

สาเหตุที่ใชบริการโรงกลึงอื่นๆ จํานวน รอยละ
ราคาถูก 39 32.5
ติดตอคาขายกันมาเปนเวลานาน 25 20.8
บุคคลอื่นแนะนํา 21 17.5
ใกลบาน 40 33.3
มีชื่อเสียงนาเชื่อถือ 36 30.0
งานมีคุณภาพ 38 31.7
ที่จอดรถสะดวก 7 5.8
อ่ืนๆ 3 2.5

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1  ขอจากจํานวน 120  ราย
                   อื่นๆ ไดแก  งานเสร็จตรงตามเวลา  (3 ราย)

จากตารางที่ 13  พบวา ผูตอบแบบสอบถามจํานวนมากที่สุด สาเหตุที่ใชบริการ
โรงกลึงอื่นๆ  คือ  ใกลบาน รอยละ 33.3  รองลงมาคือ ราคาถูก รอยละ  32.5  งานมีคุณภาพ
รอยละ 31.7  มีชื่อเสียงนาเชื่อถือ รอยละ 30.0  ติดตอคาขายกันมาเปนเวลานาน รอยละ 20.8
บุคคลอื่นแนะนํา รอยละ 17.5  และที่จอดรถสะดวก รอยละ 5.8  อ่ืนๆ รอยละ 2.5
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สวนท่ี 3  ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาตอสวนประสมการตลาดบริการ หางหุนสวนจํากัด
เชียงใหมยนตกิจ

ตารางที่ 14 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอ
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ

ระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด ปจจัยดานผลิตภัณฑ /

บริการ จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับที่

มาตรฐานการทํางานของ
โรงกลึงเชียงใหมยนตกิจ

29
(24.2)

45
(37.5)

36
(30.0)

45
(3.3)

6
(5.0)

3.73
(มาก)

3

บริการครบวงจร 37
(30.8)

47
(39.2)

30
(25.0)

4
(3.3)

2
(1.7)

3.94
(มาก)

1

อะไหลที่มีคุณภาพไวคอย
ใหบริการลูกคา

30
(25.0)

42
(35.0)

37
(30.8)

7
(5.8)

4
(3.3)

3.73
(มาก)

3

ประสิทธิภาพของเครื่อง
จักรของโรงกลึงเชียงใหม
ยนตกิจ

31
(25.8)

47
(39.2)

31
(25.8)

5
(4.2)

6
(5.0)

3.77
(มาก)

2

การบริการหลังการขาย
และดูแลลูกคาอยาง
ใกลชิด

24
(20.0)

43
(35.8)

41
(33.3)

9
(7.5)

3
(2.5)

3.63
(มาก)

5

การใหบริการนอกสถานที่
ตามที่ลูกคารองขอ

24
(20.0)

39
(32.5)

44
(36.7)

8
(6.7)

5
(4.2)

3.58
(มาก)

6

อุปกรณและเครื่องมือที่
เพียงพอ ครบถวน และทัน
สมัย

19
(15.8)

59
(49.2)

34
(28.3)

6
(5.0)

2
(1.7)

3.73
(มาก)

3

การรับประกันใหกับลูกคา 17
(14.2)

48
(40.0)

43
(35.8)

9
(7.5)

3
(2.5)

3.56
(มาก)

8

อะไหลมีคุณภาพ 17
(14.2)

48
(40.0)

44
(36.7)

8
(6.7)

3
(2.5)

3.57
(มาก)

7

ระยะเวลาในการรับ
ประกันสินคา

24
(20.0)

42
(35.0)

41
(34.2)

11
(9.2)

2
(1.7)

3.63
(มาก)

5
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ตารางที่ 14 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอ
ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ

ระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด ปจจัยดานผลิตภัณฑ /

บริการ จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับที่

อะไหลแทจากศูนยบริการ 29
(24.2)

38
(31.7)

40
(33.3)

9
(7.5)

4
(3.3)

3.66
(มาก)

4

คาเฉลี่ยรวม
3.68

(มาก)

จากตารางที่ 14  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  ผูตอบแบบสอบถามมีความถึง
พอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.68)  และในรายละเอียดของแตละปจจัยผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ บริการครบวงจร
(คาเฉลี่ย  3.94) รองลงมาคือ การบริการหลังการขาย และดูแลลูกคาอยางใกลชิด  (คาเฉลี่ย  3.63)
ประสิทธิภาพของเครื่องจักรของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจ (คาเฉลี่ย 3.77) มาตรฐานการทํางาน
ของโรงกลึงเชียงใหมยนตกจิ    อะไหลที่มีคุณภาพไวคอยใหบริการลูกคาและ อุปกรณและเครื่อง
มือที่เพียงพอ ครบถวน และทันสมัย  เทากัน (คาเฉลี่ย3.73 ) อะไหลแทจากศูนยบริการ  (คาเฉลี่ย
3.66)  ระยะเวลาในการรับประกันสินคา (คาเฉลี่ย 3.63) การใหบริการนอกสถานที่ตามที่ลูกคา
รองขอ   (คาเฉลี่ย  3.58)  อะไหลมีคุณภาพ (คาเฉลี่ย 3.57) และ การรับประกันใหกับลูกคา        
(คาเฉลี่ย  3.56)
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ตารางที่ 15 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอ
ปจจัยดานราคา

ระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด

 ปจจัยดานราคา จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

ราคาการใชบริการแตละ
รายการ

31
(25.8)

22
(18.3)

58
(48.3)

7
(5.8)

2
(1.7)

3.61
(มาก)

2

สามารถตอรองราคาได 29
(24.2)

23
(19.2)

53
(44.2)

10
(8.3)

5
(4.2)

3.51
(มาก)

5

รูปแบบการชําระดวย
เงินสด

24
(20.0)

45
(37.5)

38
(31.7)

7
(5.8)

6
(5.0)

3.62
(มาก)

1

รูปแบบชําระโดยการ
โอนเงินผานทางธนาคาร

20
(16.7)

36
(30.0)

48
(40.0)

8
(6.7)

8
(6.7)

3.43
(ปานกลาง)

7

รูปแบบการชําระโดย
การตัดบัญชี

16
(13.3)

37
(30.8)

47
(39.2)

12
(10.0)

8
(6.7)

3.34
(ปานกลาง)

8

ระยะเวลาการใหสินเชื่อ 22
(18.3)

39
(32.5)

49
(40.8)

3
(2.5)

7
(5.8)

3.55
(มาก)

4

วงเงินการใหสินเชื่อ 26
(21.7)

36
(30.0)

46
(38.3)

5
(4.2)

7
(5.8)

3.58
(มาก)

3

การกําหนดอัตราคาใช
บริการที่ชัดเจน

25
(20.8)

29
(24.2)

53
(44.2)

6
(5.0)

7
(5.8)

3.49
(ปานกลาง)

6

คาเฉลี่ยรวม
3.52

(มาก)
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จากตารางที่ 15  พบวาปจจัยดานราคา    ผูตอบแบบสอบถามมีความถึงพอใจโดยรวมมี   
คาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.52)  และในรายละเอียดของแตละปจจัยยผูตอบแบบสอบถาม
มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ  รูปแบบการชําระดวยเงินสด (คาเฉลี่ย  
3.62)  รองลงมาคือ ราคาการใชบริการแตละรายการ (คาเฉลี่ย  3.61) วงเงินการใหสินเชื่อ (คาเฉลี่ย  
3.58)  ระยะเวลาการใหสินเชื่อ (คาเฉลี่ย 3.55)   สามารถตอรองราคาได (คาเฉลี่ย 3.51)  สําหรับ
ปจจัยยอยที่มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง  เรียงลําดับ คือ  การกําหนดอัตราคา
ใชบริการที่ชัดเจน (คาเฉลี่ย 3.49) รูปแบบการโอนเงินผานทางธนาคาร (คาเฉลี่ย 3.43) และ       
รูปแบบการชําระเงินโดยการตัดบัญชี  (คาเฉลี่ย 3.34)

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



27

ตารางที่ 16 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอ
ปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย

ระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด ปจจัยดานสถานที่จัด

จําหนาย จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

ต้ังอยูในทําเลที่สะดวกตอ
การเดินทางและการขนสง

34
(28.3)

52
(43.3)

28
(23.3)

3
(2.5)

3
(2.5)

3.93
(มาก)

2

ที่จอดรถไวสําหรับบริการ
ลูกคาอยางเพียงพอ

32
(26.7)

53
(44.2)

30
(25.0)

2
(1.7)

3
(2.5)

3.91
(มาก)

3

 เวลาเปด-ปด ที่ชัดเจน 32
(26.7)

49
(40.8)

33
(27.5)

4
(3.3)

2
(1.7)

3.88
(มาก)

4

การติดตอทางโทรศัพท 42
(35.0)

52
(43.3)

20
(16.7)

4
(3.3)

2
(1.7)

4.07
(มาก)

1

การติดตอทางโทรสาร 36
(30.0)

48
(40.0)

21
(17.5)

6
(5.0)

9
(7.5)

3.80
(มาก)

5

คาเฉลี่ยรวม 3.92
(มาก)

จากตารางที่ 16  พบวาปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย   ผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.92)  และในรายละเอียดของแตละปจจัยยผู
ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ การติดตอทาง
โทรศัพท      (คาเฉลี่ย 4.07) รองลงมาคือ ตั้งอยูในทําเลที่สะดวกตอการเดินทางและการขนสง (คา
เฉลี่ย 3.93) ที่จอดรถไวสําหรับบริการลูกคาอยางเพียงพอ (คาเฉลี่ย 3.91) เวลาเปด-ปด ที่ชัดเจน  
(คาเฉลี่ย 3.88) การติดตอทางโทรสาร (คาเฉลี่ย  3.80)ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
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ตารางที่ 17 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด

ระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด ปจจัยดานการสงเสริม

การตลาด จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

การโฆษณา 22
(18.3)

23
(19.2)

47
(39.2)

20
(16.7)

8
(6.7)

3.26
(ปานกลาง)

3

การประชาสัมพันธ 21
(17.5)

27
(22.5)

48
(40.0)

16
(13.3)

8
(6.7)

3.31
(ปานกลาง)

2

การใหสวนลดกับลูกคา
ประจํา

23
(19.2)

34
(28.3)

45
(37.5)

12
(10.0)

6
(5.0)

3.47
(ปานกลาง)

1

มีของสมนาคุณ และมีการ
ใหของขวัญ
ในโอกาสพิเศษตาง ๆ เชน
ตรุษจีน หรืองานเทศกาล
ตาง ๆ

10
(833)

27
(22.5)

35
(29.2)

25
(20.8)

23
(19.2)

2.80
(ปานกลาง)

5

ใหการสนับสนุนกิจกรรม
ของลูกคา

8
(6.7)

25
(20.8)

43
(35.8)

23
(19.2)

21
(17.5)

2.80
(ปานกลาง)

5

การสงเสริมการขาย 14
(11.7)

22
(18.3)

40
(33.3)

27
(22.5)

17
(14.2)

2.91
(ปานกลาง)

4

คาเฉลี่ยรวม 3.09
(ปานกลาง)

จากตารางที่ 17  พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง  (คาเฉลี่ย 3.09)  และในรายละเอียดของแตละ
ปจจัยผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง   เรียงลําดับ คือ  การ
ใหสวนลดกับลูกคาประจํา (คาเฉลี่ย  3.47) รองลงมาคือ การประชาสัมพันธ (คาเฉลี่ย 3.31)  การ
โฆษณา (คาเฉลี่ย 3.26)  การสงเสริมการขาย (คาเฉลี่ย  2.91) มีของสมนาคุณ และมีการใหของ
ขวัญในโอกาสพิเศษตาง ๆ เชน ตรุษจีน หรืองานเทศกาลตาง ๆ  และใหการสนับสนุนกิจกรรม
ของลูกคา เทากัน (คาเฉลี่ย 2.80)
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ตารางที่ 18 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอ
ปจจัยดานบุคลากร

ระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด

 ปจจัยดานบุคลากร จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับที่

ประสบการณของ
พนักงาน

32
(26.7)

51
(42.5)

33
(27.5)

3
(2.5)

1
(0.8)

3.92
(มาก)

1

มนุษยสัมพันธของ
พนักงาน

28
(23.3)

53
(44.2)

30
(25.0)

5
(4.2)

4
(3.3)

3.80
(มาก)

4

มีหัวหนางานที่มีประสบ
การณ สามารถแกไข
ปญหาตางๆไดรวดเร็ว

24
(20.0)

57
(47.5)

30
(25.0)

4
(3.3)

5
(4.2)

3.76
(มาก)

6

พนักงาน ใหบริการได
ครบถวน, ถูกตอง ตามที่
ลูกคาไดสั่งงานไว

27
(22.5)

48
(40.0)

31
(28.8)

11
(9.2)

3
(2.5)

3.71
(มาก)

9

พนักงาน ไดตอนรับดูแล
ทานดวยความสุภาพและ
เปนมิตร

33
(27.5)

44
(36.7)

28
(23.3)

12
(10.0)

3
(2.5)

3.77
(มาก)

5

พนักงาน ไดปฏิบัติหนาที่
ตามที่ทานมอบหมายได
อยางรวดเร็ว

26
(21.7)

47
(39.2)

34
(28.3)

8
(6.7)

5
(4.2)

3.68
(มาก)

10

พนักงาน ใหขอมูลตาง ๆ
ที่ทานตองการทราบ
อยางรวดเร็วและถูกตอง

25
(20.8)

53
(44.2)

32
(26.7)

6
(5.0)

4
(3.3)

3.74
(มาก)

8

การบริการของพนักงาน
บัญชี

30
(25.0)

48
(40.0)

28
(23.3)

10
(8.3)

4
(3.3)

3.75
(มาก)

7

การบริการของพนักงาน
ชาง

26
(21.7)

53
(44.2)

35
(29.2)

3
(2.5)

3
(2.5)

3.80
(มาก)

4

มีพนักงานที่สามารถให
บริการไดรวดเร็วและ
ถูกตอง

26
(21.7)

43
(35.8)

44
(36.7)

4
(3.3)

3
(2.5)

3.71
(มาก)

9
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ตารางที่ 18 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอ
ปจจัยดานบุคลากร
(ตอ)

ระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด

 ปจจัยดานบุคลากร จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

มีการใหบริการที่นาเชื่อ
ถือและไวใจได

28
(23.3)

52
(43.3)

32
(26.7)

5
(4.2)

3
(2.5)

3.81
(มาก)

3

ฝมือในการทํางานของ
พนักงาน

26
(21.7)

53
(44.2)

33
(27.5)

4
(3.3)

4
(3.3)

3.78
(มาก)

2

คาเฉลี่ยรวม
3.77

(มาก)

จากตารางที่ 18  พบวาปจจัยดานบุคลากร   ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจโดยรวม
มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.77)  และในรายละเอียดของแตละปจจัยยผูตอบแบบสอบ
ถามมีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ ประสบการณของพนักงาน  (คา
เฉลี่ย 3.92) รองลงมาคือ ฝมือในการทํางานของพนักงาน (คาเฉลี่ย  3.86) มีการใหบริการที่นาเชื่อ
ถือและไวใจได (คาเฉลี่ย  3.81)  มนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉลี่ย 3.80) พนักงาน ไดตอนรับ
ดูแลทานดวยความสุภาพและเปนมิตร (คาเฉลี่ย  3.77)  มีหัวหนางานที่มีประสบการณ สามารถแก
ไขปญหาตางๆไดรวดเร็ว (คาเฉลี่ย 3.76) การบริการของพนักงานบัญชี (คาเฉลี่ย 3.75) พนักงาน 
ใหขอมูลตาง ๆ ที่ทานตองการทราบอยางรวดเร็วและถูกตอง  (คาเฉลี่ย  3.74) พนักงาน ใหบริการ
ไดครบถวน, ถูกตอง ตามที่ลูกคาไดส่ังงานไว (คาเฉลี่ย 3.71)  และ พนักงาน ไดปฏิบัติหนาที่ตาม
ที่ทานมอบหมายไดอยางรวดเร็ว (คาเฉลี่ย  3.68)ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
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ตารางที่ 19 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอ
ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ

ระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด ปจจัยดานลักษณะทาง

กายภาพ จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

หองพักรับรองลูกคา 18
(15.0)

36
(30.0)

42
(35.0)

14
(11.7)

10
(8.3)

3.32
(ปานกลาง)

8

ที่จอดรถกวางขวาง
สะดวกและปลอดภัย

25
(20.8)

38
(31.7)

48
(40.0)

5
(4.2)

4
(3.3)

3.63
(มาก)

2

มีการแบงพื้นที่การให
บริการออกเปนสัดสวน
ชัดเจน และสะดวกตอการ
ติดตอ

24
(20.0)

37
(30.8)

49
(40.8)

9
(7.5)

1
(0.8)

3.62
(มาก)

3

พนักงานแตงกายดวย
เครื่องแบบพนักงานที่ดู
แลวนาเชื่อถือ

20
(16.7)

35
(29.2)

53
(44.2)

10
(8.3)

2
(1.7)

3.51
(มาก)

5

มีโรงงานที่สะอาด แสง
สวางเพียงพอ บรรยากาศดี

22
(18.3)

24
(20.0)

60
(50.0)

13
(10.8)

1
(0.8)

3.44
(ปานกลาง)

6

มีการปรับปรุงสถานที่ให
ดีขึ้นอยูตลอดเวลา

14
(11.7)

30
(25.0)

59
(49.2)

15
(12.5)

2
(1.7)

3.33
(ปานกลาง)

7

เครื่องมือที่ทันสมัย 19
(15.8)

45
(37.5)

46
(38.3)

8
(6.7)

2
(1.7)

3.59
(มาก)

4

ช่ือเสียง 22
(18.3)

45
(37.5)

44
(36.7)

6
(5.0)

3
(2.5)

3.64
(มาก)

1

คาเฉลี่ยรวม
3.51

(มาก)
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จากตารางที่ 19  พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ   ผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก   (คาเฉลี่ย 3.51)  และในรายละเอียดของแตละปจจัย        
ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก เรียงลําดับ คือ  ชื่อเสียง (คาเฉลี่ย 
3.64)  รองลงมาคือ  ที่จอดรถกวางขวางสะดวกและปลอดภัย (คาเฉลี่ย 3.63) มีการแบงพื้นที่การ
ใหบริการออกเปนสัดสวน ชัดเจน และสะดวกตอการติดตอ (คาเฉลี่ย 3.62) เครื่องมือที่ทันสมัย     
(คาเฉลี่ย 3.59) พนักงานแตงกายดวยเครื่องแบบพนักงานที่ดูแลวนาเชื่อถือ (คาเฉลี่ย 3.51)  
สําหรับปจจัยยอยที่มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง คือ   มีโรงงานที่สะอาด แสง
สวางเพียงพอ บรรยากาศดี (คาเฉลี่ย 3.44) มีการปรับปรุงสถานที่ใหดีขึ้นอยูตลอดเวลา  ( คาเฉลี่ย 
3.33) และหองพักรับรองลูกคา (คาเฉลี่ย  3.32)
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ตารางที่ 20 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอ
ปจจัยดานกระบวนการบริการ

ระดับความพึงพอใจ
มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด ปจจัยดานกระบวนการ

บริการ จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

บริการรวดเร็ว ตรงเวลา 23
(19.2)

41
(34.2)

44
(36.7)

9
(7.5)

3
(2.5)

3.60
(มาก)

2

ทํางานตรงเวลาที่นัดหมาย 26
(21.7)

41
(34.2)

42
(35.0)

9
(7.5)

2
(1.7)

3.67
(มาก)

1

มีการคิดเงินที่ถูกตองและ
รวดเร็ว

24
(20.0)

34
(28.3)

51
(42.5)

8
(6.7)

3
(2.5)

3.57
(มาก)

3

กระบวนการการให
บริการที่ไมซับซอน
ถูกตองตามที่สั่ง

20
(16.7)

34
(28.3)

55
(45.8)

6
(5.0)

5
(4.2)

3.48
(ปานกลาง)

4

มีการจัดอะไหลอยาง
รวดเร็วและถูกตอง

16
(13.3)

31
(25.8)

60
(50.0)

7
(5.8)

6
(5.0)

3.37
(ปานกลาง)

5

คาเฉลี่ยรวม
3.54

(มาก)

จากตารางที่ 20  พบวาปจจัยดานกระบวนการบริการ   ผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึง พอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก   (คาเฉลี่ย 3.54)  และในรายละเอียดของแตละปจจัย        
ผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  เรียงลําดับ คือ ทํางานตรงเวลาที่
นัดหมาย  (คาเฉลี่ย  3.67) รองลงมาคือ บริการรวดเร็ว  ตรงเวลา (คาเฉลี่ย  3.60) มีการคิดเงินที่   
ถูกตองและรวดเร็ว (คาเฉลี่ย  3.57)  สําหรับปจจัยยอยที่มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับ
ปานกลาง คือ กระบวนการการใหบริการที่ไมซับซอน ถูกตองตามที่ส่ัง (คาเฉลี่ย  3.48) และ มีการ
จัดอะไหลอยางรวดเร็วและถูกตอง (คาเฉลี่ย  3.37)
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สวนท่ี 4   ขอมูลปญหาท่ีลูกคาพบจากการใชบริการ หางหุนสวนจํากัด เชียงใหมยนตกิจ

ตารางที่ 21 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดาน
ผลิตภัณฑ/บริการ

ระดับปญหา
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา

 ดานผลิตภัณฑ/บริการ จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับที่

การทํางานของโรงกลึง
เชียงใหมยนตกิจไมมี
มาตรฐาน

7
(5.8)

24
(20.0)

29
(24.2)

31
(25.8)

29
(24.2)

2.58
(นอย)

1

ไมมีบริการครบวงจร 6
(5.0)

12
(10.0)

34
(28.3)

35
(29.2)

33
(27.5)

2.36
(นอยที่สุด)

2

ไมมีอะไหลที่มีคุณภาพไว
คอยใหบริการลูกคา

6
(5.0)

14
(11.7)

27
(22.5)

38
(31.7)

35
(29.2)

2.32
(นอยที่สุด)

3

เครื่องจักรของโรงกลึง
เชียงใหมยนตกิจไมมี
ประสิทธิภาพ

1
(0.8)

14
(11.7)

30
(25.0)

43
(35.8)

32
(26.7)

2.24
(นอยที่สุด)

4

ไมมีการบริการหลังการ
ขาย และดูแลลูกคา
ไมทั่วถึง

2
(1.7)

16
(13.3)

35
(29.2)

37
(30.8)

30
(25.0)

2.36
(นอยที่สุด)

2

ไมมีการใหบริการนอก
สถานที่ตามที่ลูกคารองขอ

0
(0.0)

9
(7.5)

43
(35.8)

36
(30.0)

32
(26.7)

2.24
(นอยที่สุด)

4

มีอุปกรณและเครื่องมือไม
ทันสมัย

2
(1.7)

9
(7.5)

33
(27.5)

42
(35.0)

34
(28.3)

2.19
(นอยที่สุด)

6

ไมมีการรับประกันใหกับ
ลูกคา

3
(2.5)

11
(9.2)

31
(25.8)

41
(34.2)

34
(28.3)

2.23
(นอยที่สุด)

5

ระยะเวลาในการรับ
ประกันสินคาสั้น

4
(3.3)

10
(8.3)

30
(25.0)

43
(35.8)

33
(27.5)

2.24
(นอยที่สุด)

4

ไมมีอะไหลแทจากศูนย
บริการ

4
(3.3)

7
(5.8)

32
(26.7)

40
(33.3)

37
(30.8)

2.18
(นอยที่สุด)

7

คาเฉลี่ยรวม 2.29
(นอยที่สุด)
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จากตารางที่ 21  พบวาปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ   ผูตอบแบบสอบถามพบปญหา
โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด (คาเฉลี่ย 2.29)  และในรายละเอียดของแตละปจจัยผูตอบ
แบบสอบถามพบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย คือ การทํางานของโรงกลึงเชียงใหม
ยนตกิจไมมีมาตรฐาน (คาเฉลี่ย 2.58)  สําหรับปจจัยยอยที่พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับ
นอยที่สุด คือไมมีบริการครบวงจร และไมมีการบริการหลังการขาย และดูแลลูกคาไม     ทั่วถึงเทา
กัน(คาเฉลี่ย  2.36) รองลงมาคือ ไมมีอะไหลที่มีคุณภาพไวคอยใหบริการลูกคา (คาเฉลี่ย 2.32) 
และเครื่องจักรของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจไมมีประสิทธิภาพ ไมมีการใหบริการนอกสถานที่
ตามที่ลูกคารองขอ  และระยะเวลาในการรับประกันสินคาสั้น (คาเฉลี่ย  2.24)   อุปกรณและเครื่อง
มือไมทันสมัย (คาเฉลี่ย 2.19)  ไมมีอะไหลแทจากศูนยบริการ (คาเฉลี่ย  2.18)
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ตารางที่ 22 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดาน
ราคา

ระดับปญหา
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา

 ดานราคา จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

ราคาไมคงที่ 9
(7.5)

12
(10.0)

42
(35.0)

26
(21.7)

31
(25.8)

2.52
(นอย)

1

ไมสามารถตอรองราคาได 7
(5.8)

14
(11.7)

37
(30.8)

29
(24.2)

33
(27.5)

2.44
(นอยที่สุด)

2

รูปแบบการชําระเงินไม
สะดวก

5
(4.2)

13
(10.8)

31
(25.8)

34
(28.3)

37
(30.8)

2.29
(นอยที่สุด)

3

ระยะเวลาการใหสินเชื่อ
สั้น

5
(4.2)

12
(10.0)

22
(18.3)

40
(33.3)

41
(34.2)

2.17
(นอยที่สุด)

5

วงเงินการใหสินเชื่อนอย 3
(2.5)

14
(11.7)

21
(17.5)

43
(35.8)

39
(32.5)

2.16
(นอยที่สุด)

6

ไมมีการตั้งราคาที่ชัดเจน 10
(8.3)

13
(10.8)

18
(15.0)

41
(34.2)

38
(31.7)

2.30
(นอยที่สุด)

4

คาเฉลี่ยรวม 2.31
(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 22  พบวาปจจัยดานราคา    ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาโดยรวมมี   
คาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด   (คาเฉลี่ย 2.31)  และในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบ
สอบถามพบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย คือ ราคาไมคงที่ (คาเฉลี่ย  2.52) สําหรับ
ปจจัยยอยที่พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอยที่สุด คือ ไมสามารถตอรองราคาได       
(คาเฉลี่ย  2.44) รูปแบบการชําระเงินไมสะดวก (คาเฉลี่ย 2.29) และไมมีการตั้งราคาที่  ชัดเจน  
(คาเฉลี่ย  2.30)  ระยะเวลาการใหสินเชื่อส้ัน (คาเฉลี่ย 2.17)  วงเงินการใหสินเชื่อนอย (คาเฉลี่ย  
2.16)
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ตารางที่ 23 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดาน
สถานที่จัดจําหนาย

ระดับปญหา
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา

 ดานสถานที่จัดจําหนาย จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

ไมสะดวกตอการ เดินทาง 8
(6.6)

8
(6.6)

29
(24.3)

31
(25.8)

44
(36.7)

2.54
(นอย)

1

 ที่จอดรถสําหรับลูกคาไม
เพียงพอ

8
(6.7)

10
(8.3)

30
(25.0)

33
(27.5)

39
(32.5)

2.29
(นอยที่สุด)

2

เวลาเปด-ปดไมเหมาะสม 4
(3.3)

10
(8.3)

29
(24.2)

32
(26.7)

45
(37.5)

2.13
(นอยที่สุด)

4

การติดตอทางโทรศัพท
โทรติดยาก ,ไมสะดวก

3
(2.5)

10
(8.3)

21
(17.5)

41
(34.2)

45
(37.5)

2.04
(นอยที่สุด)

5

ไมสามารถติดตอทางโทร
สารได

3
(2.5)

7
(5.8)

23
(19.2)

39
(32.5)

48
(40.0)

1.98
(นอยที่สุด)

6

บริการหลังการขายสั้น 5
(4.2)

10
(8.3)

26
(21.7)

37
(30.8)

42
(35.0)

2.16
(นอยที่สุด)

3

คาเฉลี่ยรวม 2.19
(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 23  พบวาปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย   ผูตอบแบบสอบถามพบปญหา
โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด   (คาเฉลี่ย 2.19)  และในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย    
ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอย คือ ไมสะดวกตอการเดินทาง   
(คาเฉลี่ย  2.54)  สําหรับปจจัยยอยที่พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอยที่สุด  คือ ท่ีจอด
รถสําหรับลูกคาไมเพียงพอ (คาเฉลี่ย  2.29) บริการหลังการขายสั้น (คาเฉลี่ย  2.16) และเวลาเปด-
ปดไมเหมาะสม (คาเฉลี่ย 2.13) การติดตอส่ือสารทางโทรศัพทไมสะดวกโทรติดยาก (คาเฉลี่ย 
2.04) ไมสามารถติดตอทางโทรสารได (คาเฉลี่ย 1.98)
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ตารางที่ 24 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดาน
การสงเสริมการตลาด

ระดับปญหา
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา ดานการสงเสริมการ

ตลาด จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

การโฆษณามีนอย/ไมมี 19
(15.8)

19
(15.8)

27
(22.5)

30
(25.0)

25
(20.8)

2.81
(นอย)

1

ไมมีการประชาสัมพันธ 19
(15.8)

17
(14.2)

30
(25.0)

28
(23.3)

26
(21.7)

2.79
(นอย)

2

ไมมีสวนลดกับลูกคา
ประจํา

17
(14.2)

10
(8.3)

27
(22.5)

37
(30.8)

29
(24.2)

2.58
(นอย)

6

ไมมีของสมนาคุณ และไม
มีการใหของขวัญใน
โอกาสพิเศษตาง ๆ เชน
ตรุษจีน หรืองานเทศกาล
ตาง ๆ

18
(15.0)

18
(15.0)

20
(16.7)

39
(32.5)

25
(20.8)

2.71
(นอย)

3

ไมมีการใหการสนับสนุน
กิจกรรมของลูกคา

17
(14.2)

15
(12.5)

28
(23.3)

32
(26.7)

28
(23.3)

2.68
(นอย)

4

ไมมีการสงเสริมการขาย/
มีแตไมนาสนใจ

16
(13.3)

18
(15.0)

23
(19.2)

32
(26.7)

31
(25.8)

2.63
(นอย)

5

คาเฉลี่ยรวม
2.70

(นอย)

จากตารางที่ 24 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ผูตอบแบบสอบถามพบ
ปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย   (คาเฉลี่ย 2.70)  และในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย    
ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย เรียงลําดับ คือ การโฆษณามีนอย/ไมมี
(คาเฉลี่ย  2.81) รองลงมา ไมมีการประชาสัมพันธ (คาเฉลี่ย  2.79 ) ไมมีของสมนาคุณ และไมมี
การใหของขวัญในโอกาสพิเศษตาง ๆ เชน ตรุษจีน หรืองานเทศกาลตาง ๆ (คาเฉลี่ย 2.71) ไมมี
การใหการสนับสนุนกิจกรรมของลูกคา (คาเฉลี่ย 2.68) ไมมีการสงเสริมการขาย/มีแตไมนาสนใจ       
(คาเฉลี่ย  2.63) และไมมีสวนลดกับลูกคาประจํา (คาเฉลี่ย  2.58)
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ตารางที่ 25 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดาน
บุคลากรผูใหบริการ

ระดับปญหา
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา

 ดานบุคลากรผูใหบริการ จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

พนักงานไมมี
ประสบการณ

10
(8.3)

8
(6.7)

27
(22.5)

34
(28.3)

41
(34.2)

2.27
(นอยที่สุด)

2

พนักงานไมมีมนุษย
สัมพันธ

14
(11.7)

8
(6.7)

30
(25.0)

35
(29.2)

33
(27.5)

2.46
(นอยที่สุด)

1

หัวหนางานไมมี
ประสบการณ

8
(6.7)

6
(5.0)

30
(25.0)

37
(30.8)

39
(32.5)

2.23
(นอยที่สุด)

3

พนักงานไมสามารถให
บริการไดครบถวน,
ถูกตอง ตามที่ลูกคาไดสั่ง
งานไว

5
(4.2)

10
(8.3)

29
(24.2)

35
(29.2)

41
(34.2)

2.19
(นอยที่สุด)

3

พนักงานไมไดตอนรับดู
แลทานดวยความสุภาพ
และเปนมิตร

4
(3.3)

10
(8.3)

27
(22.5)

37
(30.8)

42
(35.0)

2.14
(นอยที่สุด)

4

พนักงานไมสามารถ
ปฏิบัติหนาที่ตามที่ทาน
มอบหมายไดอยางรวดเร็ว

3
(2.5)

8
(6.7)

29
(24.2)

38
(31.7)

42
(35.0)

2.10
(นอยที่สุด)

5

พนักงานไมสามารถให
ขอมูลตาง ๆ ที่ทาน
ตองการทราบอยางรวด
เร็วและถูกตอง

3
(2.5)

8
(6.7)

30
(25.0)

46
(38.3)

33
(27.5)

2.18
(นอยที่สุด)

4

การบริการของพนักงาน
บัญชีไมถูกตอง

4
(3.3)

5
(4.2)

26
(21.7)

50
(41.7)

35
(29.2)

2.11
(นอยที่สุด)

6

การบริการของพนักงาน
ชางไมดี

4
(3.3)

5
(4.2)

23
(19.2)

49
(40.8)

39
(32.5)

2.05
(นอยที่สุด)

9

การใหบริการไมนาเชื่อถือ
และไวใจไมได

4
(3.3)

3
(2.5)

22
(18.3)

49
(40.8)

42
(35.0)

1.98
(นอยที่สุด)

10
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ตารางที่ 25 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดาน
บุคลากรผูใหบริการ
(ตอ)

ระดับปญหา
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา

 ดานบุคลากรผูใหบริการ จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

พนักงานไมมีฝมือในการ
ทํางาน

4
(3.3)

5
(4.2)

25
(20.8)

46
(38.3)

40
(33.3)

2.06
(นอยที่สุด)

8

คาเฉลี่ยรวม 2.16
(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 25  พบวาปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหา
โดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด   (คาเฉลี่ย 2.16)  และในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย    
ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอยที่สุด คือ  พนักงานไมมีมนุษย-
สัมพันธ (คาเฉลี่ย  2.46) รองลงมาคือ พนักงานไมมีประสบการณ (คาเฉลี่ย 2.27) และหัวหนางาน
ไมมีประสบการณ (คาเฉลี่ย  2.23)  พนักงานไมสามารถใหบริการไดครบถวน ถูกตองตามที่      
ลูกคาไดส่ังงานไว (คาเฉลี่ย 2.19)   พนักงานไมสามารถใหขอมูลตางๆ ที่ทานตองการทราบอยาง
รวดเร็วและถูกตอง (คาเฉลี่ย 2.18)  การบริการของพนักงานบัญชีไมถูกตอง (คาเฉลี่ย  2.11)  
พนักงานไมสามารถปฏิบัติหนาที่ตามที่ทานมอบหมายไดอยางรวดเร็ว (คาเฉลี่ย 2.10)   พนักงาน
ไมมีฝมือในการทํางาน (คาเฉลี่ย  2.06)  การบริการของพนักงานชางไมดี   (คาเฉลี่ย 2.05) และการ
ใหบริการไมนาเชื่อถือและไวใจไมได (คาเฉลี่ย 1.98)

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



41

ตารางที่ 26 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดาน
ลักษณะทางกายภาพ

ระดับปญหา
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา

 ดานลักษณะทางกายภาพ จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับที่

หองพักรับรองลูกคาคับ
แคบ

8
(6.7)

12
(10.0)

26
(21.7)

50
(41.7)

24
(20.0)

2.42
(นอยที่สุด)

1

 ที่จอดรถสําหรับลูกคาไม
ปลอดภัยไมสะดวก

4
(3.3)

7
(5.8)

35
(29.2)

46
(38.3)

28
(23.3)

2.28
(นอยที่สุด)

2

การแตงกายของพนักงาน
ไมสุภาพ

5
(4.2)

2
(1.7)

30
(25.0)

53
(44.2)

30
(25.0)

2.16
(นอยที่สุด)

4

โรงงานไมสะอาด 3
(2.5)

8
(6.7)

29
(24.2)

47
(39.2)

33
(27.5)

2.18
(นอยที่สุด)

3

อุปกรณและเครื่องมือที่ใช
ในการทํางานไม
เพียงพอตอการทํางาน

1
(0.8)

8
(6.7)

34
(35.0)

42
(35.0)

35
(29.2)

2.15
(นอยที่สุด)

5

ไมเคยมีการปรับปรุง
สถานที่เลย

1
(0.8)

5
(4.2)

46
(38.3)

30
(25.0)

38
(31.7)

2.18
(นอยที่สุด)

3

เครื่องมือลาสมัย 1
(0.8)

8
(6.7)

32
(26.7)

42
(35.0)

37
(30.8)

2.12
(นอยที่สุด)

6

คาเฉลี่ยรวม 2.21
(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 26  พบวาปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ  ผูตอบแบบสอบถามพบ
ปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด  (คาเฉลี่ย 2.21)  และในรายละเอียดของแตละ  
ปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอยที่สุด  คือ     หองพักรับ
รองลูกคาคับแคบ  (คาเฉลี่ย 2.42)  รองลงมาคือ ที่จอดรถสําหรับลูกคาไมปลอดภัยไมสะดวก (คา
เฉลี่ย 2.28) และ โรงงานไมสะอาด และไมเคยมีการปรับปรุงสถานที่เลย   (คาเฉลี่ย  2.18) การแตง
กายของพนักงานไมสุภาพ (คาเฉลี่ย 2.16)  อุปกรณและเครื่องมือที่ใชในการทํางานไมเพียงพอตอ
การทํางาน (คาเฉลี่ย 2.15)  เครื่องมือลาสมัย (คาเฉลี่ย 2.12)
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ตารางที่ 27 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดาน
กระบวนการบริการ

ระดับปญหา
มากที่สุด มาก นอย นอยที่สุด ไมมีปญหา

 ดานกระบวนการบริการ จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

จํานวน
(รอยละ)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ลําดับ
ที่

ไมสามารถแจงเวลาที่งาน
เสร็จได

7
(5.8)

9
(7.5)

27
(22.5)

51
(42.5)

26
(21.7)

2.33
(นอยที่สุด)

2

ทํางานไมเสร็จตามที่นัด
หมาย

6
(5.0)

8
(6.7)

30
(25.0)

54
(45.0)

22
(18.3)

2.35
(นอยที่สุด)

1

กระบวนการปฏิบัติงาน
ซับซอนละวุนวาย

5
(4.2)

6
(5.0)

36
(30.0)

39
(32.5)

34
(28.3)

2.24
(นอยที่สุด)

3

การคิดเงิน และการคิด
สวนลดไมถูกตอง

3
(2.5)

10
(8.3)

32
(26.7)

39
(32.5)

36
(30.0)

2.21
(นอยที่สุด)

4

ปฏิบัติงานไมตรงตามคํา
สั่ง

3
(2.5)

4
(3.3)

32
(26.7)

39
(32.5)

42
(35.0)

2.06
(นอยที่สุด)

5

คาเฉลี่ยรวม 2.24
(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 27  พบวาปจจัยดานกระบวนการ  ผูตอบแบบสอบถาพบปญหาโดยรวม
มีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด   (คาเฉลี่ย 2.24)  และในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบ
แบบสอบถามพบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอยูในระดับนอยที่สุด  คือ ทํางานไมเสร็จตามที่นัดหมาย
(คาเฉลี่ย 2.35) รองลงมาคือ  ไมสามารถแจงเวลาที่งานเสร็จได   (คาเฉลี่ย  2.33)  และ กระบวน
การปฏิบัติงานซับซอนละวุนวาย  (คาเฉลี่ย  2.24) การคิดเงินและการคิดสวนลดไมถูกตอง        
(คาเฉลี่ย 2.21)  ปฏิบัติงานไมตรงตามคําสั่ง (คาเฉลี่ย  2.06)
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สวนท่ี 5   ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาตอประสมการตลาดบริการ  หางหุนสวนจํากัด เชียงใหม
ยนตกิจจําแนกตามเพศ   ระดับการศึกษา คาใชจายในการใชบริการเฉล่ียในแตละเดือน   ตําแหนง
และบริการที่เคยใช

 5.1   ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาตอสวนประสมการตลาดบริการ หางหุนสวน
จํากัด เชียงใหมยนตกิจ   จําแนกตามเพศ

ตารางที่  28  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มาตรฐานการทํางานของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจ 3.69
(มาก)

3.86
(มาก)

3.73
(มาก)

บริการครบวงจร 3.95
(มาก)

3.91
(มาก)

3.94
(มาก)

อะไหลที่มีคุณภาพไวคอยใหบริการลูกคา 3.68
(มาก)

3.91
(มาก)

3.73
(มาก)

ประสิทธิภาพของเครื่องจักรของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจ 3.73
(มาก)

3.91
(มาก)

3.77
(มาก)

การบริการหลังการขาย และดูแลลูกคาอยางใกลชิด 3.65
(มาก)

3.55
(มาก)

3.63
(มาก)

การใหบริการนอกสถานที่ตามที่ลูกคารองขอ 3.61
(มาก)

3.41
(มาก)

3.58
(มาก)

อุปกรณและเครื่องมือที่เพียงพอ ครบถวน และทันสมัย 3.73
(มาก)

3.68
(มาก)

3.73
(มาก)

การรับประกันใหกับลูกคา 3.52
(มาก)

3.73
(มาก)

3.56
(มาก)

อะไหลมีคุณภาพ 3.53
(มาก)

3.73
(มาก)

3.57
(มาก)
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ตารางที่  28  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ  จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ระยะเวลาในการรับประกันสินคา 3.63
(มาก)

3.59
(มาก)

3.63
(มาก)

อะไหลแทจากศูนยบริการ 3.65
(มาก)

3.68
(มาก)

3.66
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม 3.67
(มาก)

3.72
(มาก)

3.68
(มาก)

จากตารางที่ 28  ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  พบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชาย
และ เพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  บริการครบวงจร  (คาเฉลี่ย   3.95)

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ
บริการครบวงจร   อะไหลที่มีคุณภาพไวคอยใหบริการลูกคา และประสิทธิภาพของเครื่องจักรของ
โรงกลึงเชียงใหมยนตกิจ  (คาเฉลี่ย   3.91)
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ตารางที่ 29  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา
จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมปจจัยดานราคา

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ราคาการใชบริการแตละรายการ 3.64
(มาก)

3.45
(ปานกลาง)

3.61
(มาก)

สามารถตอรองราคาได 3.48
(ปานกลาง)

3.64
(มาก)

3.51
(มาก)

รูปแบบการชําระดวย
เงินสด

3.71
(มาก)

3.18
(ปานกลาง)

3.62
(มาก)

รูปแบบชําระโดยการ
โอนเงินผานทางธนาคาร

3.50
(มาก)

3.14
(ปานกลาง)

3.43
(ปานกลาง)

รูปแบบการชําระโดย
การตัดบัญชี

3.40
(ปานกลาง)

3.09
(ปานกลาง)

3.34
(ปานกลาง)

ระยะเวลาการใหสินเชื่อ 3.60
(มาก)

3.32
(ปานกลาง)

3.55
(มาก)

วงเงินการใหสินเชื่อ 3.62
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

3.58
(มาก)

การกําหนดอัตราคาใชบริการที่ชัดเจน 3.56
(มาก)

3.18
(ปานกลาง)

3.49
(ปานกลาง)

คาเฉลี่ยรวม 3.57
(มาก)

3.30
(ปานกลาง)

3.52
(มาก)

จากตารางที่  29 ปจจัยดานราคา  พบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายมีความพึงพอ
ใจโดยรวมมีคาเฉลึ่ยอยูในระดับมาก สวนเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับ
ปานกลาง

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  รูปแบบการชําระเงินดวยเงินสด (3.71) มากกวา ปจจัยยอยดานอื่น
ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือสามารถตอรอง
ราคาได  (คาเฉลี่ย 3.64)
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ตารางที่  30 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานสถานที่จัด
จําหนาย  จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ต้ังอยูในทําเลที่สะดวกตอการเดินทางและการขนสง 3.90
(มาก)

4.05
(มาก)

3.93
(มาก)

ที่จอดรถไวสําหรับบริการลูกคาอยางเพียงพอ 3.89
(มาก)

4.00
(มาก)

3.91
(มาก)

 เวลาเปด-ปด ที่ชัดเจน 3.82
(มาก)

4.14
(มาก)

3.88
(มาก)

การติดตอทางโทรศัพท 4.05
(มาก)

4.14
(มาก)

4.07
(มาก)

การติดตอทางโทรสาร 3.78
(มาก)

3.91
(มาก)

3.80
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.89

(มาก)
4.05

(มาก)
3.92

(มาก)

จากตารางที่  30 ปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย  พบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศ
ชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  การติดตอทางโทรศัพท (คาเฉลี่ย 4.05)

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ
เวลาเปด-ปด ที่ชัดเจน และการติดตอทางโทรศัพท (คาเฉลี่ย   4.14)ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
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ตารางที่ 31  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด   จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมปจจัยดานการสงเสริมการตลาด

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การโฆษณา 3.16
(ปานกลาง)

3.68
(มาก)

3.26
(ปานกลาง)

การประชาสัมพันธ 3.21
(ปานกลาง)

3.73
(ปานกลาง)

3.31
(ปานกลาง)

การใหสวนลดกับลูกคาประจํา 3.39
(ปานกลาง)

3.82
(มาก)

3.47
(ปานกลาง)

มีของสมนาคุณ และมีการใหของขวัญ
ในโอกาสพิเศษตาง ๆ เชน ตรุษจีน หรืองานเทศกาลตาง ๆ

2.66
(ปานกลาง)

3.41
(ปานกลาง)

2.80
(ปานกลาง)

ใหการสนับสนุนกิจกรรมของลูกคา 2.76
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

2.80
(ปานกลาง)

การสงเสริมการขาย 2.90
(ปานกลาง)

2.95
(ปานกลาง)

2.91
(ปานกลาง)

คาเฉลี่ยรวม
3.01

(ปานกลาง)
3.43

(ปานกลาง)
3.09

(ปานกลาง)

จากตารางที่  31  ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  พบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้ง
เพศชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง
มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  การใหสวนลดกับลูกคาประจํา (คาเฉลี่ย 3.39,
3.82)
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ตารางที่ 32  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากรผูให
บริการ   จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ประสบการณของพนักงาน 3.94
(มาก)

3.82
(มาก)

3.92
(มาก)

มนุษยสัมพันธของพนักงาน 3.78
(มาก)

3.91
(มาก)

3.80
(มาก)

มีหัวหนางานที่มีประสบการณ สามารถแกไขปญหาตางๆ
ไดรวดเร็ว

3.77
(มาก)

3.73
(มาก)

3.76
(มาก)

พนักงาน ใหบริการไดครบถวน, ถูกตอง ตามที่ลูกคาไดสั่ง
งานไว

3.72
(มาก)

3.64
(มาก)

3.71
(มาก)

พนักงาน ไดตอนรับดูแลทานดวยความสุภาพและเปนมิตร 3.79
(มาก)

3.68
(มาก)

3.77
(มาก)

พนักงาน ไดปฏิบัติหนาที่ตามที่ทานมอบหมายไดอยาง
รวดเร็ว

3.66
(มาก)

3.73
(มาก)

3.68
(มาก)

พนักงาน ใหขอมูลตาง ๆ ที่ทานตองการทราบ
อยางรวดเร็วและถูกตอง

3.74
(มาก)

3.73
(มาก)

3.74
(มาก)

การบริการของพนักงานบัญชี 3.72
(มาก)

3.86
(มาก)

3.75
(มาก)

การบริการของพนักงานชาง 3.77
(มาก)

3.95
(มาก)

3.80
(มาก)

มีพนักงานที่สามารถใหบริการไดรวดเร็วและถูกตอง 3.70
(มาก)

3.73
(มาก)

3.71
(มาก)

มีการใหบริการที่นาเชื่อถือและไวใจได 3.82
(มาก)

3.77
(มาก)

3.81
(มาก)

ฝมือในการทํางานของพนักงาน 3.74
(มาก)

3.91
(มาก)

3.78
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.76

(มาก)
3.79

(มาก)
3.77

(มาก)
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จากตารางที่  32  ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ  พบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้ง
เพศชายและเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจ
ที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  ประสบการณของพนักงาน(คาเฉลี่ย 3.94)

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ การ
บริการของพนักงานชาง (คาเฉลี่ย  3.95)
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ตารางที่  33  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานลักษณะ
ทางกายภาพ   จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

หองพักรับรองลูกคา 3.41
(ปานกลาง)

2.91
(ปานกลาง)

3.32
(ปานกลาง)

ที่จอดรถกวางขวางสะดวกและปลอดภัย 3.62
(มาก)

3.64
(มาก)

3.63
(มาก)

มีการแบงพื้นที่การใหบริการออกเปนสัดสวน ชัดเจน และ
สะดวกตอการติดตอ

3.63
(มาก)

3.55
(มาก)

3.62
(มาก)

พนักงานแตงกายดวยเครื่องแบบพนักงานที่ดูแลวนาเชื่อ
ถือ

3.53
(มาก)

3.41
(ปานกลาง)

3.51
(มาก)

มีโรงงานที่สะอาด แสงสวางเพียงพอ บรรยากาศดี 3.44
(ปานกลาง)

3.45
(ปานกลาง)

3.44
(ปานกลาง)

มีการปรับปรุงสถานที่ใหดีขึ้นอยูตลอดเวลา 3.39
(ปานกลาง)

3.05
(ปานกลาง)

3.33
(ปานกลาง)

เครื่องมือที่ทันสมัย 3.62
(มาก)

3.45
(ปานกลาง)

3.59
(มาก)

ช่ือเสียง 3.67
(มาก)

3.50
(มาก)

3.64
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.54

(มาก)
3.37

(ปานกลาง)
3.51

(มาก)

จากตารางที่ 3  ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ  พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมี
ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก       สวนเพศหญิงมีความพึงพอใจโดยรวมมี  คา
เฉลี่ยอยูในระดับ ปานกลาง

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  ช่ือเสียง (คาเฉลี่ย 3.67)

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ ที่
จอดรถกวางขวางสะดวกและปลอดภัย(คาเฉลี่ย  3.64)
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ตารางที่ 34  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานกระบวนการ
บริการ   จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมปจจัยดานกระบวนการบริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

บริการรวดเร็ว ตรงเวลา 3.59
(มาก)

3.64
(มาก)

3.60
(มาก)

ทํางานตรงเวลาที่นัดหมาย 3.67
(มาก)

3.64
(มาก)

3.67
(มาก)

มีการคิดเงินที่ถูกตองและรวดเร็ว 3.56
(มาก)

3.59
(มาก)

3.57
(มาก)

กระบวนการการใหบริการที่ไมซับซอน
ถูกตองตามที่สั่ง

3.46
(ปานกลาง)

3.59
(มาก)

3.48
(ปานกลาง)

มีการจัดอะไหลอยาง
รวดเร็วและถูกตอง

3.35
(ปานกลาง)

3.45
(ปานกลาง)

3.37
(ปานกลาง)

คาเฉลี่ยรวม
3.53

(มาก)
3.58

(มาก)
3.54

(มาก)

จากตารางที่ 34  ปจจัยดานกระบวนการบริการ  พบวา ผูตอบแบบสอบถามทั้ง
เพศชายและเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  ทํางานตรงเวลาที่นัดหมาย (คาเฉลี่ย 3.67)

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ
บริการรวดเร็ว ตรงเวลา และทํางานตรงเวลาที่นัดหมาย (คาเฉลี่ย  3.64)ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
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5.2   ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาตอสวนประสมการตลาดบริการ หางหุนสวน
จํากัด เชียงใหมยนตกิจ   จําแนกระดับการศึกษา

ตารางที่ 35  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ  จําแนกตามระดับการศึกษา

ระดับการศึกษา
ตํ่ากวา  ป. 6 ปวช.-ปวส. ปริญญาตรี ปริญญาตรี

ขึ้นไป
รวมปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มาตรฐานการทํางานของโรงกลึงเชียงใหม
ยนตกิจ

3.93
(มาก)

3.67
(มาก)

3.42
(มาก)

4.20
(มาก)

3.73
(มาก)

บริการครบวงจร 4.00
(มาก)

3.96
(มาก)

3.50
(มาก)

4.40
(มาก)

3.94
(มาก)

อะไหลที่มีคุณภาพไวคอยใหบริการลูกคา 4.00
(มาก)

3.63
(มาก)

3.50
(มาก)

4.20
(มาก)

3.73
(มาก)

ประสิทธิภาพของเครื่องจักรของโรงกลึง
เชียงใหมยนตกิจ

4.00
(มาก)

3.68
(มาก)

3.58
(มาก)

4.20
(มาก)

3.77
(มาก)

การบริการหลังการขาย และดูแลลูกคาอยาง
ใกลชิด

3.85
(มาก)

3.50
(มาก)

3.75
(มาก)

4.20
(มาก)

3.63
(มาก)

การใหบริการนอกสถานที่ตามที่ลูกคารองขอ 4.04
(มาก)

3.45
(ปานกลาง)

3.75
(มาก)

2.60
(ปานกลาง)

3.58
(มาก)

อุปกรณและเครื่องมือที่เพียงพอ ครบถวน
และทันสมัย

3.85
(มาก)

3.66
(มาก)

3.75
(มาก)

4.00
(มาก)

3.73
(มาก)

การรับประกันใหกับลูกคา 3.74
(มาก)

3.47
(มาก)

3.50
(มาก)

4.00
(มาก)

3.56
(มาก)

อะไหลมีคุณภาพ 3.63
(มาก)

3.53
(มาก)

3.42
(ปานกลาง)

4.20
(มาก)

3.57
(มาก)

ระยะเวลาในการรับประกันสินคา 3.74
(มาก)

3.57
(มาก)

3.42
(ปานกลาง)

4.40
(มาก)

3.63
(มาก)
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ตารางที่ 35  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ  จําแนกตามระดับการศึกษา
(ตอ)

ระดับการศึกษา
ตํ่ากวา  ป. 6 ปวช.-ปวส. ปริญญาตรี ปริญญาตรี

ขึ้นไป
รวมปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

อะไหลแทจากศูนยบริการ 3.85
(มาก)

3.55
(มาก)

3.58
(มาก)

4.40
(มาก)

3.66
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.88

(มาก)
3.61

(มาก)
3.56

(มาก)
4.07

(มาก)
3.68

(มาก)

จากตารางที่ 35  ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกระดับ
การศึกษา มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาต่ํากวา ป.6    
มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  การใหบริการนอกสถานที่ตามที่ลูกคารองขอ
(คาเฉลี่ย 4.04)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปวช-ปวส. มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูง
สุดลําดับแรก  คือ  บริการครบวงจร(คาเฉลี่ย 3.96)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปริญญาตรี มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูง
สุดลําดับแรก  คือ  การบริการหลังการขาย และดูแลลูกคาอยางใกลชิด, การใหบริการนอกสถานที่
ตามที่ลูกคารองขอ, อุปกรณและเครื่องมือที่เพียงพอ ครบถวนและทันสมัย (คาเฉลี่ย 3.75)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปริญญาตรีขึ้นไป มีความพึงพอใจที่มีคา
เฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คอื  บริการครบวงจร, ระยะเวลาในการรับประกันสินคา, อะไหลแทจาก
ศูนยบริการ  (คาเฉลี่ย 4.40)
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ตารางที่  36  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา
จําแนกระดับการศึกษา

ระดับการศึกษา
ตํ่ากวา  ป. 6 ปวช.-ปวส. ปริญญาตรี ปริญญาตรี

ขึ้นไป
รวมปจจัยดานราคา

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ราคาการใชบริการแตละรายการ 3.63
(มาก)

3.55
(มาก)

3.58
(มาก)

4.40
(มาก)

3.61
(มาก)

สามารถตอรองราคาได 3.70
(มาก)

3.38
(ปานกลาง)

3.67
(มาก)

4.00
(มาก)

3.51
(มาก)

รูปแบบการชําระดวยเงินสด 3.63
(มาก)

3.58
(มาก)

3.67
(มาก)

4.00
(มาก)

3.62
(มาก)

รูปแบบชําระโดยการ
โอนเงินผานทางธนาคาร

3.56
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

3.33
(ปานกลาง)

4.20
(มาก)

3.43
(ปานกลาง)

รูปแบบการชําระโดย
การตัดบัญชี

3.44
(ปานกลาง)

3.30
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

4.20
(มาก)

3.34
(ปานกลาง)

ระยะเวลาการใหสินเชื่อ 3.63
(มาก)

3.53
(มาก)

3.17
(ปานกลาง)

4.40
(มาก)

3.55
(มาก)

วงเงินการใหสินเชื่อ 3.74
(มาก)

3.49
(ปานกลาง)

3.33
(ปานกลาง)

4.60
(มากที่สุด)

3.58
(มาก)

การกําหนดอัตราคาใชบริการที่ชัดเจน 3.59
(มาก)

3.46
(ปานกลาง)

3.17
(ปานกลาง)

4.20
(มาก)

3.49
(ปานกลาง)

คาเฉลี่ยรวม
3.62

(มาก)
3.46

(ปานกลาง)
3.36

(ปานกลาง)
4.25

(มาก)
3.52
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จากตารางที่  36   ปจจัยดานราคา พบวา ผูตอบแบบสอบถามการศึกษาต่ํากวา ป.6 ,
ปริญญาตรีขึ้นไป มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก สวนผูตอบแบบสอบถามที่
การศึกษาระดับ ปวช.-ปวส. และระดับปริญญาตรี มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับ
ปานกลาง

และในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาต่ํากวา
ป.6 มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  วงเงินการใหสินเชื่อ (คาเฉลี่ย 3.74)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปวช-ปวส. มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูง
สุดลําดับแรก  รูปแบบการชําระดวยเงินสด (คาเฉลี่ย 3.58)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปริญญาตรี มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูง
สุดลําดับแรก  คือ  สามารถตอรองราคาได, รูปแบบการชําระดวยเงินสด  (คาเฉลี่ย 3.67)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปริญญาตรีขึ้นไป มีความพึงพอใจที่มีคา
เฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  วงเงินการใหสินเชื่อ (คาเฉลี่ย 4.60)
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ตารางที่ 37  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานสถานที่จัด
จําหนาย  จําแนกระดับการศึกษา

ระดับการศึกษา
ตํ่ากวา  ป. 6 ปวช.-ปวส. ปริญญาตรี ปริญญาตรี

ขึ้นไป
รวมปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ต้ังอยูในทําเลที่สะดวกตอการเดินทางและ
การขนสง

4.04
(มาก)

3.86
(มาก)

3.92
(มาก)

4.40
(มาก)

3.93
(มาก)

ที่จอดรถไวสําหรับบริการลูกคาอยางเพียง
พอ

4.04
(มาก)

3.80
(มาก)

4.00
(มาก)

4.60
(มากที่สุด)

3.91
(มาก)

 เวลาเปด-ปด ที่ชัดเจน 3.96
(มาก)

3.79
(มาก)

3.92
(มาก)

4.60
(มากที่สุด)

3.88
(มาก)

การติดตอทางโทรศัพท 4.15
(มาก)

4.03
(มาก)

4.00
(มาก)

4.40
(มาก)

4.07
(มาก)

การติดตอทางโทรสาร 4.00
(มาก)

3.68
(มาก)

4.00
(มาก)

4.00
(มาก)

3.80
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
4.04

(มาก)
3.83

(มาก)
3.97

(มาก)
4.40

(มาก)
3.92

(มาก)

จากตารางที่  37  ปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย  พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับ
การศึกษาทุกระดับ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษา ต่ํากวา ป.6
และการศึกษาระดับ ปวช.-ปวส.มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  การติดตอทาง
โทรศัพท  (คาเฉลี่ย 4.15, 4.03)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปริญญาตรี มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูง
สุดลําดับแรก  คือ  การติดตอทางโทรศัพท และการติดตอทางโทรสาร มีที่จอดรถลูกคาอยางเพียง
พอ (คาเฉลี่ย 4.00)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปริญญาตรีขึ้นไป มีความพึงพอใจที่มีคา
เฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  ที่จอดรถไวสําหรับบริการลูกคาอยางเพียงพอ และ เวลาเปด-ปด ที่
ชัดเจน  (คาเฉลี่ย 4.60)
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ตารางที่ 38  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด  จําแนกระดับการศึกษา

ระดับการศึกษา
ตํ่ากวา  ป. 6 ปวช.-ปวส. ปริญญาตรี ปริญญาตรี

ขึ้นไป
รวมปจจัยดานการสงเสริมการตลาด

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การโฆษณา 3.56
(มาก)

3.04
(ปานกลาง)

3.75
(มาก)

3.80
(มาก)

3.26
(ปานกลาง)

การประชาสัมพันธ 3.56
(มาก)

3.11
(ปานกลาง)

3.83
(มาก)

3.80
(มาก)

3.31
(ปานกลาง)

การใหสวนลดกับลูกคาประจํา 3.63
(มาก)

3.26
(ปานกลาง)

4.00
(มาก)

4.40
(มาก)

3.47
(ปานกลาง)

มีของสมนาคุณ และมีการใหของขวัญ
ในโอกาสพิเศษตาง ๆ เชน ตรุษจีน หรืองาน
เทศกาลตาง ๆ

2.93
(ปานกลาง)

2.55
(ปานกลาง)

3.42
(ปานกลาง)

4.40
(มาก)

2.80
(ปานกลาง)

ใหการสนับสนุนกิจกรรมของลูกคา 2.96
(ปานกลาง)

2.55
(ปานกลาง)

3.42
(ปานกลาง)

4.20
(มาก)

2.80
(ปานกลาง)

การสงเสริมการขาย 2.96
(ปานกลาง)

2.70
(ปานกลาง)

3.58
(มาก)

4.20
(มาก)

2.91
(ปานกลาง)

คาเฉลี่ยรวม
3.27

(ปานกลาง)
2.87

(ปานกลาง)
3.67

(มาก)
4.13

(มาก)
3.09

(ปานกลาง)

จากตารางที่ 38  ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่การ
ศึกษาต่ํากวา ป.6  ปวช.-ปวส. มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง  สวนผู
ตอบแบบสอบถามที่ระดับการศึกษา ปริญญาตรี ปริญญาตรีขึ้นไป  มีความพึงพอใจโดยรวมมีคา
เฉลี่ยอยูในระดับมาก

และในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาต่ํากวา
ป.6  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ การใหสวนลดกับลูกคาประจํา (คาเฉลี่ย
3.63)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปวช.-ปวส.มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูง
สุดลําดับแรก  คือ  การใหสวนลดกับลูกคาประจํา (คาเฉลี่ย 3.26)
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปริญญาตรี มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูง
สุดลําดับแรก  คือ  การใหสวนลดกับลูกคาประจํา (คาเฉลี่ย 4.00)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปริญญาตรีขึ้นไป มีความพึงพอใจที่มีคา
เฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  การใหสวนลดกับลูกคาประจํา, มีของสมนาคุณ และมีการใหของขวัญ
ในโอกาสพิเศษตาง ๆ เชน ตรุษจีน หรืองานเทศกาลตาง ๆ  (คาเฉลี่ย 4.40)
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ตารางที่ 39   แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากร
ผูใหบริการ  จําแนกระดับการศึกษา

ระดับการศึกษา
ตํ่ากวา  ป. 6 ปวช.-ปวส. ปริญญาตรี ปริญญาตรี

ขึ้นไป
รวม

ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
ประสบการณของพนักงาน 3.85

(มาก)
3.92

(มาก)
3.83

(มาก)
4.40

(มาก)
3.92

(มาก)
มนุษยสัมพันธของพนักงาน 3.70

(มาก)
3.79

(มาก)
3.83

(มาก)
4.40

(มาก)
3.80

(มาก)
มีหัวหนางานที่มีประสบการณ สามารถแก
ไขปญหาตางๆไดรวดเร็ว

3.89
(มาก)

3.64
(มาก)

3.92
(มาก)

4.40
(มาก)

3.76
(มาก)

พนักงาน ใหบริการไดครบถวน, ถูกตอง ตาม
ที่ลูกคาไดสั่งงานไว

3.78
(มาก)

3.67
(มาก)

3.67
(มาก)

4.00
(มาก)

3.71
(มาก)

พนักงาน ไดตอนรับดูแลทานดวยความ
สุภาพและเปนมิตร

3.85
(มาก)

3.72
(มาก)

3.67
(มาก)

4.20
(มาก)

3.77
(มาก)

พนักงาน ไดปฏิบัติหนาที่ตามที่ทานมอบ
หมายไดอยางรวดเร็ว

3.78
(มาก)

3.66
(มาก)

3.50
(มาก)

3.80
(มาก)

3.68
(มาก)

พนักงาน ใหขอมูลตาง ๆ ที่ทานตองการ
ทราบ
อยางรวดเร็วและถูกตอง

3.81
(มาก)

3.72
(มาก)

3.58
(มาก)

4.00
(มาก)

3.74
(มาก)

การบริการของพนักงานบัญชี 3.74
(มาก)

3.72
(มาก)

3.75
(มาก)

4.20
(มาก)

3.75
(มาก)

การบริการของพนักงานชาง 4.04
(มาก)

3.66
(มาก)

3.92
(มาก)

4.40
(มาก)

3.80
(มาก)

มีพนักงานที่สามารถใหบริการไดรวดเร็ว
และถูกตอง

3.96
(มาก)

3.55
(มาก)

3.92
(มาก)

4.20
(มาก)

3.71
(มาก)

มีการใหบริการที่นาเชื่อถือและไวใจได 3.96
(มาก)

3.72
(มาก)

3.75
(มาก)

4.40
(มาก)

3.81
(มาก)
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ตารางที่ 39  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากรผูให
บริการ  จําแนกระดับการศึกษา (ตอ)

ระดับการศึกษา
ตํ่ากวา  ป. 6 ปวช.-ปวส. ปริญญาตรี ปริญญาตรี

ขึ้นไป
รวม

ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
ฝมือในการทํางานของพนักงาน 3.85

(มาก)
3.72

(มาก)
3.67

(มาก)
4.40

(มาก)
3.78

(มาก)
คาเฉลี่ยรวม 3.85

(มาก)
3.71

(มาก)
3.75

(มาก)
4.23

(มาก)
3.77

(มาก)

จากตารางที่  39 ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการพบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีทุก
ระดับการศึกษา  มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ต่ํากวา 
ป.6  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ การบริการของพนักงานชาง(คาเฉลี่ย 4.04)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปวช.-ปวส.มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ย
สูงสุดลําดับแรก  คือ  ประสบการณของพนักงาน (คาเฉลี่ย 3.92)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปริญญาตรี มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูง
สุดลําดับแรก คือ มีหัวหนางานที่มีประสบการณ สามารถแกไขปญหาตางๆไดรวดเร็ว, การบริการ
ของพนักงานชาง ,  มีพนักงานที่สามารถใหบริการไดรวดเร็วและถูกตอง (คาเฉลี่ย 3.92)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปริญญาตรีขึ้นไป มีความพึงพอใจที่มีคา
เฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  ประสบการณของพนักงาน มนุษยสัมพันธของพนักงาน มีหัวหนางาน
ที่มีประสบการณ สามารถแกไขปญหาตางๆไดรวดเร็ว การบริการของพนักงานชาง มีการให
บริการที่นาเชื่อถือและไวใจได,ฝมือในการทํางานของพนักงาน   (คาเฉลี่ย 4.40 )ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
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ตารางที่  40  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพ  จําแนกระดับการศึกษา

ระดับการศึกษา
ตํ่ากวา  ป. 6 ปวช.-ปวส. ปริญญาตรี ปริญญาตรี

ขึ้นไป
รวมปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

หองพักรับรองลูกคา 3.56
(มาก)

3.08
(ปานกลาง)

3.75
(มาก)

4.60
(มากที่สุด)

3.32
(มาก)

ที่จอดรถกวางขวางสะดวกและปลอดภัย 3.89
(มาก)

3.46
(ปานกลาง)

3.75
(มาก)

4.40
(มาก)

3.63
(มาก)

มีการแบงพื้นที่การใหบริการออกเปนสัด
สวน ชัดเจน และสะดวกตอการติดตอ

3.93
(มาก)

3.46
(ปานกลาง)

3.67
(มาก)

4.20
(มาก)

3.62
(มาก)

พนักงานแตงกายดวยเครื่องแบบพนักงาน
ที่ดูแลวนาเชื่อถือ

3.63
(มาก)

3.43
(ปานกลาง)

3.58
(มาก)

3.80
(มาก)

3.51
(มาก)

มีโรงงานที่สะอาด แสงสวางเพียงพอ
บรรยากาศดี

3.63
(มาก)

3.30
(ปานกลาง)

3.58
(มาก)

4.20
(มาก)

3.44
(ปานกลาง)

มีการปรับปรุงสถานที่ใหดีขึ้นอยูตลอดเวลา 3.74
(มาก)

3.13
(ปานกลาง)

3.42
(ปานกลาง)

3.80
(มาก)

3.33
(ปานกลาง)

เครื่องมือที่ทันสมัย 3.89
(มาก)

3.47
(ปานกลาง)

3.58
(มาก)

3.80
(มาก)

3.59
(มาก)

ช่ือเสียง 3.85
(มาก)

3.54
(มาก)

3.58
(มาก)

4.20
(มาก)

3.64
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.76

(มาก)
3.36

(ปานกลาง)
3.61

(มาก)
4.13

(มาก)
3.51

(มาก)

จากตารางที่  40  ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีการ
ศึกษาต่ํากวา ป.6 , ปริญญาตรี และปริญญาตรีขึ้นไป  มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูใน
ระดับมาก  สวนผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปวช.-ปวส. มีความพึงพอใจโดยรวมมี
คาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง
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ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ต่ํากวา
ป.6  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ มีการแบงพื้นที่การใหบริการออกเปน
สัดสวน ชัดเจน และสะดวกตอการติดตอ (คาเฉลี่ย 3.93)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปวช.-ปวส.มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ย
สูงสุดลําดับแรก  คือ  ช่ือเสียง (คาเฉลี่ย 3.54)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปริญญาตรี มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ย
สูงสุดลําดับแรก คือ หองพักรับรองลูกคา, ที่จอดรถกวางขวางสะดวกและปลอดภัย (คาเฉลี่ย 3.75)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปริญญาตรีขึ้นไป มีความพึงพอใจที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  หองพักรับรองลูกคา (คาเฉลี่ย 4.60)
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ตารางที่ 41  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานกระบวนการ
บริการ  จําแนกระดับการศึกษา

ระดับการศึกษา
ตํ่ากวา  ป. 6 ปวช.-ปวส. ปริญญาตรี ปริญญาตรี

ขึ้นไป
รวมปจจัยดานกระบวนการบริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

บริการรวดเร็ว ตรงเวลา 3.85
(มาก)

3.47
(ปานกลาง)

3.75
(มาก)

3.80
(มาก)

3.60
(มาก)

ทํางานตรงเวลาที่นัดหมาย 3.81
(มาก)

3.58
(มาก)

3.75
(มาก)

4.00
(มาก)

3.60
(มาก)

มีการคิดเงินที่ถูกตองและรวดเร็ว 3.70
(มาก)

3.46
(ปานกลาง)

3.67
(มาก)

4.20
(มาก)

3.57
(มาก)

กระบวนการการใหบริการที่ไมซับซอน
ถูกตองตามที่สั่ง

3.44
(ปานกลาง)

3.47
(ปานกลาง)

3.58
(มาก)

3.60
(มาก)

3.48
(ปานกลาง)

มีการจัดอะไหลอยาง
รวดเร็วและถูกตอง

3.33
(ปานกลาง)

3.41
(ปานกลาง)

3.33
(ปานกลาง)

3.00
(ปานกลาง)

3.37
(ปานกลาง)

คาเฉลี่ยรวม
3.63

(มาก)
3.48

(ปานกลาง)
3.62

(มาก)
3.72

(มาก)
3.54

(มาก)

จากตารางที่   41  ปจจัยดานกระบวนการบริการ พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีการ
ศึกษาต่ํากวา  ป.6 , ปริญญาตรี และปริญญาตรีขึ้นไป  มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูใน
ระดับมาก สวนผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปวช.-ปวส. มีความพึงพอใจโดยรวมมี
คาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง

และในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาต่ํากวา
ป.6  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ บริการรวดเร็ว ตรงเวลา (คาเฉลี่ย 3.85)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปวช.-ปวส.มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ย
สูงสุดลําดับแรก  คือ ทํางานตรงเวลาที่นัดหมาย (คาเฉลี่ย 3.58)
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปริญญาตรี มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ย
สูงสุดลําดับแรก  บริการรวดเร็ว ตรงเวลา, ทํางานตรงเวลาที่นัดหมาย (คาเฉลี่ย 3.75)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปริญญาตรีขึ้นไป มีความพึงพอใจที่มีคา
เฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  มีการคิดเงินที่ถูกตองและรวดเร็ว (คาเฉลี่ย 4.20)

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



65

5.3   ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาตอสวนประสมการตลาดบริการ หางหุนสวน
จํากัด เชียงใหมยนตกิจ   จําแนกตามคาใชจายในการใชบริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ

ตารางที่ 42  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ  จําแนกตามคาใชจายตอเดือนในการใชบริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ

คาใชจายตอเดือนในการใชบริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ
ต่ํากวา 5,000

บาท
5,000-

10,000 บาท
10,000-

15,000 บาท
15,000 บาท

ข้ึนไป
รวม

ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
มาตรฐานการทํางานของโรงกลึงเชียงใหม
ยนตกิจ

3.63
(มาก)

3.59
(มาก)

3.87
(มาก)

3.97
(มาก)

3.73
(มาก)

บริการครบวงจร 3.81
(มาก)

3.86
(มาก)

3.87
(มาก)

4.24
(มาก)

3.94
(มาก)

อะไหลที่มีคุณภาพไวคอยใหบริการลูกคา 3.52
(มาก)

3.73
(มาก)

3.80
(มาก)

3.86
(มาก)

3.73
(มาก)

ประสิทธิภาพของเครื่องจักรของโรงกลึง
เชียงใหมยนตกิจ

3.85
(มาก)

3.59
(มาก)

3.80
(มาก)

3.97
(มาก)

3.77
(มาก)

การบริการหลังการขาย และดูแลลูกคาอยาง
ใกลชิด

3.48
(ปานกลาง)

3.39
(ปานกลาง)

3.87
(มาก)

4.07
(มาก)

3.63
(มาก)

การใหบริการนอกสถานที่ตามที่ลูกคารองขอ 3.59
(มาก)

3.53
(มาก)

3.80
(มาก)

3.52
(มาก)

3.58
(มาก)

อุปกรณและเครื่องมือที่เพียงพอ ครบถวน
และทันสมัย

3.63
(มาก)

3.61
(มาก)

3.73
(มาก)

4.00
(มาก)

3.73
(มาก)

การรับประกันใหกับลูกคา 3.37
(ปานกลาง)

3.49
(ปานกลาง)

3.47
(ปานกลาง)

3.90
(มาก)

3.56
(มาก)

อะไหลมีคุณภาพ 3.37
(ปานกลาง)

3.47
(ปานกลาง)

3.53
(มาก)

3.93
(มาก)

3.57
(มาก)

ระยะเวลาในการรับประกันสินคา 3.67
(มาก)

3.43
(ปานกลาง)

3.60
(มาก)

3.93
(มาก)

3.63
(มาก)
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ตารางที่ 42  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ  จําแนกตามคาใชจายตอเดือนในการใชบริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ
(ตอ)

คาใชจายตอเดือนในการใชบริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ
ต่ํากวา 5,000

บาท
5,000-

10,000 บาท
10,000-

15,000 บาท
15,000 บาท

ข้ึนไป
รวมปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

อะไหลแทจากศูนยบริการ 3.37
(ปานกลาง)

3.63
(มาก)

3.67
(มาก)

3.97
(มาก)

3.66
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.57

(มาก)
3.58

(มาก)
3.73

(มาก)
3.94

(มาก)
3.68

(มาก)

จากตารางที่ 42  ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใช
จายตอเดือนในการใชบริการ ทุกระดับ  มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใช
บริการ ต่ํากวา 5,000 บาท  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ ประสิทธิภาพของ
เครื่องจักรของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจ (คาเฉลี่ย 3.85)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 5,000-10,000 บาท  มีความพึง
พอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ บริการครบวงจร (คาเฉลี่ย 3.86)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 10,000 – 15,000 บาท  มีความพึง
พอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  มาตรฐานการทํางานของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจ, บริการ
ครบวงจร, การบริการหลังการขาย และดูแลลูกคาอยางใกลชิด (คาเฉลี่ย 3.87)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 15,000 บาทขึ้นไป มีความพึง
พอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  บริการครบวงจร  (คาเฉลี่ย 4.24)
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ตารางที่ 43  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา  จําแนก
คาใชจายตอเดือนในการใชบริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ

คาใชจายตอเดือนในการใชบริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ
ต่ํากวา 5,000

บาท
5,000-

10,000 บาท
10,000-

15,000 บาท
15,000 บาท

ข้ึนไป
รวม

ปจจัยดานราคา คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ราคาการใชบริการแตละรายการ 3.44
(ปานกลาง)

3.35
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

4.14
(มาก)

3.61
(มาก)

สามารถตอรองราคาได 3.37
(ปานกลาง)

3.41
(ปานกลาง)

3.67
(มาก)

3.72
(มาก)

3.51
(มาก)

รูปแบบการชําระดวยเงินสด 3.74
(มาก)

3.43
(ปานกลาง)

3.80
(มาก)

3.72
(มาก)

3.62
(มาก)

รูปแบบชําระโดยการ
โอนเงินผานทางธนาคาร

3.33
(ปานกลาง)

3.24
(ปานกลาง)

3.60
(มาก)

3.76
(มาก)

3.43
(ปานกลาง)

รูปแบบการชําระโดย
การตัดบัญชี

3.30
(ปานกลาง)

3.24
(ปานกลาง)

3.67
(มาก)

3.38
(ปานกลาง)

3.34
(ปานกลาง)

ระยะเวลาการใหสินเชื่อ 3.59
(มาก)

3.35
(ปานกลาง)

3.67
(มาก)

3.79
(มาก)

3.55
(มาก)

วงเงินการใหสินเชื่อ 3.56
(มาก)

3.33
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

3.93
(มาก)

3.58
(มาก)

การกําหนดอัตราคาใชบริการที่ชัดเจน 3.41
(ปานกลาง)

3.37
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

3.66
(มาก)

3.49
(ปานกลาง)

คาเฉลี่ยรวม
3.47

(ปานกลาง)
3.34

(ปานกลาง)
3.70

(มาก)
3.76

(มาก)
3.52

(มาก)

จากตารางที่ 43   ปจจัยดานราคา พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใช
บริการต่ํากวา 5,000 บาท และคาใชจายในการใชบริการ 5,000- 10,000 บาท มีความพึงพอใจโดย
รวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง สวนผูตอบแบบสอบถามคาใชจายในการใชบริการ 10,000-
15,000 บาท และ 15,000 บาทขึ้นไป มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใช
บริการ ต่ํากวา 5,000 บาท, คาใชจายในการใชบริการ 5,000-10,000 บาท และคาใชจายในการใช
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บริการ 10,000 – 15,000 บาท  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ รูปแบบการชําระ
ดวยเงินสด (คาเฉลี่ย 3.74, 3.43, 3.80)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 15,000 บาทขึ้นไป มีความพึงพอ
ใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  ราคาการใชบริการแตละรายการ(คาเฉลี่ย 4.14)
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ตารางที่  44  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานสถานที่จัด
จําหนาย  จําแนกคาใชจายตอเดือนในการใชบริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ

คาใชจายตอเดือนในการใชบริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ
ตํ่ากวา

5,000 บาท
5,000-

10,000 บาท
10,000-

15,000 บาท
15,000 บาท

ขึ้นไป
รวม

ปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
ต้ังอยูในทําเลที่สะดวกตอการเดินทางและ
การขนสง

3.78
(มาก)

3.96
(มาก)

3.73
(มาก)

4.10
(มาก)

3.93
(มาก)

ที่จอดรถไวสําหรับบริการลูกคาอยางเพียง
พอ

3.74
(มาก)

3.86
(มาก)

3.87
(มาก)

4.17
(มาก)

3.91
(มาก)

 เวลาเปด-ปด ที่ชัดเจน 3.74
(มาก)

3.86
(มาก)

3.73
(มาก)

4.10
(มาก)

3.88
(มาก)

การติดตอทางโทรศัพท 3.93
(มาก)

4.08
(มาก)

4.00
(มาก)

4.21
(มาก)

4.07
(มาก)

การติดตอทางโทรสาร 3.44
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

3.87
(มาก)

4.21
(มาก)

3.80
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.73

(มาก)
3.90

(มาก)
3.84

(มาก)
4.16

(มาก)
3.92

(มาก)

จากตารางที่ 44  ปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใช
จายในการใชบริการ ทุกระดับ  มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใช
บริการ ต่ํากวา 5,000 บาท, คาใชจายในการใชบริการ 5,000-10,000  บาท และคาใชจายในการใช
บริการ 10,000 – 15,000 บาท  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ การติดตอทาง
โทรศัพท (คาเฉลี่ย 3.93, 4.08, 4.00)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 15,000 บาทขึ้นไป มีความพึงพอ
ใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  การติดตอทางโทรศัพท  และการติดตอทางโทรสาร  (คาเฉลี่ย
4.21)
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ตารางที่  45  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด  จําแนกคาใชจายตอเดือนในการใชบริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ

คาใชจายตอเดือนในการใชบริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ
ตํ่ากวา

5,000 บาท
5,000-

10,000 บาท
10,000-

15,000 บาท
15,000 บาท

ขึ้นไป
รวม

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
การโฆษณา 3.26

(ปานกลาง)
3.16

(ปานกลาง)
3.33

(ปานกลาง)
3.38

(ปานกลาง)
3.26

(ปานกลาง)
การประชาสัมพันธ 3.37

(ปานกลาง)
3.10

(ปานกลาง)
3.47

(ปานกลาง)
3.52

(มาก)
3.31

(ปานกลาง)
การใหสวนลดกับลูกคาประจํา 3.59

(มาก)
3.29

(ปานกลาง)
3.67

(มาก)
3.55

(มาก)
3.47

(ปานกลาง)
มีของสมนาคุณ และมีการใหของขวัญ
ในโอกาสพิเศษตาง ๆ เชน ตรุษจีน หรืองาน
เทศกาลตาง ๆ

2.81
(ปานกลาง)

2.53
(ปานกลาง)

2.87
(ปานกลาง)

3.21
(ปานกลาง)

2.80
(ปานกลาง)

ใหการสนับสนุนกิจกรรมของลูกคา 2.89
(ปานกลาง)

2.67
(ปานกลาง)

2.80
(ปานกลาง)

2.93
(ปานกลาง)

2.80
(ปานกลาง)

การสงเสริมการขาย 3.33
(ปานกลาง)

2.76
(ปานกลาง)

2.80
(ปานกลาง)

2.83
(ปานกลาง)

2.91
(ปานกลาง)

คาเฉลี่ยรวม
3.21

(ปานกลาง)
2.92

(ปานกลาง)
3.16

(ปานกลาง)
3.24

(ปานกลาง)
3.09

(ปานกลาง)

จากตารางที่  45  ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีคา
ใชจายตอเดือนในการใชบริการ ทุกระดับมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใช
บริการ ต่ํากวา 5,000 บาท  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ การใหสวนลดกับลูก
คาประจํา ( 3.59 )

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 5,000-10,000 บาท, คาใชจายใน
การใชบริการ 10,000 – 15,000 บาท และคาใชจายในการใชบริการ 15,000 บาทขึ้นไป มีความพึง
พอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ การใหสวนลดกับลูกคาประจํา (คาเฉลี่ย 3.29, 3.67 และ
3.55)
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ตารางที่ 46   แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากร
ผูใหบริการ  จําแนกคาใชจายตอเดือนในการใชบริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ

คาใชจายตอเดือนในการใชบริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ
ต่ํากวา 5,000

บาท
5,000-

10,000 บาท
10,000-

15,000 บาท
15,000 บาท

ข้ึนไป
รวม

ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
ประสบการณของพนักงาน 3.56

(มาก)
4.00

(มาก)
3.87

(มาก)
4.14

(มาก)
3.92

(มาก)
มนุษยสัมพันธของพนักงาน 3.63

(มาก)
3.88

(มาก)
3.47

(ปานกลาง)
4.00

(มาก)
3.80

(มาก)
มีหัวหนางานที่มีประสบการณ สามารถแก
ไขปญหาตางๆไดรวดเร็ว

3.44
(ปานกลาง)

3.92
(มาก)

3.20
(ปานกลาง)

4.07
(มาก)

3.76
(มาก)

พนักงาน ใหบริการไดครบถวนถูกตอง ตาม
ที่ลูกคาไดสั่งงานไว

3.59
(มาก)

3.71
(มาก)

3.20
(ปานกลาง)

4.07
(มาก)

3.71
(มาก)

พนักงาน ไดตอนรับดูแลทานดวยความ
สุภาพและเปนมิตร

3.78
(มาก)

3.69
(มาก)

3.27
(ปานกลาง)

4.14
(มาก)

3.77
(มาก)

พนักงาน ไดปฏิบัติหนาที่ตามที่ทานมอบ
หมายไดอยางรวดเร็ว

3.52
(มาก)

3.63
(มาก)

3.20
(ปานกลาง)

4.00
(มาก)

3.68
(มาก)

พนักงาน ใหขอมูลตาง ๆ ที่ทานตองการ
ทราบอยางรวดเร็วและถูกตอง

3.56
(มาก)

3.78
(มาก)

3.27
(ปานกลาง)

4.10
(มาก)

3.74
(มาก)

การบริการของพนักงานบัญชี 3.74
(มาก)

3.69
(มาก)

3.40
(ปานกลาง)

4.03
(มาก)

3.75
(มาก)

การบริการของพนักงานชาง 3.56
(มาก)

3.73
(มาก)

3.60
(มาก)

4.24
(มาก)

3.80
(มาก)

มีพนักงานที่สามารถใหบริการไดรวดเร็ว
และถูกตอง

3.59
(มาก)

3.57
(มาก)

3.47
(ปานกลาง)

4.17
(มาก)

3.71
(มาก)

มีการใหบริการที่นาเชื่อถือและไวใจได 3.70
(มาก)

3.76
(มาก)

3.40
(ปานกลาง)

4.21
(มาก)

3.81
(มาก)

ฝมือในการทํางานของพนักงาน 3.70
(มาก)

3.7 3
(มาก)

3.33
(ปานกลาง)

4.14
(มาก)

3.78
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.61

(มาก)
3.77

(มาก)
3.39

(มาก)
4.11

(มาก)
3.77

(มาก)
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จากตารางที่  46  ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใช
จายตอเดือนในการใชบริการ ทุกระดับ  มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใช
บริการ ต่ํากวา 5,000 บาท  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ พนักงาน ไดตอนรับดู
แลทานดวยความสุภาพและเปนมิตร (คาเฉลี่ย 3.78)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 5,000-10,000 บาท และคาใชจาย
ในการใชบริการ 10,000 – 15,000 บาท  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ ประสบ
การณของพนักงาน (คาเฉลี่ย 4.00, 3.87)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 15,000 บาทขึ้นไป มีความพึงพอ
ใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  การบริการของพนักงานชาง(คาเฉลี่ย 4.24)
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ตารางที่ 47  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพ  จําแนกคาใชจายตอเดือนในการใชบริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ

คาใชจายตอเดือนในการใชบริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ
ต่ํากวา 5,000

บาท
5,000-

10,000 บาท
10,000-

15,000 บาท
15,000 บาท

ข้ึนไป
รวม

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

หองพักรับรองลูกคา 3.37
(ปานกลาง)

3.02
(ปานกลาง)

3.27
(ปานกลาง)

3.79
(มาก)

3.32
(ปานกลาง)

ที่จอดรถกวางขวางสะดวกและปลอดภัย 3.52
(มาก)

3.57
(มาก)

3.53
(มาก)

3.86
(มาก)

3.63
(มาก)

มีการแบงพื้นที่การใหบริการออกเปนสัด
สวน ชัดเจน และสะดวกตอการติดตอ

3.52
(มาก)

3.57
(มาก)

3.60
(มาก)

3.79
(มาก)

3.62
(มาก)

พนักงานแตงกายดวยเครื่องแบบพนักงาน
ที่ดูแลวนาเชื่อถือ

3.41
(ปานกลาง)

3.49
(ปานกลาง)

3.67
(มาก)

3.55
(มาก)

3.51
(มาก)

มีโรงงานที่สะอาด แสงสวางเพียงพอ
บรรยากาศดี

3.44
(ปานกลาง)

3.27
(ปานกลาง)

3.40
(ปานกลาง)

3.76
(มาก)

3.44
(ปานกลาง)

มีการปรับปรุงสถานที่ใหดีขึ้นอยูตลอดเวลา 3.30
(ปานกลาง)

3.16
(ปานกลาง)

3.33
(ปานกลาง)

3.62
(มาก)

3.33
(ปานกลาง)

เครื่องมือที่ทันสมัย 3.56
(มาก)

3.53
(มาก)

3.40
(ปานกลาง)

3.83
(มาก)

3.59
(มาก)

ช่ือเสียง 3.52
(มาก)

3.67
(มาก)

3.40
(ปานกลาง)

3.83
(มาก)

3.64
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.45

(ปานกลาง)
3.41

(ปานกลาง)
3.45

(ปานกลาง)
3.75

(มาก)
3.51

(มาก)

จากตารางที่  47 ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใช
จายตอเดือนในการใชบริการ ต่ํากวา 5,000 บาท, คาใชจายในการใชบริการ 5,000-10,000 บาท 
และคาใชจายในการใชบริการ 10,000-15,000 บาท มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับ        
ปานกลาง  สวนผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 15,000 บาทขึ้นไป มีความพึง
พอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก
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ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใช
บริการ ต่ํากวา 5,000 บาท  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ เครื่องมือที่ทันสมัย
(คาเฉลี่ย 3.56) ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 5,000-10,000 บาท มีความพึง
พอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ ชื่อเสียง (คาเฉลี่ย 3.67) มากกวาปจจัยยอยดานอื่น

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 10,000 – 15,000 บาท  มีความพึง
พอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ พนักงานแตงกายดวยเครื่องแบบพนักงานที่ดูแลวนาเชื่อถือ
(คาเฉลี่ย 3.67)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 15,000 บาทขึ้นไป มีความพึงพอ
ใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ  ที่จอดรถกวางขวางสะดวกและปลอดภัย (คาเฉลี่ย 3.86)
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ตารางที่ 48  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานกระบวนการ
บริการ  จําแนกคาใชจายตอเดือนในการใชบริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ

คาใชจายตอเดือนในการใชบริการหางหุนสวนจํากัดเชียงใหมยนตกิจ
ต่ํากวา 5,000

บาท
5,000-

10,000 บาท
10,000-

15,000 บาท
15,000 บาท

ข้ึนไป
รวมปจจัยดานกระบวนการบริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

บริการรวดเร็ว ตรงเวลา 3.37
(ปานกลาง)

3.41
(ปานกลาง)

3.67
(มาก)

4.10
(มาก)

3.60
(มาก)

ทํางานตรงเวลาที่นัดหมาย 3.56
(มาก)

3.47
(ปานกลาง)

3.67
(มาก)

4.10
(มาก)

3.67
(มาก)

มีการคิดเงินที่ถูกตองและรวดเร็ว 3.59
(มาก)

3.41
(ปานกลาง)

3.60
(มาก)

3.79
(มาก)

3.57
(มาก)

กระบวนการการใหบริการที่ไมซับซอน
ถูกตองตามที่สั่ง

3.41
(ปานกลาง)

3.49
(ปานกลาง)

3.40
(ปานกลาง)

3.59
(มาก)

3.48
(ปานกลาง)

มีการจัดอะไหลอยาง
รวดเร็วและถูกตอง

3.30
(ปานกลาง)

3.37
(ปานกลาง)

3.33
(ปานกลาง)

3.45
(ปานกลาง)

3.37
(ปานกลาง)

คาเฉลี่ยรวม
3.44

(ปานกลาง)
3.43

(ปานกลาง)
3.53

(มาก)
3.81

(มาก)
3.54

(มาก)

จากตารางที่  48  ปจจัยดานกระบวนการบริการ พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใช
จายตอเดือนในการใชบริการ ต่ํากวา 5,000 บาท, คาใชจายในการใชบริการ 5,000-10,000 บาท มี
ความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง สวน ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายใน
การใชบริการ 10,000-15,000 และ 15,000 บาทขึ้นไป มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูใน
ระดับมาก

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใช
บริการ ต่ํากวา 5,000 บาท  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ มีการคิดเงินที่ถูกตอง
และรวดเร็ว ( 3.59 )
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 5,000-10,000 บาท มีความพึงพอ
ใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ กระบวนการการใหบริการที่ไมซับซอน ถูกตองตามที่ส่ัง     
(คาเฉลี่ย 3.49)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 10,000 – 15,000 บาท คาใชจาย
ในการใชบริการ 15,000 บาทขึ้นไป มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก  คือ บริการรวด
เร็ว ตรงเวลา  ทํางานตรงเวลาที่นัดหมาย  (คาเฉลี่ย 3.67, 4.10 )
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5.4   ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาตอสวนประสมการตลาดบริการ หางหุนสวน
จํากัด เชียงใหมยนตกิจ   จําแนกตามตําแหนง

ตารางที่  49  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ  จําแนกตามตําแหนง

ตําแหนง
เจาของ
กิจการ

ผูจัดการ หัวหนางาน พนักงาน รวมปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มาตรฐานการทํางานของโรงกลึงเชียงใหม
ยนตกิจ

3.68
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

3.91
(มาก)

3.73
(มาก)

บริการครบวงจร 3.92
(มาก)

3.55
(มาก)

3.73
(มาก)

4.20
(มาก)

3.94
(มาก)

อะไหลที่มีคุณภาพไวคอยใหบริการลูกคา 3.63
(มาก)

3.55
(มาก)

3.67
(มาก)

3.97
(มาก)

3.73
(มาก)

ประสิทธิภาพของเครื่องจักรของโรงกลึง
เชียงใหมยนตกิจ

3.73
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

3.97
(มาก)

3.77
(มาก)

การบริการหลังการขาย และดูแลลูกคาอยาง
ใกลชิด

3.66
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

3.77
(มาก)

3.63
(มาก)

การใหบริการนอกสถานที่ตามที่ลูกคารองขอ 3.61
(มาก)

3.73
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

3.58
(มาก)

อุปกรณและเครื่องมือที่เพียงพอ ครบถวน
และทันสมัย

3.76
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

3.86
(มาก)

3.73
(มาก)

การรับประกันใหกับลูกคา 3.59
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

3.69
(มาก)

3.56
(มาก)

อะไหลมีคุณภาพ 3.54
(มาก)

3.82
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

3.57
(มาก)

ระยะเวลาในการรับประกันสินคา 3.64
(มาก)

3.27
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

3.63
(มาก)
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ตารางที่  49  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ  จําแนกตามตําแหนง
(ตอ)

ตําแหนง
เจาของกิจ

การ
ผูจัดการ หัวหนางาน พนักงาน รวมปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

อะไหลแทจากศูนยบริการ 3.56
(มาก)

3.55
(มาก)

3.36
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

3.66
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.67

(มาก)
3.36

(ปานกลาง)
3.73

(มาก)
3.84

(มาก)
3.68

(มาก)

จากตารางที่  49  ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ  พบวา ผูตอบแบบสอบถามตําแหนง
เจาของกิจการ  หัวหนางาน  และพนักงาน มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก
สวนผูตอบแบบสอบถามตําแหนงผูจัดการ  มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับ
ปานกลาง

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงเจาของกิจการ
และพนักงาน   มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ บริการครบวงจร  (คาเฉลี่ย 3.92,
3.94)

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงผูจัดการ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก
คือ อะไหลมีคุณภาพ   (คาเฉลี่ย 3.82)

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงหัวหนางาน มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับ
แรก คือ มาตรฐานการทํางานของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจ บริการครบวงจร  ประสิทธิภาพของ
เครื่องจักรของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจ การบริการหลังการขายและดูแลลูกคาอยางใกลชิด  
อุปกรณและเครื่องมือที่เพียงพอ  ครบถวน  และทันสมัย  การรับประกันใหกับลูกคา และอะไหลมี
คุณภาพ เทากัน   (คาเฉลี่ย 3.73)
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ตารางที่  50  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา
จําแนกตามตําแหนง

ตําแหนง
เจาของ
กิจการ

ผูจัดการ หัวหนางาน พนักงาน รวมปจจัยดานราคา

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ราคาการใชบริการแตละรายการ 3.66
(มาก)

3.09
(ปานกลาง)

3.60
(มาก)

3.69
(มาก)

3.61
(มาก)

สามารถตอรองราคาได 3.34
(ปานกลาง)

3.64
(มาก)

3.33
(ปานกลาง)

3.83
(มาก)

3.51
(มาก)

รูปแบบการชําระดวย
เงินสด

3.54
(มาก)

3.18
(ปานกลาง)

3.33
(ปานกลาง)

4.00
(มาก)

3.62
(มาก)

รูปแบบชําระโดยการ
โอนเงินผานทางธนาคาร

3.32
(ปานกลาง)

3.09
(ปานกลาง)

3.07
(ปานกลาง)

3.89
(มาก)

3.43
(ปานกลาง)

รูปแบบการชําระโดย
การตัดบัญชี

3.20
(ปานกลาง)

3.18
(ปานกลาง)

3.40
(ปานกลาง)

3.60
(มาก)

3.34
(ปานกลาง)

ระยะเวลาการใหสินเชื่อ 3.51
(มาก)

3.18
(ปานกลาง)

3.53
(มาก)

3.74
(มาก)

3.55
(มาก)

วงเงินการใหสินเชื่อ 3.59
(มาก)

3.27
(ปานกลาง)

3.20
(ปานกลาง)

3.80
(มาก)

3.58
(มาก)

การกําหนดอัตราคาใชบริการที่ชัดเจน 3.51
(มาก)

3.27
(ปานกลาง)

3.27
(ปานกลาง)

3.63
(มาก)

3.49
(ปานกลาง)

คาเฉลี่ยรวม
3.46

(ปานกลาง)
3.24

(ปานกลาง)
3.34

(ปานกลาง)
3.77

(มาก)
3.52

(มาก)

จากตารางที่  50  ปจจัยดานราคา  พบวา ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงเจาของกิจการ
ผูจัดการ และหัวหนางาน   มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง    สวนผูตอบ
แบบสอบถามตําแหนงพนักงาน   มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก
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ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงเจาของกิจการ
และหัวหนางาน   มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ ราคาการใชบริการแตละราย
การ  (คาเฉลี่ย 3.66, 3.60)

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงผูจัดการ มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก
คือ สามารถตอรองราคาได    (คาเฉลี่ย 3.64)

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงพนักงาน   มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก 
คือ รูปแบบการชําระดวยเงินสด   (คาเฉลี่ย 4.00)
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ตารางที่  51 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานสถานที่จัด
จําหนาย  จําแนกตามตําแหนง

ตําแหนง
เจาของ
กิจการ

ผูจัดการ หัวหนางาน พนักงาน รวมปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ต้ังอยูในทําเลที่สะดวกตอการเดินทางและ
การขนสง

3.95
(มาก)

3.82
(มาก)

3.73
(มาก)

4.00
(มาก)

3.93
(มาก)

ที่จอดรถไวสําหรับบริการลูกคาอยาง
เพียงพอ

4.02
(มาก)

3.82
(มาก)

3.33
(มาก)

4.00
(มาก)

3.91
(มาก)

 เวลาเปด-ปด ที่ชัดเจน 3.86
(มาก)

3.91
(มาก)

3.53
(มาก)

4.03
(มาก)

3.88
(มาก)

การติดตอทางโทรศัพท 4.15
(มาก)

4.36
(มาก)

3.40
(ปานกลาง)

4.11
(มาก)

4.07
(มาก)

การติดตอทางโทรสาร 3.78
(มาก)

3.55
(มาก)

3.47
(ปานกลาง)

4.06
(มาก)

3.80
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.95

(มาก)
3.89

(มาก)
3.49

(ปานกลาง)
4.04

(มาก)
3.92

(มาก)

จากตารางที่  51  ปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย  พบวา ผูตอบแบบสอบถามตําแหนง
เจาของกิจการ  ผูจัดการ และพนักงาน มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก     สวน
ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงหัวหนางาน  มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงเจาของกิจการ
ผูจัดการ  และพนักงาน    มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ การติดตอทางโทรศัพท
(คาเฉลี่ย 4.15, 4.36, และ 4.11)

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงหนางาน มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก
คือ ตั้งอยูในทําเลที่สะดวกตอการเดินทางและการขนสง    (คาเฉลี่ย 3.73)
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ตารางที่ 52  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด  จําแนกตามตําแหนง

ตําแหนง
เจาของ
กิจการ

ผูจัดการ หัวหนางาน พนักงาน รวมปจจัยดานการสงเสริมการตลาด

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การโฆษณา 3.12
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

3.20
(ปานกลาง)

3.37
(ปานกลาง)

3.26
(ปานกลาง)

การประชาสัมพันธ 3.22
(ปานกลาง)

3.73
(มาก)

3.27
(ปานกลาง)

3.34
(ปานกลาง)

3.31
(ปานกลาง)

การใหสวนลดกับลูกคาประจํา 3.39
(ปานกลาง)

3.64
(มาก)

3.60
(มาก)

3.49
(ปานกลาง)

3.47
(ปานกลาง)

มีของสมนาคุณ และมีการใหของขวัญ
ในโอกาสพิเศษตาง ๆ เชน ตรุษจีน หรือ
งานเทศกาลตาง ๆ

2.69
(ปานกลาง)

3.36
(ปานกลาง)

3.07
(ปานกลาง)

2.69
(ปานกลาง)

2.80
(ปานกลาง)

ใหการสนับสนุนกิจกรรมของลูกคา 2.75
(ปานกลาง)

3.27
(ปานกลาง)

2.93
(ปานกลาง)

2.69
(ปานกลาง)

2.80
(ปานกลาง)

การสงเสริมการขาย 2.81
(ปานกลาง)

3.27
(ปานกลาง)

3.07
(ปานกลาง)

2.89
(ปานกลาง)

2.91
(ปานกลาง)

คาเฉลี่ยรวม
3.00

(ปานกลาง)
3.50

(มาก)
3.19

(ปานกลาง)
3.08

(ปานกลาง)
3.09

(ปานกลาง)

จากตารางที่  52  ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม
ตําแหนง เจาของกิจการ  หัวหนางาน และพนักงาน มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับ
ปานกลาง     สวนผูตอบแบบสอบถามตําแหนงผูจัดการ  มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูใน
ระดับมาก
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ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงเจาของกิจการ
หัวหนางานและพนักงาน    มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ การใหสวนลดกับ
ลูกคาประจํา  (คาเฉลี่ย 3.39, 3.60, และ 3.49)

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงผูจัดการ  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก
คือ การโฆษณา และ การประชาสัมพันธ  (คาเฉลี่ย 3.73)
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ตารางที่ 53  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากรผูให
บริการ  จําแนกตามตําแหนง

ตําแหนง
เจาของ
กิจการ

ผูจัดการ หัวหนางาน พนักงาน รวมปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ประสบการณของพนักงาน 3.98
(มาก)

3.91
(มาก)

3.47
(ปานกลาง)

4.00
(มาก)

3.92
(มาก)

มนุษยสัมพันธของพนักงาน 3.80
(มาก)

3.91
(มาก)

3.33
(ปานกลาง)

3.97
(มาก)

3.80
(มาก)

มีหัวหนางานที่มีประสบการณ สามารถ
แกไขปญหาตางๆไดรวดเร็ว

3.71
(มาก)

3.73
(มาก)

3.47
(ปานกลาง)

3.97
(มาก)

3.76
(มาก)

พนักงาน ใหบริการไดครบถวน, ถูกตอง
ตามที่ลูกคาไดสั่งงานไว

3.61
(มาก)

3.91
(มาก)

3.33
(ปานกลาง)

3.97
(มาก)

3.71
(มาก)

พนักงาน ไดตอนรับดูแลทานดวยความ
สุภาพและเปนมิตร

3.76
(มาก)

3.64
(มาก)

3.27
(ปานกลาง)

4.03
(มาก)

3.77
(มาก)

พนักงาน ไดปฏิบัติหนาที่ตามที่ทานมอบ
หมายไดอยางรวดเร็ว

3.64
(มาก)

3.82
(มาก)

3.33
(ปานกลาง)

3.83
(มาก)

3.68
(มาก)

พนักงาน ใหขอมูลตาง ๆ ที่ทานตองการ
ทราบอยางรวดเร็วและถูกตอง

3.76
(มาก)

3.82
(มาก)

3.40
(ปานกลาง)

3.83
(มาก)

3.74
(มาก)

การบริการของพนักงานบัญชี 3.80
(มาก)

3.64
(มาก)

3.33
(ปานกลาง)

3.89
(มาก)

3.75
(มาก)

การบริการของพนักงานชาง 3.78
(มาก)

4.27
(มาก)

3.47
(ปานกลาง)

3.83
(มาก)

3.80
(มาก)

มีพนักงานที่สามารถใหบริการไดรวดเร็ว
และถูกตอง

3.68
(มาก)

4.18
(มาก)

3.40
(ปานกลาง)

3.74
(มาก)

3.71
(มาก)

มีการใหบริการที่นาเชื่อถือและไวใจได 3.86
(มาก)

4.36
(มาก)

3.33
(ปานกลาง)

3.74
(มาก)

3.81
(มาก)
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ตารางที่ 53  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากรผูให
บริการ  จําแนกตามตําแหนง
(ตอ)

ตําแหนง
เจาของ
กิจการ

ผูจัดการ หัวหนางาน พนักงาน รวมปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ฝมือในการทํางานของพนักงาน 3.80
(มาก)

4.36
(มาก)

3.27
(ปานกลาง)

3.77
(มาก)

3.78
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.77

(มาก)
3.96

(มาก)
3.37

(ปานกลาง)
3.88

(มาก)
3.77

(มาก)

จากตารางที่  53  ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม
ตําแหนง เจาของกิจการ  ผูจัดการ  และพนักงาน มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับ
มาก      สวนผูตอบแบบสอบถามตําแหนงหัวหนางาน มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูใน
ระดับปานกลาง

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงเจาของกิจการ
มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ ประสบการณของพนักงาน  (คาเฉลี่ย 3.98)

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงผูจัดการ  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก
คือ มีการใหบริการที่นาเชื่อถือและไววางใจได  และฝมือในการทํางานของพนักงาน  (คาเฉลี่ย
4.36)

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงหัวหนางาน   มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับ
แรก คือ ประสบการณของพนักงาน หัวหนางานที่มีประสบการณ สามารถแกไขปญหาตางๆได
รวดเร็ว และการบริการของพนักงานชาง (คาเฉลี่ย 3.47)

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงพนักงาน    มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดบั
แรก คือ พนักงาน ไดตอนรับดูแลทานดวยความสุภาพและเปนมิตร ( คาเฉลี่ย 4.03)
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ตารางที่ 54  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพ  จําแนกตามตําแหนง

ตําแหนง
เจาของ
กิจการ

ผูจัดการ หัวหนางาน พนักงาน รวมปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

หองพักรับรองลูกคา 3.29
(ปานกลาง)

4.00
(มาก)

3.27
(ปานกลาง)

3.17
(ปานกลาง)

3.32
(ปานกลาง)

ที่จอดรถกวางขวางสะดวกและปลอดภัย 3.63
(มาก)

4.00
(มาก)

3.47
(ปานกลาง)

3.57
(มาก)

3.63
(มาก)

มีการแบงพื้นที่การใหบริการออกเปนสัด
สวน ชัดเจน และสะดวกตอการติดตอ

3.63
(มาก)

4.09
(มาก)

3.53
(มาก)

3.49
(ปานกลาง)

3.62
(มาก)

พนักงานแตงกายดวยเครื่องแบบพนักงานที่
ดูแลวนาเชื่อถือ

3.46
(ปานกลาง)

4.09
(มาก)

3.40
(ปานกลาง)

3.46
(ปานกลาง)

3.51
(มาก)

มีโรงงานที่สะอาด แสงสวางเพียงพอ
บรรยากาศดี

3.39
(ปานกลาง)

3.91
(มาก)

3.60
(มาก)

3.31
(ปานกลาง)

3.44
(ปานกลาง)

มีการปรับปรุงสถานที่ใหดีขึ้นอยูตลอดเวลา 3.24
(ปานกลาง)

3.82
(มาก)

3.47
(ปานกลาง)

3.26
(ปานกลาง)

3.33
(ปานกลาง)

เครื่องมือที่ทันสมัย 3.56
(มาก)

3.91
(มาก)

3.53
(มาก)

3.57
(มาก)

3.59
(มาก)

ช่ือเสียง 3.69
(มาก)

3.91
(มาก)

3.60
(มาก)

3.49
(ปานกลาง)

3.64
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.49

(ปานกลาง)
3.97

(มาก)
3.48

(ปานกลาง)
3.41

(ปานกลาง)
3.51

(มาก)

จากตารางที่  54  ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม
ตําแหนง เจาของกิจการ  หัวหนางาน   และพนักงาน มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูใน
ระดับปานกลาง      สวนผูตอบแบบสอบถามตําแหนงผูจัดการ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ย
อยูในระดับมาก
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ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงเจาของกิจการ
มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ ช่ือเสียง  (คาเฉลี่ย 3.69)

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงผูจัดการมีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก
คือ การแบงพื้นที่การใหบริการออกเปนสัดสวน ชัดเจน และสะดวกตอการติดตอ และพนักงาน
แตงกายดวยเครื่องแบบพนักงานที่ดูแลวนาเชื่อถือ (คาเฉลี่ย 4.09)

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงหัวหนางาน  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับ
แรก คือ มีโรงงานที่สะอาด แสงสวางเพียงพอ บรรยากาศดี (คาเฉลี่ย 3.60)

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงพนักงาน  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก
คือ ที่จอดรถกวางขวางสะดวกและปลอดภัย  และเครื่องมือที่ทันสมัย เทากัน  (คาเฉลี่ย 3.57)
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ตารางที่ 55  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานกระบวนการ
บริการ  จําแนกตามตําแหนง

ตําแหนง
เจาของ
กิจการ

ผูจัดการ หัวหนางาน พนักงาน รวมปจจัยดานกระบวนการบริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

บริการรวดเร็ว ตรงเวลา 3.41
(ปานกลาง)

4.18
(มาก)

3.47
(ปานกลาง)

3.80
(มาก)

3.60
(มาก)

ทํางานตรงเวลาที่นัดหมาย 3.47
(ปานกลาง)

4.27
(มาก)

3.53
(มาก)

3.86
(มาก)

3.67
(มาก)

มีการคิดเงินที่ถูกตองและรวดเร็ว 3.54
(มาก)

4.09
(มาก)

3.33
(ปานกลาง)

3.54
(มาก)

3.57
(มาก)

กระบวนการการใหบริการที่ไมซับซอน
ถูกตองตามที่สั่ง

3.42
(ปานกลาง)

4.09
(มาก)

3.60
(มาก)

3.34
(ปานกลาง)

3.48
(ปานกลาง)

มีการจัดอะไหลอยาง
รวดเร็วและถูกตอง

3.41
(ปานกลาง)

3.91
(มาก)

3.20
(ปานกลาง)

3.20
(ปานกลาง)

3.37
(ปานกลาง)

คาเฉลี่ยรวม 3.45
(ปานกลาง)

4.11
(มาก)

3.43
(ปานกลาง)

3.55
(มาก)

3.54
(มาก)

จากตารางที่  55  ปจจัยดานกระบวนการ   พบวา ผูตอบแบบสอบถามตําแหนง
เจาของกิจการ  และหัวหนางาน   มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง    
สวนผูตอบแบบสอบถามตําแหนงผูจัดการ และพนักงาน มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูใน
ระดับมาก

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงเจาของกิจการ
มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ มีการคิดเงินที่ถูกตองและรวดเร็ว   (คาเฉลี่ย 3.54)

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงผูจัดการมีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก
คือ ทํางานตรงเวลาที่นัดหมาย   (คาเฉลี่ย 4.27)
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ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงหัวหนางาน  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับ
แรก คือ กระบวนการการใหบริการที่ไมซับซอน ถูกตองตามที่ส่ัง   (คาเฉลี่ย 3.60)

ผูตอบแบบสอบถามตําแหนงหัวหนางาน  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับ
แรก คือ บริการรวดเร็วตรงเวลา และ ทํางานตรงเวลาที่นัดหมาย   (คาเฉลี่ย 3.86)
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5.5   ขอมูลความพึงพอใจของลูกคาตอสวนประสมการตลาดบริการ หางหุนสวน
จํากัด เชียงใหมยนตกิจ   จําแนกตามบริการที่ใช

ตารางที่ 56  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ  จําแนกตามบริการที่ใช

บริการที่ใช
ควานกระบอก

สูบ
งานเจียรตางๆ ตั้งประกอบ

วาลว
งานกลึงตางๆปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

มาตรฐานการทํางานของโรงกลึงเชียงใหม
ยนตกิจ

3.72
(มาก)

3.75
(มาก)

3.87
(มาก)

3.78
(มาก)

บริการครบวงจร 3.93
(มาก)

3.84
(มาก)

3.94
(มาก)

3.93
(มาก)

อะไหลที่มีคุณภาพไวคอยใหบริการลูกคา 3.58
(มาก)

3.69
(มาก)

3.79
(มาก)

3.78
(มาก)

ประสิทธิภาพของเครื่องจักรของโรงกลึง
เชียงใหมยนตกิจ

3.76
(มาก)

3.82
(มาก)

3.91
(มาก)

3.81
(มาก)

การบริการหลังการขาย และดูแลลูกคาอยาง
ใกลชิด

3.59
(มาก)

3.56
(มาก)

3.68
(มาก)

3.67
(มาก)

การใหบริการนอกสถานที่ตามที่ลูกคารองขอ 3.70
(มาก)

3.67
(มาก)

3.87
(มาก)

3.43
(มาก)

อุปกรณและเครื่องมือที่เพียงพอ ครบถวน
และทันสมัย

3.75
(มาก)

3.70
(มาก)

3.77
(มาก)

3.75
(มาก)

การรับประกันใหกับลูกคา 3.52
(มาก)

3.48
(ปานกลาง)

3.55
(มาก)

3.52
(มาก)

อะไหลมีคุณภาพ 3.59
(มาก)

3.57
(มาก)

3.58
(มาก)

3.54
(มาก)

ระยะเวลาในการรับประกันสินคา 3.59
(มาก)

3.51
(มาก)

3.60
(มาก)

3.64
(มาก)
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ตารางที่ 56  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานผลิตภัณฑ/
บริการ  จําแนกตามบริการที่ใช
(ตอ)

บริการที่ใช
ควานกระบอก

สูบ
งานเจียรตางๆ ตั้งประกอบ

วาลว
งานกลึงตางๆปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

อะไหลแทจากศูนยบริการ 3.56
(มาก)

3.56
(มาก)

3.60
(มาก)

3.67
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.66

(มาก)
3.65

(มาก)
3.74

(มาก)
3.68

(มาก)
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ

จากตารางที่ 56  ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ จําแนกตามบริการที่ใชพบวา ผูตอบแบบ
สอบถาม  มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามทุกบริการที่ใชมีความพึง
พอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ บริการครบวงจร(คาเฉลี่ย 3.93,  3.84, 3.94 และ 3.93)
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ตารางที่ 57  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานราคา
จําแนกตามบริการที่ใช

บริการที่ใช
ควานกระบอก

สูบ
งานเจียรตางๆ ตั้งประกอบ

วาลว
งานกลึงตางๆปจจัยดานราคา

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ราคาการใชบริการแตละรายการ 3.48
(ปานกลาง)

3.44
(ปานกลาง)

3.53
(มาก)

3.66
(มาก)

สามารถตอรองราคาได 3.35
(ปานกลาง)

3.44
(ปานกลาง)

3.49
(ปานกลาง)

3.39
(ปานกลาง)

รูปแบบการชําระดวย
เงินสด

3.45
(ปานกลาง)

3.38
(ปานกลาง)

3.51
(มาก)

3.60
(มาก)

รูปแบบชําระโดยการ
โอนเงินผานทางธนาคาร

3.21
(ปานกลาง)

3.30
(ปานกลาง)

3.36
(ปานกลาง)

3.43
(ปานกลาง)

รูปแบบการชําระโดย
การตัดบัญชี

3.25
(ปานกลาง)

3.23
(ปานกลาง)

3.34
(ปานกลาง)

3.34
(ปานกลาง)

ระยะเวลาการใหสินเชื่อ 3.42
(ปานกลาง)

3.38
(ปานกลาง)

3.42
(ปานกลาง)

3.63
(มาก)

วงเงินการใหสินเชื่อ 3.45
(ปานกลาง)

3.33
(ปานกลาง)

3.30
(ปานกลาง)

3.63
(มาก)

การกําหนดอัตราคาใชบริการที่ชัดเจน 3.34
(ปานกลาง)

3.34
(ปานกลาง)

3.38
(ปานกลาง)

3.52
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.37

(ปานกลาง)
3.35

(ปานกลาง)
3.42

(ปานกลาง)
3.52

(มาก)
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ

จากตารางที่ 57  ปจจัยดานราคา  จําแนกตามบริการที่ใชพบวา ผูตอบแบบสอบถาม
ที่มาใชทุกบริการมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง
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ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการควานกระบอก
สูบ   ตั้งประกอบวาลว  และงานกลึงตางๆ  มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ ราคา
การใชบริการแตละรายการ  (คาเฉลี่ย 3.48,  3.53, และ 3.66)

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการงานเจียรตางๆ    มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด
ลําดับแรก คือ ราคาการใชบริการแตละรายการ  และสามารถตอรองราคาได  (คาเฉลี่ย 3.44)
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ตารางที่ 58 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานสถานที่จัด
จําหนาย  จําแนกตามบริการที่ใช

บริการที่ใช
ควานกระบอก

สูบ
งานเจียรตางๆ ตั้งประกอบ

วาลว
งานกลึงตางๆปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ต้ังอยูในทําเลที่สะดวกตอการเดินทางและ
การขนสง

3.80
(มาก)

3.89
(มาก)

3.91
(มาก)

3.97
(มาก)

ที่จอดรถไวสําหรับบริการลูกคาอยางเพียง
พอ

3.77
(มาก)

3.82
(มาก)

3.79
(มาก)

3.94
(มาก)

 เวลาเปด-ปด ที่ชัดเจน 3.79
(มาก)

3.84
(มาก)

3.83
(มาก)

3.97
(มาก)

การติดตอทางโทรศัพท 3.99
(มาก)

4.00
(มาก)

4.00
(มาก)

4.01
(มาก)

การติดตอทางโทรสาร 3.83
(มาก)

3.85
(มาก)

3.87
(มาก)

3.57
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.84

(มาก)
3.88

(มาก)
3.88

(มาก)
3.89

(มาก)
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ

จากตารางที่ 58  ปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย   จําแนกตามบริการที่ใชพบวา ผูตอบ
แบบสอบถามที่มาใชทุกบริการ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามทุกบริการที่ใชบริการ
มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ การติดตอทางโทรศัพท   (คาเฉลี่ย 3.99, 4.00,
4.00, และ 4.01)
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ตารางที่ 59  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด  จําแนกตามบริการที่ใช

บริการที่ใช
ควานกระบอก

สูบ
งานเจียรตางๆ ตั้งประกอบ

วาลว
งานกลึงตางๆปจจัยดานการสงเสริมการตลาด

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การโฆษณา 3.24
(ปานกลาง)

3.31
(ปานกลาง)

3.57
(มาก)

3.00
(ปานกลาง)

การประชาสัมพันธ 3.31
(ปานกลาง)

3.39
(ปานกลาง)

3.58
(มาก)

3.07
(ปานกลาง)

การใหสวนลดกับลูกคาประจํา 3.46
(ปานกลาง)

3.62
(มาก)

3.68
(มาก)

3.27
(ปานกลาง)

มีของสมนาคุณ และมีการใหของขวัญ
ในโอกาสพิเศษตาง ๆ เชน ตรุษจีน หรืองาน
เทศกาลตาง ๆ

2.82
(ปานกลาง)

2.77
(ปานกลาง)

2.96
(ปานกลาง)

2.72
(ปานกลาง)

ใหการสนับสนุนกิจกรรมของลูกคา 2.82
(ปานกลาง)

2.77
(ปานกลาง)

2.98
(ปานกลาง)

2.69
(ปานกลาง)

การสงเสริมการขาย 2.93
(ปานกลาง)

2.82
(ปานกลาง)

3.04
(ปานกลาง)

2.76
(ปานกลาง)

คาเฉลี่ยรวม
3.10

(ปานกลาง)
3.11

(ปานกลาง)
3.30

(ปานกลาง)
2.92

(ปานกลาง)
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ

จากตารางที่ 59  ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  จําแนกตามบริการที่ใชพบวา
ผูตอบแบบสอบถามที่มาใชทุกบริการ มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามทุกบริการที่ใชบริการ
มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ การใหสวนลดกับลูกคาประจํา (คาเฉลี่ย 3.46,
3.62, 3.68, และ 3.27)  
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ตารางที่ 60  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากรผูให
บริการ  จําแนกตามบริการที่ใช

บริการที่ใช
ควานกระบอก

สูบ
งานเจียรตางๆ ตั้งประกอบ

วาลว
งานกลึงตางๆ

ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
ประสบการณของพนักงาน 3.85

(มาก)
3.84

(มาก)
3.89

(มาก)
3.90

(มาก)
มนุษยสัมพันธของพนักงาน 3.70

(มาก)
3.72

(มาก)
3.75

(มาก)
3.82

(มาก)
มีหัวหนางานที่มีประสบการณ สามารถแก
ไขปญหาตางๆไดรวดเร็ว

3.65
(มาก)

3.70
(มาก)

3.75
(มาก)

3.76
(มาก)

พนักงาน ใหบริการไดครบถวน, ถูกตอง ตาม
ที่ลูกคาไดสั่งงานไว

3.58
(มาก)

3.61
(มาก)

3.62
(มาก)

3.78
(มาก)

พนักงาน ไดตอนรับดูแลทานดวยความ
สุภาพและเปนมิตร

3.63
(มาก)

3.66
(มาก)

3.60
(มาก)

3.82
(มาก)

พนักงาน ไดปฏิบัติหนาที่ตามที่ทานมอบ
หมายไดอยางรวดเร็ว

3.58
(มาก)

3.56
(มาก)

3.55
(มาก)

3.82
(มาก)

พนักงาน ใหขอมูลตาง ๆ ที่ทานตองการ
ทราบอยางรวดเร็วและถูกตอง

3.75
(มาก)

3.72
(มาก)

3.79
(มาก)

3.88
(มาก)

การบริการของพนักงานบัญชี 3.69
(มาก)

3.75
(มาก)

3.72
(มาก)

4.00
(มาก)

การบริการของพนักงานชาง 3.72
(มาก)

3.72
(มาก)

3.74
(มาก)

3.88
(มาก)

มีพนักงานที่สามารถใหบริการไดรวดเร็ว
และถูกตอง

3.59
(มาก)

3.59
(มาก)

3.62
(มาก)

3.75
(มาก)

มีการใหบริการที่นาเชื่อถือและไวใจได 3.80
(มาก)

3.69
(มาก)

3.79
(มาก)

3.90
(มาก)
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ตารางที่ 60  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานบุคลากรผูให
บริการ  จําแนกตามบริการที่ใช
(ตอ)

บริการที่ใช
ควาน

กระบอกสูบ
งานเจียรตางๆ ตั้งประกอบ

วาลว
งานกลึงตางๆ

ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
ฝมือในการทํางานของพนักงาน 3.80

(มาก)
3.64

(มาก)
3.72

(มาก)
3.87

(มาก)
คาเฉลี่ยรวม 4.03

(มาก)
4.02

(มาก)
4.05

(มาก)
4.20

(มาก)
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ

จากตารางที่ 60  ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ  จําแนกตามบริการที่ใชพบวา
ผูตอบแบบสอบถามที่มาใชทุกบริการมีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับมาก

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามทุกบริการที่ใชบริการ
มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ การบริการของพนักงานบัญชี (4.00 ) ประสบ
การณของพนักงาน  (คาเฉลี่ย 3.85, 3.84, 3.89, และ 3.90)
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ตารางที่ 61  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพ  จําแนกตามบริการที่ใช

บริการที่ใช
ควานกระบอก

สูบ
งานเจียรตางๆ ตั้งประกอบ

วาลว
งานกลึงตางๆ

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
หองพักรับรองลูกคา 3.21

(ปานกลาง)
2.92

(ปานกลาง)
3.17

(ปานกลาง)
3.09

(ปานกลาง)
ที่จอดรถกวางขวางสะดวกและปลอดภัย 3.61

(มาก)
3.43

(ปานกลาง)
3.58

(มาก)
3.52

(มาก)
มีการแบงพื้นที่การใหบริการออกเปนสัด
สวน ชัดเจน และสะดวกตอการติดตอ

3.58
(มาก)

3.51
(มาก)

3.68
(มาก)

3.48
(ปานกลาง)

พนักงานแตงกายดวยเครื่องแบบพนักงานที่ดู
แลวนาเชื่อถือ

3.59
(มาก)

3.48
(ปานกลาง)

3.64
(มาก)

3.48
(ปานกลาง)

มีโรงงานที่สะอาด แสงสวางเพียงพอ
บรรยากาศดี

3.38
(ปานกลาง)

3.34
(ปานกลาง)

3.51
(มาก)

3.42
(ปานกลาง)

มีการปรับปรุงสถานที่ใหดีขึ้นอยูตลอดเวลา 3.30
(ปานกลาง)

3.18
(ปานกลาง)

3.36
(ปานกลาง)

3.22
(ปานกลาง)

เครื่องมือที่ทันสมัย 3.68
(มาก)

3.49
(ปานกลาง)

3.60
(มาก)

3.57
(มาก)

ช่ือเสียง 3.68
(มาก)

3.64
(มาก)

3.72
(มาก)

3.64
(มาก)

คาเฉลี่ยรวม
3.50

(มาก)
3.37

(ปานกลาง)
3.53

(มาก)
3.43

(ปานกลาง)
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ

จากตารางที่ 61  ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตามบริการที่ใชพบวา
ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการควานกระบอก  และตั้งประกอบวาลว   มีความพึงพอใจโดยรวมมี
คาเฉลี่ยอยูในระดับมาก  สวนผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการ งานเจียรตางๆ และ งานกลึงตางๆ
มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง
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ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการ ควานกระบอก
มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ เครื่องมือที่ทันสมัย  และชื่อเสียง  (คาเฉลี่ย 3.68)

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการ งานเจียรตางๆ  ตั้งประกอบวาลว  และงานกลึง
ตางๆ     มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ ชื่อเสียง   (คาเฉลี่ย 3.64,  3.72 , 3.64)
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ตารางที่  62  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยดานกระบวนการ
บริการ  จําแนกตามบริการที่ใช

บริการที่ใช
ควานกระบอก

สูบ
งานเจียรตางๆ ตั้งประกอบ

วาลว
งานกลึงตางๆ

ปจจัยดานกระบวนการบริการ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
บริการรวดเร็ว ตรงเวลา 3.48

(ปานกลาง)
3.39

(ปานกลาง)
3.60

(มาก)
3.54

(มาก)
ทํางานตรงเวลาที่นัดหมาย 3.59

(มาก)
3.46

(ปานกลาง)
3.66

(มาก)
3.63

(มาก)
มีการคิดเงินที่ถูกตองและรวดเร็ว 3.48

(ปานกลาง)
3.44

(ปานกลาง)
3.49

(ปานกลาง)
3.52

(มาก)
กระบวนการการใหบริการที่ไมซับซอน
ถูกตองตามที่สั่ง

3.48
(ปานกลาง)

3.46
(ปานกลาง)

3.60
(มาก)

3.46
(ปานกลาง)

มีการจัดอะไหลอยาง
รวดเร็วและถูกตอง

3.38
(ปานกลาง)

3.34
(ปานกลาง)

3.51
(มาก)

3.37
(ปานกลาง)

คาเฉลี่ยรวม 3.48
(ปานกลาง)

3.42
(ปานกลาง)

3.57
(มาก)

3.50
(มาก)

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ

จากตารางที่ 62  ปจจัยดานกระบวนการบริการ  จําแนกตามบริการที่ใชพบวา ผูตอบ
แบบสอบถามที่ใชบริการตั้งประกอบวาลว และงานกลึง   มีความพึงพอใจโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูใน
ระดับมาก  สวนผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการ ควานกระบอกสูบ และ งานเจียรตางๆ  มีความ
พึงพอใจในระดับปานกลาง

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย  ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการ ควานกระบอก
ตั้งประกอบวาลว และงานกลึงตางๆ   มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดลําดับแรก คือ ทํางานตรง
เวลานดัหมาย   (คาเฉลี่ย 3.59, 3.66,  3.63)

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการ งานเจียรตางๆ   มีความพึงพอใจที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด
ลําดับแรก คือ ทํางานตรงเวลานัดหมาย  และกระบวนการการใหบริการที่ไมซับซอนถูกตองตามที่
ส่ัง  (คาเฉลี่ย 3.46)
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สวนท่ี 6  ขอมูลเก่ียวกับปญหาที่ลูกคาพบจากการใชบริการ หางหุนสวนจํากัด เชียงใหมยนตกิจ
จําแนกตามเพศ   ระดับการศึกษา คาใชจายในการใชบริการเฉล่ียในแตละเดือน   ตําแหนง  และ
บริการที่เคยใช

6.1    ขอมูลเก่ียวกับปญหาที่ลูกคาพบจากการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหม
ยนตกิจ   จําแนกตามจําแนกตามเพศ

ตารางที่ 63  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานผลิตภัณฑ/บริการ
จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมดานผลิตภัณฑ/บริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การทํางานของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจไมมีมาตรฐาน 2.64
(นอย)

2.27
(นอยที่สุด)

2.58
(นอย)

ไมมีบริการครบวงจร 2.40
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

2.36
(นอยที่สุด)

ไมมีอะไหลที่มีคุณภาพไวคอยใหบริการลูกคา 2.35
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

2.32
(นอยที่สุด)

เครื่องจักรของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจไมมี
ประสิทธิภาพ

2.28
(นอยที่สุด)

2.09
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

ไมมีการบริการหลังการขาย และดูแลลูกคา
ไมทั่วถึง

2.40
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

2.36
(นอยที่สุด)

ไมมีการใหบริการนอกสถานที่ตามที่ลูกคารองขอ 2.28
(นอยที่สุด)

2.09
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

มีอุปกรณและเครื่องมือไมทันสมัย 2.28
(นอยที่สุด)

1.82
(นอยที่สุด)

2.19
(นอยที่สุด)

ไมมีการรับประกันใหกับลูกคา 2.31
(นอยที่สุด)

1.91
(นอยที่สุด)

2.23
(นอยที่สุด)

ระยะเวลาในการรับประกันสินคาสั้น 2.35
(นอยที่สุด)

1.77
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)
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ตารางที่ 63  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานผลิตภัณฑ /บริการ
จําแนกตามเพศ
(ตอ)

เพศ
ชาย หญิง รวมดานผลิตภัณฑ/บริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ไมมีอะไหลแทจากศูนยบริการ 2.23
(นอยที่สุด)

1.91
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม 2.14
(นอยที่สุด)

1.86
(นอยที่สุด)

2.08
(นอยที่สุด)

จากตารางที่  63  ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชาย
และเพศหญิงพบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามเพศชายและเพศหญิง       
พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก  คือ การทํางานของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจไมมีมาตรฐาน 
(คาเฉลี่ย  2.64,  2.27)
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ตารางที่  64  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานราคา  จําแนกตาม
เพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมดานราคา

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ราคาไมคงที่ 2.64
(นอย)

1.95
(นอยที่สุด)

2.52
(นอย)

ไมสามารถตอรองราคาได 2.51
(นอย)

2.14
(นอยที่สุด)

2.44
(นอยที่สุด)

รูปแบบการชําระเงินไมสะดวก 2.33
(นอยที่สุด)

2.14
(นอยที่สุด)

2.29
(นอยที่สุด)

ระยะเวลาการใหสินเชื่อสั้น 2.20
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.17
(นอยที่สุด)

วงเงินการใหสินเชื่อนอยที่สุด 2.19
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.16
(นอยที่สุด)

ไมมีการตั้งราคาที่ชัดเจน 2.36
(นอยที่สุด)

2.05
(นอยที่สุด)

2.30
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม 2.37
(นอยที่สุด)

2.05
(นอยที่สุด)

2.31
(นอยที่สุด)

จากตารางที่  64  ปจจัยดานราคา พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง
พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย พบปญหาที่มี       
คาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ราคาไมคงที่ (คาเฉลี่ย  2.64)

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง พบปญหาที่มีคาเฉลี่ย  สูงสุดอันดับแรก คือ ไม
สามารถตอรองราคาได และ รูปแบบการชําระเงินไมสะดวก (คาเฉลี่ย  2.14)
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ตารางที่  65  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานสถานที่จัดจําหนาย
จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมดานสถานที่จัดจําหนาย

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ไมสะดวกตอการ เดินทาง 2.21
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

2.21
(นอยที่สุด)

 ที่จอดรถสําหรับลูกคาไมเพียงพอ 2.30
(นอยที่สุด)

2.27
(นอยที่สุด)

2.29
(นอยที่สุด)

เวลาเปด-ปดไมเหมาะสม 2.11
(นอยที่สุด)

2.23
(นอยที่สุด)

2.13
(นอยที่สุด)

การติดตอทางโทรศัพทโทรติดยาก ไมสะดวก 2.06
(นอยที่สุด)

1.95
(นอยที่สุด)

2.04
(นอยที่สุด)

ไมสามารถติดตอทางโทรสารได 2.01
(นอยที่สุด)

1.86
(นอยที่สุด)

1.98
(นอยที่สุด)

บริการหลังการขายสั้น 2.19
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.16
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม 2.15
(นอยที่สุด)

2.08
(นอยที่สุด)

2.14
(นอยที่สุด)

จากตารางที่  65  ปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชาย
และเพศหญิงพบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย พบปญหาที่มี        
คาเฉลี่ย  สูงสุดอันดับแรก คือ ไมสะดวกตอการเดินทาง (คาเฉลี่ย  2.21)

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ เวลาปด-
เปดไมเหมาะสม (คาเฉลี่ย  2.23)

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



105

ตารางที่ 66   แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานการสงเสริม
การตลาด   จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมดานการสงเสริมการตลาด

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การโฆษณามีนอยที่สุด/ไมมี 2.85
(นอย)

2.64
(นอย)

2.81
(นอย)

ไมมีการประชาสัมพันธ 2.85
(นอย)

2.55
(นอย)

2.79
(นอย)

ไมมีสวนลดกับลูกคาประจํา 2.59
(นอย)

2.50
(นอย)

2.58
(นอย)

ไมมีของสมนาคุณ และไมมีการใหของขวัญในโอกาส
พิเศษตาง ๆ เชน ตรุษจีน หรืองานเทศกาลตาง ๆ

2.74
(นอย)

2.55
(นอย)

2.71
(นอย)

ไมมีการใหการสนับสนุนกิจกรรมของลูกคา 2.67
(นอย)

2.68
(นอย)

2.68
(นอย)

ไมมีการสงเสริมการขาย/มีแตไมนาสนใจ 2.67
(นอย)

2.45
(นอยที่สุด)

2.63
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม 2.73
(นอย)

2.56
(นอย)

2.70
(นอย)

จากตารางที่  66  ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศ
ชายและเพศหญิงพบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย พบปญหาที่มี       
คาเฉลี่ย  สูงสุดอันดับแรก คือ การโฆษณามีนอย/ไมมี ไมมีการประชาสัมพันธ (คาเฉลี่ย 2.85) 
มากกวาปญหาอื่น

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ไมมีการให
การสนับสนุนกิจกรรมของลูกคา (คาเฉลี่ย  2.68)
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ตารางที่  67  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานบุคลากรผูใหบริการ
จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมดานบุคลากรผูใหบริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

พนักงานไมมีประสบการณ 2.23
(นอยที่สุด)

2.41
(นอยที่สุด)

2.27
(นอยที่สุด)

พนักงานไมมีมนุษยสัมพันธ 2.47
(นอยที่สุด)

2.41
(นอยที่สุด)

2.46
(นอยที่สุด)

หัวหนางานไมมีประสบการณ 2.16
(นอยที่สุด)

2.50
(นอย)

2.23
(นอยที่สุด)

พนักงานไมสามารถใหบริการไดครบถวน,
ถูกตอง ตามที่ลูกคาไดสั่งงานไว

2.21
(นอยที่สุด)

2.09
(นอยที่สุด)

2.19
(นอยที่สุด)

พนักงานไมไดตอนรับดูแลทานดวยความสุภาพและเปน
มิตร

2.15
(นอยที่สุด)

2.09
(นอยที่สุด)

2.14
(นอยที่สุด)

พนักงานไมสามารถปฏิบัติหนาที่ตามที่ทานมอบหมายได
อยางรวดเร็ว

2.10
(นอยที่สุด)

2.09
(นอยที่สุด)

2.10
(นอยที่สุด)

พนักงานไมสามารถใหขอมูลตาง ๆ ที่ทานตองการทราบ
อยางรวดเร็วและถูกตอง

2.14
(นอยที่สุด)

2.36
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

การบริการของพนักงานบัญชีไมถูกตอง 2.05
(นอยที่สุด)

2.36
(นอยที่สุด)

2.11
(นอยที่สุด)

การบริการของพนักงานชางไมดี 1.99
(นอยที่สุด)

2.32
(นอยที่สุด)

2.05
(นอยที่สุด)

การใหบริการไมนาเชื่อถือและไวใจไมได 1.97
(นอยที่สุด)

2.05
(นอยที่สุด)

1.98
(นอยที่สุด)

พนักงานไมมีฝมือในการทํางาน 2.05
(นอยที่สุด)

2.09
(นอยที่สุด)

2.06
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม
2.14

(นอยที่สุด)
2.25

(นอยที่สุด)
2.16

(นอยที่สุด)
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จากตารางที่  67 ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศ
ชายและเพศหญิงพบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย พบปญหาที่มีคาเฉลี่ย  
สูงสุดอันดับแรก คือ พนักงานไมมีมนุษยสัมพันธ (คาเฉลี่ย  2.47)

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ พนักงาน
ไมมีประสบการณ และพนักงานไมมีมนุษญสัมพันธ (คาเฉลี่ย  2.41)
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ตารางที่ 68   แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานลักษณะทางกายภาพ
จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมดานลักษณะทางกายภาพ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

หองพักรับรองลูกคาคับแคบ 2.36
(นอยที่สุด)

2.68
(ปานกลสง)

2.42
(นอยที่สุด)

 ที่จอดรถสําหรับลูกคาไมปลอดภัยไมสะดวก 2.24
(นอยที่สุด)

2.41
(นอยที่สุด)

2.28
(นอยที่สุด)

การแตงกายของพนักงานไมสุภาพ 2.09
(นอยที่สุด)

2.45
(นอยที่สุด)

2.16
(นอยที่สุด)

โรงงานไมสะอาด 2.17
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

อุปกรณและเครื่องมือที่ใชในการทํางานไม
  เพียงพอตอการทํางาน

2.14
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

2.15
(นอยที่สุด)

ไมเคยมีการปรับปรุงสถานที่เลย 2.16
(นอยที่สุด)

2.23
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

เครื่องมือลาสมัย 2.14
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.12
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม 2.19
(นอยที่สุด)

2.31
(นอยที่สุด)

2.21
(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 68 ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศ
ชายและเพศหญิงพบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชายและเพศหญิง           
พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ  หองพักรับรองลูกคาคับแคบ(คาเฉลี่ย 2.36, 2.68)
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ตารางที่  69  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานกระบวนการบริการ
จําแนกตามเพศ

เพศ
ชาย หญิง รวมดานกระบวนการบริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ไมสามารถแจงเวลาที่งานเสร็จได 2.33
(นอยที่สุด)

2.36
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

ทํางานไมเสร็จตามที่นัดหมาย 2.37
(นอยที่สุด)

2.27
(นอยที่สุด)

2.35
(นอยที่สุด)

กระบวนการปฏิบัติงานซับซอนละวุนวาย 2.21
(นอยที่สุด)

2.36
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

การคิดเงิน และการคิดสวนลดไมถูกตอง 2.21
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

2.21
(นอยที่สุด)

ปฏิบัติงานไมตรงตามคําสั่ง 2.02
(นอยที่สุด)

2.23
(นอยที่สุด)

2.06
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม 2.23
(นอยที่สุด)

2.28
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 69 ปจจัยดานกระบวนการบริการ พบวาผูตอบแบบสอบถามทั้งเพศชาย
และเพศหญิงพบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามเพศชายพบปญหาที่มี        
คาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ทํางานไมเสร็จตามที่คาดหมาย (คาเฉลี่ย  2.37)

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ไมสามารถ
แจงเวลาที่งานเสร็จได ( คาเฉลี่ย  2.36)
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6.2    ขอมูลเก่ียวกับปญหาที่ลูกคาพบจากการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหม
ยนตกิจ   จําแนกตามระดับการศึกษาตามระดับการศึกษา

ตารางที่ 70  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานผลิตภัณฑ/บริการ
จําแนกตามระดับการศึกษา

ระดับการศึกษา
ตํ่ากวา  ป. 6 ปวช.-ปวส. ปริญญาตรี ปริญญาตรี

ขึ้นไป
รวมดานผลิตภัณฑ/บริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การทํางานของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจไมมี
มาตรฐาน

2.59
(นอย)

2.67
(นอย)

2.33
(นอยที่สุด)

1.60
(นอยที่สุด)

2.58
(นอย)

ไมมีบริการครบวงจร 2.41
(นอยที่สุด)

2.41
(นอยที่สุด)

2.25
(นอยที่สุด)

1.60
(นอยที่สุด)

2.36
(นอยที่สุด)

ไมมีอะไหลที่มีคุณภาพไวคอยใหบริการลูก
คา

2.48
(นอยที่สุด)

2.30
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

1.60
(นอยที่สุด)

2.32
(นอยที่สุด)

เครื่องจักรของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจไมมี
ประสิทธิภาพ

2.44
(นอยที่สุด)

2.22
(นอยที่สุด)

2.17
(นอยที่สุด)

1.60
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

ไมมีการบริการหลังการขาย และดูแลลูกคา
ไมทั่วถึง

2.59
(นอย)

2.34
(นอยที่สุด)

2.25
(นอยที่สุด)

1.60
(นอยที่สุด)

2.36
(นอยที่สุด)

ไมมีการใหบริการนอกสถานที่ตามที่ลูกคา
รองขอ

2.15
(นอยที่สุด)

2.30
(นอยที่สุด)

2.25
(นอยที่สุด)

1.80
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

มีอุปกรณและเครื่องมือไมทันสมัย 2.30
(นอยที่สุด)

2.20
(นอยที่สุด)

2.08
(นอยที่สุด)

1.80
(นอยที่สุด)

2.19
(นอยที่สุด)

ไมมีการรับประกันใหกับลูกคา 2.48
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

2.17
(นอยที่สุด)

1.80
(นอยที่สุด)

2.23
(นอยที่สุด)

ระยะเวลาในการรับประกันสินคาสั้น 2.19
(นอยที่สุด)

2.30
(นอยที่สุด)

2.08
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

ไมมีอะไหลแทจากศูนยบริการ 2.11
(นอยที่สุด)

2.22
(นอยที่สุด)

2.08
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม
2.37

(นอยที่สุด)
2.32

(นอยที่สุด)
2.20

(นอยที่สุด)
1.74

(นอยที่สุด)
2.29

(นอยที่สุด)
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จากตารางที่ 70 ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกระดับการ
ศึกษา พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาต่ํากวา ป.6 พบ
ปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ การทํางานของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจไมมีมาตรฐาน,  
ไมมีการบริการหลังการขาย และดูแลลูกคาไมทั่วถึง (คาเฉลี่ย  2.59)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปวช.-ปวส. ,ปริญญาตรี พบปญหาที่มีคา
เฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ การทํางานของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจไมมีมาตรฐาน (คาเฉลี่ย  2.67 )

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรีขึ้นไป พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูง
สุดอันดับแรก คือ ระยะเวลาในการรับประกันสั้น, ไมมีอะไหลแทจากศูนยบริการ (คาเฉลี่ย  2.00)
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ตารางที่ 71  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานราคา  จําแนกตาม
ระดับการศึกษา

ระดับการศึกษา
ตํ่ากวา  ป. 6 ปวช.-ปวส. ปริญญาตรี ปริญญาตรี

ขึ้นไป
รวมดานราคา

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ราคาไมคงที่ 2.70
(นอย)

2.47
(นอยที่สุด)

2.75
(นอย)

1.60
(นอยที่สุด)

2.52
(นอย)

ไมสามารถตอรองราคาได 2.44
(นอยที่สุด)

2.47
(นอยที่สุด)

2.58
(นอย)

1.60
(นอยที่สุด)

2.44
(นอยที่สุด)

รูปแบบการชําระเงินไมสะดวก 2.44
(นอยที่สุด)

2.28
(นอยที่สุด)

2.42
(นอยที่สุด)

1.40
(นอยที่สุด)

2.29
(นอยที่สุด)

ระยะเวลาการใหสินเชื่อสั้น 2.30
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

2.08
(นอยที่สุด)

1.40
(นอยที่สุด)

2.17
(นอยที่สุด)

วงเงินการใหสินเชื่อนอยที่สุด 2.26
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

2.08
(นอยที่สุด)

1.40
(นอยที่สุด)

2.16
(นอยที่สุด)

ไมมีการตั้งราคาที่ชัดเจน 2.33
(นอยที่สุด)

2.34
(นอยที่สุด)

2.42
(นอยที่สุด)

1.20
(นอยที่สุด)

2.30
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม 2.41
(นอยที่สุด)

2.32
(นอยที่สุด)

2.39
(นอยที่สุด)

1.43
(ไมมีปญหา)

2.31
(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 71 ปจจัยดานราคา พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาทุกระดับ         
พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด ยกเวนผูตอบสอบถามที่มีการศึกษาปริญญาตรี
ขึ้นไป พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับไมมีปญหา

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาต่ํากวา ป.6,    
ปริญญาตรี พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ราคาไมคงที่ (คาเฉลี่ย 2.70 ,2.75)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ ปวช.-ปวส. ปริญญาตรีขึ้นไป พบปญหาที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ราคาไมคงที่, ไมสามารถตอรองราคาได (คาเฉลี่ย  2.47, 1.60)

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



113

ตารางที่ 72  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานสถานที่จัดจําหนาย
จําแนกตามระดับการศึกษา

ระดับการศึกษา
ตํ่ากวา  ป. 6 ปวช.-ปวส. ปริญญาตรี ปริญญาตรี

ขึ้นไป
รวมดานสถานที่จัดจําหนาย

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ไมสะดวกตอการ เดินทาง 2.41
(นอยที่สุด)

2.13
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.21
(นอยที่สุด)

 ที่จอดรถสําหรับลูกคาไมเพียงพอ 2.56
(นอย)

2.22
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

1.80
(นอยที่สุด)

2.29
(นอยที่สุด)

เวลาเปด-ปดไมเหมาะสม 2.37
(นอยที่สุด)

2.07
(นอยที่สุด)

2.25
(นอยที่สุด)

1.60
(นอยที่สุด)

2.13
(นอยที่สุด)

การติดตอทางโทรศัพทโทรติดยาก ,ไม
สะดวก

2.26
(นอยที่สุด)

2.01
(นอยที่สุด)

2.08
(นอยที่สุด)

1.20
(นอยที่สุด)

2.04
(นอยที่สุด)

ไมสามารถติดตอทางโทรสารได 2.11
(นอยที่สุด)

1.99
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

1.20
(นอยที่สุด)

1.98
(นอยที่สุด)

บริการหลังการขายสั้น 2.30
(นอยที่สุด)

2.17
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

1.60
(นอยที่สุด)

2.16
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม
2.33

(นอยที่สุด)
2.10

(นอยที่สุด)
2.17

(นอยที่สุด)
1.57

(นอยที่สุด)
2.14

(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 72 ปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีการ
ศึกษา ทุกระดับ พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาต่ํากวา ป.6,
ปวช.-ปวส. พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ที่จอดรถสําหรับลูกคาไมเพียงพอ (คาเฉลี่ย 
2.56, 2.22)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรี พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด
อันดับแรก คือ ไมสะดวกตอการเดินทาง, ที่จอดรถสําหรับลูกคาไมเพียงพอ (คาเฉลี่ย 2.33)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรีขึ้นไป พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูง
สุดอันดับแรก คือ ไมสะดวกตอการเดินทาง (คาเฉลี่ย  2.00)
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ตารางที่ 73  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานการสงเสริมการตลาด
จําแนกตามระดับการศึกษา

ระดับการศึกษา
ตํ่ากวา  ป. 6 ปวช.-ปวส. ปริญญาตรี ปริญญาตรี

ขึ้นไป
รวมดานการสงเสริมการตลาด

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การโฆษณามีนอยที่สุด/ไมมี 2.52
(นอย)

2.97
(นอย)

2.75
(นอย)

2.00
(นอยที่สุด)

2.81
(นอย)

ไมมีการประชาสัมพันธ 2.52
(นอย

3.00
(นอย)

2.42
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.79
(นอย)

ไมมีสวนลดกับลูกคาประจํา 2.41
(นอยที่สุด)

2.72
(นอย)

2.25
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.58
(นอย)

ไมมีของสมนาคุณ และไมมีการใหของขวัญ
ในโอกาสพิเศษตาง ๆ เชน ตรุษจีน หรืองาน
เทศกาลตาง ๆ

2.44
(นอยที่สุด)

2.93
(นอย)

2.25
(นอยที่สุด)

1.80
(นอยที่สุด)

2.71
(นอย)

ไมมีการใหการสนับสนุนกิจกรรมของลูกคา 2.33
(นอยที่สุด)

2.89
(นอย)

2.33
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.68
(นอย)

ไมมีการสงเสริมการขาย/มีแตไมนาสนใจ 2.33
(นอยที่สุด)

2.86
(นอย)

2.33
(นอยที่สุด)

1.60
(นอยที่สุด)

2.63
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม 2.43
(นอยที่สุด)

2.90
(นอย)

2.39
(นอยที่สุด)

1.90
(นอยที่สุด)

2.70
(นอย)

จากตารางที่ 73 ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีการ
ศึกษาทุกระดับ พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาต่ํากวา.6พบ
ปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ การโฆษณามีนอย/ไมมี, ไมมีการประชาสัมพันธ (คาเฉลี่ย 
2.52)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับ.-ปวส. พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับ
แรก คือ ไมมีการประชาสัมพันธ   (คาเฉลี่ย 3.00)
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรี พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด
อันดับแรก คือ การโฆษณามีนอย/ไมมี (คาเฉลี่ย  2.75)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรีขึ้นไป พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูง
สุดอันดับแรก คือ การโฆษณามีนอย/ไมมี, ไมมีการประชาสัมพันธ, ไมมีสวนลดกับลูกคาประจํา
และไมมีการใหการสนับสนุนุกิจกรรมของลูกคา (คาเฉลี่ย  2.00)
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ตารางที่  74  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานบุคลากรผูใหบริการ
จําแนกตามระดับการศึกษา

ระดับการศึกษา
ตํ่ากวา  ป. 6 ปวช.-ปวส. ปริญญาตรี ปริญญาตรี

ขึ้นไป
รวมดานบุคลากรผูใหบริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

พนักงานไมมีประสบการณ 2.30
(นอยที่สุด)

2.29
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

1.60
(นอยที่สุด)

2.27
(นอยที่สุด)

พนักงานไมมีมนุษยสัมพันธ 2.26
(นอยที่สุด)

2.58
(นอย)

2.33
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.46
(นอยที่สุด)

หัวหนางานไมมีประสบการณ 2.11
(นอยที่สุด)

2.26
(นอยที่สุด)

2.50
(นอย)

1.60
(นอยที่สุด)

2.23
(นอยที่สุด)

พนักงานไมสามารถใหบริการไดครบถวน,
ถูกตอง ตามที่ลูกคาไดสั่งงานไว

2.11
(นอยที่สุด)

2.20
(นอยที่สุด)

2.42
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.19
(นอยที่สุด)

พนักงานไมไดตอนรับดูแลทานดวยความ
สุภาพและเปนมิตร

2.11
(นอยที่สุด)

2.11
(นอยที่สุด)

2.42
(นอยที่สุด)

2.20
(นอยที่สุด)

2.14
(นอยที่สุด)

พนักงานไมสามารถปฏิบัติหนาที่ตามที่ทาน
มอบหมายไดอยางรวดเร็ว

2.11
(นอยที่สุด)

2.08
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

1.80
(นอยที่สุด)

2.10
(นอยที่สุด)

พนักงานไมสามารถใหขอมูลตาง ๆ ที่ทาน
ตองการทราบอยางรวดเร็วและถูกตอง

2.15
(นอยที่สุด)

2.14
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

2.60
(นอย)

2.18
(นอยที่สุด)

การบริการของพนักงานบัญชีไมถูกตอง 2.11
(นอยที่สุด)

2.04
(นอยที่สุด)

2.42
(นอยที่สุด)

2.40
(นอยที่สุด)

2.11
(นอยที่สุด)

การบริการของพนักงานชางไมดี 2.04
(นอยที่สุด)

1.99
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

2.40
(นอยที่สุด)

2.05
(นอยที่สุด)

การใหบริการไมนาเชื่อถือและไวใจไมได 1.93
(นอยที่สุด)

1.99
(นอยที่สุด)

2.17
(นอยที่สุด)

1.80
(นอยที่สุด)

1.98
(นอยที่สุด)

พนักงานไมมีฝมือในการทํางาน 1.93
(นอยที่สุด)

2.09
(นอยที่สุด)

2.17
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.06
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม
2.10

(นอยที่สุด)
2.16

(นอยที่สุด)
2.34

(นอยที่สุด)
2.04

(นอยที่สุด)
2.16

(นอยที่สุด)
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จากตารางที่ 74 ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีการ
ศึกษาทุกระดับ พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาต่ํากวาป.6    
พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ พนักงานไมมีประสบการณ (คาเฉลี่ย 2.30)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปวช.-ปวส. พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด
อันดับแรก คือ พนักงานไมมีมนุษยสัมพันธ (คาเฉลี่ย 2.58)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรี พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด
อันดับแรก คือ หัวหนางานไมมีประสบการณ (คาเฉลี่ย  2.50)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรีขึ้นไป พบปญหาที่มีคาเฉลี่ย
สูงสุดอันดับแรก คือ พนักงานไมสามารถใหขอมูลตาง ๆ ที่ทานตองการทราบอยางรวดเร็วและ
ถูกตอง (คาเฉลี่ย  2.60)
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ตารางที่  75  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานลักษณะทางกายภาพ
จําแนกตามระดับการศึกษา

ระดับการศึกษา
ตํ่ากวา  ป. 6 ปวช.-ปวส. ปริญญาตรี ปริญญาตรี

ขึ้นไป
รวมดานลักษณะทางกายภาพ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

หองพักรับรองลูกคาคับแคบ 2.19
(นอยที่สุด)

2.50
(นอย)

2.67
(นอย)

1.80
(นอยที่สุด)

2.42
(นอยที่สุด)

 ที่ จอดรถสําหรับลูกค าไมปลอดภัยไม
สะดวก

2.11
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

2.42
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.28
(นอยที่สุด)

การแตงกายของพนักงานไมสุภาพ 2.04
(นอยที่สุด)

2.22
(นอยที่สุด)

2.17
(นอยที่สุด)

1.80
(นอยที่สุด)

2.16
(นอยที่สุด)

โรงงานไมสะอาด 2.00
(นอยที่สุด)

2.32
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

1.40
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

อุปกรณและเครื่องมือที่ใชในการทํางานไม
เพียงพอตอการทํางาน

1.96
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

2.17
(นอยที่สุด)

1.80
(นอยที่สุด)

2.15
(นอยที่สุด)

ไมเคยมีการปรับปรุงสถานที่เลย 2.00
(นอยที่สุด)

2.28
(นอยที่สุด)

2.08
(นอยที่สุด)

1.80
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

เครื่องมือลาสมัย 2.00
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

2.08
(นอยที่สุด)

1.80
(นอยที่สุด)

2.12
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม 2.04
(นอยที่สุด)

2.30
(นอยที่สุด)

2.23
(นอยที่สุด)

1.77
(นอยที่สุด)

2.21
(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 75 ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีการ
ศึกษาทุกระดับ พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาต่ํากวาป.6,ปวช.-
ปวส., ปริญญาตรี พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ หองพักรับรองลูกคาคับแคบ          
(คาเฉลี่ย 2.19, 2.50, 2.67)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรีขึ้นไป พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูง
สุดอันดับแรก คือ ที่จอดรถสําหรับลูกคาไมปลอดภัย ไมสะดวก(คาเฉลี่ย  2.00)
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ตารางที่  76  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานกระบวนการบริการ
จําแนกตามระดับการศึกษา

ระดับการศึกษา
ตํ่ากวา  ป. 6 ปวช.-ปวส. ปริญญาตรี ปริญญาตรี

ขึ้นไป
รวมดานกระบวนการบริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ไมสามารถแจงเวลาที่งานเสร็จได 1.96
(นอยที่สุด)

2.36
(นอยที่สุด)

2.83
(นอย)

2.80
(นอย)

2.33
(นอยที่สุด)

ทํางานไมเสร็จตามที่นัดหมาย 1.93
(นอยที่สุด)

2.41
(นอยที่สุด)

2.83
(นอย)

2.60
(นอย)

2.35
(นอยที่สุด)

กระบวนการปฏิบัติงานซับซอนละวุนวาย 1.93
(นอยที่สุด)

2.34
(นอยที่สุด)

2.50
(นอย)

1.80
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

การคิดเงิน และการคิดสวนลดไมถูกตอง 2.04
(นอยที่สุด)

2.26
(นอยที่สุด)

2.42
(นอยที่สุด)

1.80
(นอยที่สุด)

2.21
(นอยที่สุด)

ปฏิบัติงานไมตรงตามคําสั่ง 1.81
(นอยที่สุด)

2.11
(นอยที่สุด)

2.42
(นอยที่สุด)

1.80
(นอยที่สุด)

2.06
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม 1.93
(นอยที่สุด)

2.29
(นอยที่สุด)

2.60
(นอย)

2.16
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 76 ปจจัยดานกระบวนการบริการ พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีการ
ศึกษาต่ํากวา ป.6 ,ปวช.-ปวส. และปริญญาตรีขึ้นไป พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย
ที่สุด สวนผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรี พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูใน
ระดับนอย

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาต่ํากวา ป.6, 
ปวช.-ปวส. และปริญญาตรีขึ้นไป พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ไมสามารถแจงเวลา
ที่เสร็จงานได  (คาเฉลี่ย 1.96, 2.36, 2.80)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรี พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด
อันดับแรก คือ ไมสามารถแจงเวลาที่งานเสร็จได, ทํางานไมเสร็จตามที่นัดหมาย (คาเฉลี่ย 2.83)
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6.3 ขอมูลเก่ียวกับปญหาที่ลูกคาพบจากการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหม
ยนตกิจ   จําแนกตามคาใชจายในการใชบริการ

ตารางที่  77  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานผลิตภัณฑ/บริการ
จําแนกตามคาใชจายในการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหมยนตกิจ

คาใชจายในการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหมยนตกิจ
ต่ํากวา 5,000

บาท
5,000-

10,000 บาท
10,000-

15,000 บาท
15,000 บาท

ข้ึนไป
รวมดานผลิตภัณฑ/บริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การทํางานของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจไมมี
มาตรฐาน

2.59
(นอย)

2.78
(นอย)

2.87
(นอย)

2.07
(นอยที่สุด)

2.58
(นอย)

ไมมีบริการครบวงจร 2.22
(นอยที่สุด)

2.57
(นอย)

2.60
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.36
(นอยที่สุด)

ไมมีอะไหลที่มีคุณภาพไวคอยใหบริการ
ลูกคา

2.04
(นอยที่สุด)

2.65
(นอย)

2.60
(นอย)

1.86
(นอยที่สุด)

2.32
(นอยที่สุด)

เครื่องจักรของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจไมมี
ประสิทธิภาพ

2.11
(นอยที่สุด)

2.49
(นอยที่สุด)

2.60
(นอย)

1.76
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

ไมมีการบริการหลังการขาย และดูแลลูกคา
ไมทั่วถึง

2.04
(นอยที่สุด)

2.61
(นอย)

2.93
(นอย)

1.93
(นอยที่สุด)

2.36
(นอยที่สุด)

ไมมีการใหบริการนอกสถานที่ตามที่ลูกคา
รองขอ

2.11
(นอยที่สุด)

2.31
(นอยที่สุด)

2.87
(นอย)

1.93
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

มีอุปกรณและเครื่องมือไมทันสมัย 1.96
(นอยที่สุด)

2.20
(นอยที่สุด)

2.93
(นอย)

2.00
(นอยที่สุด)

2.19
(นอยที่สุด)

ไมมีการรับประกันใหกับลูกคา 1.96
(นอยที่สุด)

2.27
(นอยที่สุด)

3.27
(นอย)

1.90
(นอยที่สุด)

2.23
(นอยที่สุด)

ระยะเวลาในการรับประกันสินคาสั้น 2.15
(นอยที่สุด)

2.31
(นอยที่สุด)

2.80
(นอย)

1.93
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

ไมมีอะไหลแทจากศูนยบริการ 1.93
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

2.73
(นอย)

1.86
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม
2.11

(นอยที่สุด)
2.45

(นอยที่สุด)
2.82

(นอย)
1.92

(นอยที่สุด)
2.29

(นอยที่สุด)
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จากตารางที่ 77 ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจาย
ในการใชบริการต่ํากวา 5,000 บาท, 5,000-10,000 บาท และ 15,000 บาทขึ้นไป พบปญหาโดย
รวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด สวนผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 
10,000-15,000 บาท  พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใช
บริการต่ํากวา 5,000 บาท, 5,000-10,000 บาท และ 15,000 บาทขึ้นไป พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด
อันดับแรก คือ การทํางานของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจไมมีมาตรฐาน (คาเฉลี่ย 2.59, 2.78, 2.07)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 10,000 – 15,000 บาท พบปญหา
ที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ไมมีการรับประกันใหกับลูกคา (3.27)
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ตารางที่  78  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานราคา  จําแนกตามคา
ใชจายในการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหมยนตกิจ

คาใชจายในการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหมยนตกิจ
ต่ํากวา 5,000

บาท
5,000-

10,000 บาท
10,000-

15,000 บาท
15,000 บาท

ข้ึนไป
รวมดานราคา

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ราคาไมคงที่ 2.59
(นอย)

2.57
(นอย)

2.60
(นอย)

2.31
(นอยที่สุด)

2.52
(นอย)

ไมสามารถตอรองราคาได 2.30
(นอยที่สุด)

2.61
(นอย)

2.53
(นอย)

2.24
(นอยที่สุด)

2.44
(นอยที่สุด)

รูปแบบการชําระเงินไมสะดวก 2.00
(นอยที่สุด)

2.47
(นอยที่สุด)

2.60
(นอย)

2.10
(นอยที่สุด)

2.29
(นอยที่สุด)

ระยะเวลาการใหสินเชื่อสั้น 1.89
(นอยที่สุด)

2.39
(นอยที่สุด)

2.27
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.17
(นอยที่สุด)

วงเงินการใหสินเชื่อนอยที่สุด 1.96
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

2.27
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.16
(นอยที่สุด)

ไมมีการตั้งราคาที่ชัดเจน 1.96
(นอยที่สุด)

2.76
(นอย)

2.33
(นอยที่สุด)

1.83
(นอยที่สุด)

2.30
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม 2.12
(นอยที่สุด)

2.52
(นอย)

2.43
(นอยที่สุด)

2.08
(นอยที่สุด)

2.31
(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 78 ปจจัยดานราคา พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใช
บริการต่ํากวา 5,000 บาท, 10,000-15,000 บาท และ 15,000 บาทขึ้นไป พบปญหาโดยรวมมีคา
เฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด สวนผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 5,000-10,000 
บาท พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใช
บริการต่ํากวา 5,000 บาท และ 15,000 บาทขึ้นไป พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ราคา
ไมคงที่ (คาเฉลี่ย 2.59, 2.31)
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 5,000 – 10,000 บาท พบปญหาที่
มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ไมสามารถตอรองราคาได (คาเฉลี่ย 2.61)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 10,000-15,000 บาท พบปญหาที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ราคาไมคงที่, ไมสามารถตอรองราคาได (คาเฉลี่ย 2.60)

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



124

ตารางที่ 79  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานสถานที่จัดจําหนาย
จําแนกคาใชจายในการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหมยนตกิจ

คาใชจายในการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหมยนตกิจ
ต่ํากวา 5,000

บาท
5,000-

10,000 บาท
10,000-

15,000 บาท
15,000 บาท

ข้ึนไป
รวมดานสถานที่จัดจําหนาย

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ไมสะดวกตอการ เดินทาง 2.00
(นอยที่สุด)

2.35
(นอยที่สุด)

2.93
(นอย)

1.79
(นอยที่สุด)

2.21
(นอยที่สุด)

 ที่จอดรถสําหรับลูกคาไมเพียงพอ 2.07
(นอยที่สุด)

2.49
(นอยที่สุด)

3.00
(นอย)

1.79
(นอยที่สุด)

2.29
(นอยที่สุด)

เวลาเปด-ปดไมเหมาะสม 1.89
(นอยที่สุด)

2.29
(นอยที่สุด)

2.73
(นอย)

1.79
(นอยที่สุด)

2.13
(นอยที่สุด)

การติดตอทางโทรศัพทโทรติดยาก ,ไม
สะดวก

2.00
(นอยที่สุด)

2.14
(นอยที่สุด)

2.53
(นอย)

1.66
(นอยที่สุด)

2.04
(นอยที่สุด)

ไมสามารถติดตอทางโทรสารได 1.89
(นอยที่สุด)

2.10
(นอยที่สุด)

2.40
(นอยที่สุด)

1.66
(นอยที่สุด)

1.98
(นอยที่สุด)

บริการหลังการขายสั้น 2.15
(นอยที่สุด)

2.31
(นอยที่สุด)

2.53
(นอย)

1.72
(นอยที่สุด)

2.16
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม 2.00
(นอยที่สุด)

2.28
(นอยที่สุด)

2.69
(นอย)

1.74
(นอยที่สุด)

2.14
(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 79 ปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใช
จายในการใชบริการต่ํากวา 5,000 บาท, 5,000-10,000 บาท และ 15,000 บาทขึ้นไป พบปญหาโดย
รวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด สวนผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 
10,000-15,000 บาท พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใช
บริการต่ํากวา 5,000 บาท พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ บริการหลังการขายสั้น       
(คาเฉลี่ย 2.15)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 5,000 – 10,000 บาท, 10,000-
15,000 บาท  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ที่จอดรถสําหรับลูกคาไมเพียงพอ
(คาเฉลี่ย 2.49, 3.00)
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 15,000 บาทขึ้นไป พบปญหาที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ไมสะดวกตอการเดินทาง, ที่จอดรถสําหรับลูกคาไมเพียงพอ, เวลา
เปด-ปด ไมเหมาะสม (คาเฉลี่ย 1.79)
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ตารางที่  80  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานการสงเสริมการ
ตลาด  จําแนกตามคาใชจายในการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหมยนตกิจ

คาใชจายในการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหมยนตกิจ
ตํ่ากวา

5,000 บาท
5,000-

10,000 บาท
10,000-

15,000 บาท
15,000 บาท

ขึ้นไป
รวมดานการสงเสริมการตลาด

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การโฆษณามีนอยที่สุด/ไมมี 2.30
(นอยที่สุด)

3.00
(นอย)

2.80
(นอย)

2.97
(นอย)

2.81
(นอย)

ไมมีการประชาสัมพันธ 2.26
(นอยที่สุด)

3.00
(นอย)

2.93
(นอย)

2.86
(นอย)

2.79
(นอย)

ไมมีสวนลดกับลูกคาประจํา 1.96
(นอยที่สุด)

2.73
(นอย)

2.80
(นอย)

2.76
(นอย)

2.58
(นอย)

ไมมีของสมนาคุณ และไมมีการใหของขวัญ
ในโอกาสพิเศษตาง ๆ เชน ตรุษจีน หรืองาน
เทศกาลตาง ๆ

2.22
(นอยที่สุด)

2.90
(นอย)

2.60
(นอย)

2.90
(นอย)

2.71
(นอย)

ไมมีการใหการสนับสนุนกิจกรรมของลูกคา 2.00
(นอยที่สุด)

2.92
(นอย)

2.60
(นอย)

2.93
(นอย)

2.68
(นอย)

ไมมีการสงเสริมการขาย/มีแตไมนาสนใจ 2.04
(นอยที่สุด)

2.84
(นอย)

2.53
(นอย)

2.90
(นอย)

2.63
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม 2.13
(นอยที่สุด)

2.90
(นอย)

2.71
(นอย)

2.89
(นอย)

2.70
(นอย)

จากตารางที่ 80 ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใช
จายในการใชบริการต่ํากวา 5,000 บาท พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

สวนผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 5,000-10,000 บาท, 10,000-
15,000 บาท และ 15,000 บาทขึ้นไปพบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใช
บริการต่ํากวา 5,000 บาท, 15,000 บาทขึ้นไป พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ การ
โฆษณามีนอย/ไมมี (คาเฉลี่ย 2.30, 2.97)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 5,000–10,000 บาท พบปญหาที่มี      
คาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ การโฆษณามีนอย/ไมมี, ไมมีการประชาสัมพันธ (คาเฉลี่ย 3.00)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 10,000-15,000 บาท พบปญหาที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ไมมีสวนลดกับลูกคาประจํา(คาเฉลี่ย 2.93)
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ตารางที่  81  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานบุคลากรผูใหบริการ
จําแนกตามคาใชจายในการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหมยนตกิจ

คาใชจายในการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหมยนตกิจ
ตํ่ากวา

5,000 บาท
5,000-

10,000 บาท
10,000-

15,000 บาท
15,000 บาท

ขึ้นไป
รวมดานบุคลากรผูใหบริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

พนักงานไมมีประสบการณ 1.78
(นอยที่สุด)

2.45
(นอยที่สุด)

2.40
(นอยที่สุด)

2.34
(นอยที่สุด)

2.27
(นอยที่สุด)

พนักงานไมมีมนุษยสัมพันธ 1.96
(นอยที่สุด)

2.37
(นอยที่สุด)

2.60
(นอย)

3.00
(นอย)

2.46
(นอยที่สุด)

หัวหนางานไมมีประสบการณ 1.81
(นอยที่สุด)

2.37
(นอยที่สุด)

2.53
(นอย)

2.21
(นอยที่สุด)

2.23
(นอยที่สุด)

พนักงานไมสามารถใหบริการไดครบถวน,
ถูกตอง ตามที่ลูกคาไดสั่งงานไว

1.93
(นอยที่สุด)

2.29
(นอยที่สุด)

2.40
(นอยที่สุด)

2.17
(นอยที่สุด)

2.19
(นอยที่สุด)

พนักงานไมไดตอนรับดูแลทานดวยความ
สุภาพและเปนมิตร

1.74
(นอยที่สุด)

2.29
(นอยที่สุด)

2.47
(นอยที่สุด)

2.10
(นอยที่สุด)

2.14
(นอยที่สุด)

พนักงานไมสามารถปฏิบัติหนาที่ตามที่ทาน
มอบหมายไดอยางรวดเร็ว

1.78
(นอยที่สุด)

2.22
(นอยที่สุด)

2.40
(นอยที่สุด)

2.03
(นอยที่สุด)

2.10
(นอยที่สุด)

พนักงานไมสามารถใหขอมูลตาง ๆ ที่ทาน
ตองการทราบอยางรวดเร็วและถูกตอง

2.04
(นอยที่สุด)

2.14
(นอยที่สุด)

2.47
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

การบริการของพนักงานบัญชีไมถูกตอง 1.96
(นอยที่สุด)

2.10
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

2.14
(นอยที่สุด)

2.11
(นอยที่สุด)

การบริการของพนักงานชางไมดี 1.89
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

2.14
(นอยที่สุด)

2.05
(นอยที่สุด)

การใหบริการไมนาเชื่อถือและไวใจไมได 1.67
(นอยที่สุด)

1.96
(นอยที่สุด)

2.27
(นอยที่สุด)

2.17
(นอยที่สุด)

1.98
(นอยที่สุด)

พนักงานไมมีฝมือในการทํางาน 1.78
(นอยที่สุด)

2.02
(นอยที่สุด)

2.47
(นอยที่สุด)

2.17
(นอยที่สุด)

2.06
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม
1.85

(นอยที่สุด)
2.20

(นอยที่สุด)
2.42

(นอยที่สุด)
2.25

(นอยที่สุด)
2.16

(นอยที่สุด)
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จากตารางที่ 81 ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใช
จายในการใชบริการทุกระดับ พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใช
บริการต่ํากวา 5,000 บาท พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ พนักงานไมสามารถใหขอมูล
ตาง ๆ ที่ทานตองการทราบอยางรวดเร็วและถูกตอง (คาเฉลี่ย 2.04)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 5,000 – 10,000 บาท พบปญหาที่
มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ พนักงานไมมีประสบการณ  (คาเฉลี่ย 2.45)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 10,000-15,000 บาท, 15,000 บาท
ขึ้นไป  พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ พนักงานไมมีมนุษยสัมพันธ  (คาเฉลี่ย 2.60,
3.00)
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ตารางที่  82  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานลักษณะทางกายภาพ
จําแนกตามคาใชจายในการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหมยนตกิจ

คาใชจายในการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหมยนตกิจ
ต่ํากวา 5,000

บาท
5,000-

10,000 บาท
10,000-

15,000 บาท
15,000 บาท

ข้ึนไป
รวมดานลักษณะทางกายภาพ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

หองพักรับรองลูกคาคับแคบ 1.96
(นอยที่สุด)

2.69
(นอย)

2.53
(นอย)

2.31
(นอยที่สุด)

2.42
(นอยที่สุด)

 ที่ จอดรถสําหรับลูกค าไมปลอดภัยไม
สะดวก

1.63
(นอยที่สุด)

2.43
(นอยที่สุด)

2.40
(นอยที่สุด)

2.55
(นอย)

2.28
(นอยที่สุด)

การแตงกายของพนักงานไมสุภาพ 1.85
(นอยที่สุด)

2.27
(นอยที่สุด)

2.07
(นอยที่สุด)

2.31
(นอยที่สุด)

2.16
(นอยที่สุด)

โรงงานไมสะอาด 1.81
(นอยที่สุด)

2.35
(นอยที่สุด)

2.13
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

อุปกรณและเครื่องมือที่ใชในการทํางานไม
เพียงพอตอการทํางาน

1.93
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

2.07
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

2.15
(นอยที่สุด)

ไมเคยมีการปรับปรุงสถานที่เลย 1.85
(นอยที่สุด)

2.20
(นอยที่สุด)

2.20
(นอยที่สุด)

2.41
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

เครื่องมือลาสมัย 1.81
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

2.27
(นอยที่สุด)

2.21
(นอยที่สุด)

2.12
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม
1.84

(นอยที่สุด)
2.34

(นอยที่สุด)
2.24

(นอยที่สุด)
2.33

(นอยที่สุด)
2.21

(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 82 ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใช
จายในการใชบริการทุกระดับ พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใช
บริการต่ํากวา 5,000 บาท, 5,000-10,000 บาท, 10,000-15,000 บาท พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุด
อันดับแรก คือ หัองพักรับรองลูกคาคับแคบ (คาเฉลี่ย 1.96, 2.69, 2.53)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 15,000 บาทขึ้นไป พบปญหาที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ที่จอดรถสําหรับลูกคาไมปลอดภัยไมสะดวก  (คาเฉลี่ย 2.55)

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



130

ตารางที่  83  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานกระบวนการบริการ
จําแนกตามคาใชจายในการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหมยนตกิจ

คาใชจายในการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหมยนตกิจ
ตํ่ากวา

5,000 บาท
5,000-

10,000 บาท
10,000-

15,000 บาท
15,000 บาท

ขึ้นไป
รวมดานกระบวนการบริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ไมสามารถแจงเวลาที่งานเสร็จได 2.11
(นอยที่สุด)

2.39
(นอยที่สุด)

2.53
(นอย)

2.34
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

ทํางานไมเสร็จตามที่นัดหมาย 2.04
(นอยที่สุด)

2.51
(นอยที่สุด)

2.53
(นอย)

2.28
(นอยที่สุด)

2.35
(นอยที่สุด)

กระบวนการปฏิบัติงานซับซอนละวุนวาย 1.74
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

2.67
(นอย)

2.34
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

การคิดเงิน และการคิดสวนลดไมถูกตอง 1.63
(นอยที่สุด)

2.35
(นอยที่สุด)

2.73
(นอย)

2.24
(นอยที่สุด)

2.21
(นอยที่สุด)

ปฏิบัติงานไมตรงตามคําสั่ง 1.74
(นอยที่สุด)

2.22
(นอยที่สุด)

2.47
(นอยที่สุด)

1.86
(นอยที่สุด)

2.06
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม 1.85
(นอยที่สุด)

2.36
(นอยที่สุด)

2.59
(นอย)

2.21
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 83 ปจจัยดานกระบวนการบริการ พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใช
จายในการใชบริการต่ํากวา 5,000 บาท, 5,000-10,000 บาท และ15,000 บาทขึ้นไป พบปญหาโดย
รวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด สวนผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 
10,000-15,000 บาท   พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใช
บริการต่ํากวา 5,000 บาท พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ไมสามารถแจงเวลาที่งาน
เสร็จได  (คาเฉลี่ย 2.11)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 5000–10000 บาท พบปญหาที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ทํางานไมเสร็จตามที่นัดหมาย (คาเฉลี่ย  2.51)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 10,000–15,000 บาท พบปญหาที่
มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ การคิดเงินและการคิดสวนลดไมถูกตอง (คาเฉลี่ย 2.73)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีคาใชจายในการใชบริการ 15,000 บาทขึ้นไป พบปญหาที่มี
คาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ไมสามารถแจงเวลาที่งานเสร็จได  กระบวนการปฏิบัติงานซับซอน
และวุนวาย  (คาเฉลี่ย 2.34 )
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6.4 ขอมูลเก่ียวกับปญหาที่ลูกคาพบจากการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหม
ยนตกิจ   จําแนกตามตําแหนง

ตารางที่ 84  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานผลิตภัณฑ/บริการ
จําแนกตามตําแหนง

ตําแหนง
เจาของกิจ

การ
ผูจัดการ หัวหนางาน พนักงาน รวมดานผลิตภัณฑ/บริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การทํางานของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจไมมี
มาตรฐาน

2.66
(นอย)

3.18
(นอย)

2.60
(นอย)

2.23
(นอยที่สุด)

2.58
(นอย)

ไมมีบริการครบวงจร 2.46
(นอยที่สุด)

2.91
(นอย)

2.33
(นอยที่สุด)

2.03
(นอยที่สุด)

2.36
(นอยที่สุด)

ไมมีอะไหลที่มีคุณภาพไวคอยใหบริการลูก
คา

2.36
(นอยที่สุด)

2.91
(นอย)

2.53
(นอย)

1.97
(นอยที่สุด)

2.32
(นอยที่สุด)

เครื่องจักรของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจไมมี
ประสิทธิภาพ

2.25
(นอยที่สุด)

2.82
(นอย)

2.27
(นอยที่สุด)

2.03
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

ไมมีการบริการหลังการขาย และดูแลลูกคา
ไมทั่วถึง

2.37
(นอยที่สุด)

2.82
(นอย)

2.13
(นอยที่สุด)

2.29
(นอยที่สุด)

2.36
(นอยที่สุด)

ไมมีการใหบริการนอกสถานที่ตามที่ลูกคา
รองขอ

2.17
(นอยที่สุด)

2.64
(นอย)

2.20
(นอยที่สุด)

2.26
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

มีอุปกรณและเครื่องมือไมทันสมัย 2.17
(นอยที่สุด)

2.55
(นอย)

2.33
(นอยที่สุด)

2.06
(นอยที่สุด)

2.19
(นอยที่สุด)

ไมมีการรับประกันใหกับลูกคา 2.15
(นอยที่สุด)

2.64
(นอย)

2.67
(นอย)

2.06
(นอยที่สุด)

2.23
(นอยที่สุด)

ระยะเวลาในการรับประกันสินคาสั้น 2.15
(นอยที่สุด)

2.45
(นอยที่สุด)

2.60
(นอย)

2.17
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

ไมมีอะไหลแทจากศูนยบริการ 2.10
(นอยที่สุด)

2.64
(นอย)

2.53
(นอย)

2.00
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม
2.28

(นอยที่สุด)
2.75

(นอย)
2.42

(นอยที่สุด)
2.11

(นอยที่สุด)
2.29

(นอยที่สุด)
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จากตารางที่ 84 ปจจัยดานผลิตภัณฑ/บริการ พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนง
เปนเจาของกิจการ หัวหนางาน พนักงาน พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด      
สวนผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนผูจัดการ พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนเจาของ     
กิจการ ผูจัดการ หัวหนางาน พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ การทํางานของโรงกลึง
เชียงใหมยนตกิจไมมีมาตรฐาน (คาเฉลี่ย 2.66, 3.18, 2.60)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนพนักงาน พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับ
แรก คือ ไมมีการบริการหลังการขาย และดูแลลูกคาไมทั่วถึง (คาเฉลี่ย 2.29)
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ตารางที่ 85  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานราคา จําแนกตาม
ตําแหนง

ตําแหนง
เจาของ
กิจการ

ผูจัดการ หัวหนางาน พนักงาน รวมดานราคา

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ราคาไมคงที่ 2.46
(นอยที่สุด)

2.45
(นอยที่สุด)

2.27
(นอยที่สุด)

2.74
(นอย)

2.52
(นอย)

ไมสามารถตอรองราคาได 2.36
(นอยที่สุด)

2.82
(นอย)

2.27
(นอยที่สุด)

2.54
(นอย)

2.44
(นอยที่สุด)

รูปแบบการชําระเงินไมสะดวก 2.12
(นอยที่สุด)

2.91
(นอย)

2.20
(นอยที่สุด)

2.43
(นอยที่สุด)

2.29
(นอยที่สุด)

ระยะเวลาการใหสินเชื่อสั้น 2.07
(นอยที่สุด)

2.82
(นอย)

1.93
(นอยที่สุด)

2.23
(นอยที่สุด)

2.17
(นอยที่สุด)

วงเงินการใหสินเชื่อนอยที่สุด 2.08
(นอยที่สุด)

2.55
(นอย)

2.00
(นอยที่สุด)

2.23
(นอยที่สุด)

2.16
(นอยที่สุด)

ไมมีการตั้งราคาที่ชัดเจน 2.22
(นอยที่สุด)

3.27
(นอย)

2.33
(นอยที่สุด)

2.11
(นอยที่สุด)

2.30
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม
2.22

(นอยที่สุด)
2.80

(นอย)
2.17

(นอยที่สุด)
2.38

(นอยที่สุด)
2.31

(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 85 ปจจัยดานราคา พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนเจาของ        
กิจการ หัวหนางาน พนักงาน พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด สวนผูตอบแบบ
สอบถามที่มีตําแหนงเปนผูจัดการ พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนเจาของ    
กิจการและพนักงาน พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ราคาไมคงที่ (คาเฉลี่ย 2.46, 2.74)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนผูจัดการ พบปญหาที่มีคาเฉลี่สูงสุดอันดับแรก 
คือ รูปแบบการชําระเงินไมสะดวก  (คาเฉลี่ย 2.91)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงหัวหนางานพบปญหาที่มีคาเฉลี่สูงสุดอันดับแรก 
คือ ไมมีการตั้งราคาที่ชัดเจน  (คาเฉลี่ย 2.91)
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ตารางที่  86  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานสถานที่จัดจําหนาย
จําแนกตามตําแหนง

ตําแหนง
เจาของ
กิจการ

ผูจัดการ หัวหนางาน พนักงาน รวมดานสถานที่จัดจําหนาย

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ไมสะดวกตอการ เดินทาง 2.20
(นอยที่สุด)

3.00
(นอย)

2.33
(นอยที่สุด)

1.91
(นอยที่สุด)

2.21
(นอยที่สุด)

 ที่จอดรถสําหรับลูกคาไมเพียงพอ 2.22
(นอยที่สุด)

3.09
(นอย)

2.67
(นอย)

2.00
(นอยที่สุด)

2.29
(นอยที่สุด)

เวลาเปด-ปดไมเหมาะสม 2.15
(นอยที่สุด)

3.00
(นอย)

2.07
(นอยที่สุด)

1.86
(นอยที่สุด)

2.13
(นอยที่สุด)

การติดตอทางโทรศัพทโทรติดยากไมสะดวก 2.10
(นอยที่สุด)

2.27
(นอยที่สุด)

2.27
(นอยที่สุด)

1.77
(นอยที่สุด)

2.04
(นอยที่สุด)

ไมสามารถติดตอทางโทรสารได 2.03
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

2.13
(นอยที่สุด)

1.77
(นอยที่สุด)

1.98
(นอยที่สุด)

บริการหลังการขายสั้น 2.20
(นอยที่สุด)

2.64
(นอย)

2.33
(นอยที่สุด)

1.86
(นอยที่สุด)

2.16
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม 2.15
(นอยที่สุด)

2.70
(นอย)

2.30
(นอยที่สุด)

1.86
(นอยที่สุด)

2.14
(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 86 ปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มี
ตําแหนงเปนเจาของกิจการ หัวหนางาน พนักงาน พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย    
ที่สุด สวนผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนผูจัดการ พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับ
นอย

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนเจาของ    
กิจการ  ผูจัดการ หัวหนางานและพนักงาน พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ที่จอดรถ
สําหรับลูกคาไมเพียงพอ (คาเฉลี่ย 2.22, 3.09, 2.67, 2.00)
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ตารางที่  87  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานการสงเสริมการ
ตลาด จําแนกตามตําแหนง

ตําแหนง
เจาของ
กิจการ

ผูจัดการ หัวหนางาน พนักงาน รวมดานการสงเสริมการตลาด

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การโฆษณามีนอยที่สุด/ไมมี 2.68
(นอย)

3.09
(นอย)

3.13
(นอย)

2.80
(นอย)

2.81
(นอย)

ไมมีการประชาสัมพันธ 2.66
(นอย)

3.09
(นอย)

3.27
(นอย)

2.71
(นอย)

2.79
(นอย)

ไมมีสวนลดกับลูกคาประจํา 2.42
(นอยที่สุด)

2.82
(นอย)

3.07
(นอย)

2.54
(นอย)

2.58
(นอย)

ไมมีของสมนาคุณ และไมมีการใหของขวัญ
ในโอกาสพิเศษตาง ๆ เชน ตรุษจีน หรืองาน
เทศกาลตาง ๆ

2.66
(นอย)

3.09
(นอย)

3.47
(นอย)

2.34
(นอยที่สุด)

2.71
(นอย)

ไมมีการใหการสนับสนุนกิจกรรมของลูกคา 2.63
(นอย)

3.09
(นอย)

3.33
(นอย)

2.34
(นอยที่สุด)

2.68
(นอย)

ไมมีการสงเสริมการขาย/มีแตไมนาสนใจ 2.59
(นอย)

3.00
(นอย)

3.27
(นอย)

2.31
(นอยที่สุด)

2.63
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม
2.61

(นอย)
3.03

(นอย)
3.26

(นอย)
2.51

(นอย)
2.70

(นอย)

จากตารางที่ 87 ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มี
ตําแหนงเปนเจาของกิจการ ผูจัดการ หัวหนางาน พนักงาน พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูใน
ระดับนอย

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนเจาของ     
กิจการและพนักงาน พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ การโฆษณามีนอย/ไมมี (คาเฉลี่ย 
2.68, 2.80)
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนผูจัดการ พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก 
คือ การโฆษณามีนอย/ไมมี ไมมีของสมนาคุณ และไมมีการใหของขวัญในโอกาสพิเศษตาง ๆ 
เชน ตรุษจีน หรืองานเทศกาลตางๆ ไมมีการใหการใหการสนับสนุนกิจกรรมของลูกคา (คาเฉลี่ย 
3.09)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนผูจัดการ พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก 
คือ ไมมกีารใหของขวัญในโอกาสพิเศษตาง ๆ เชน ตรุษจีน หรืองานเทศกาลตางๆ (คาเฉลี่ย  3.47)
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ตารางที่  88  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานบุคลากรผูใหบริการ
จําแนกตามตําแหนง

ตําแหนง
เจาของ
กิจการ

ผูจัดการ หัวหนางาน พนักงาน รวมดานบุคลากรผูใหบริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

พนักงานไมมีประสบการณ 2.42
(นอยที่สุด)

2.82
(นอย)

2.53
(นอย)

1.71
(นอยที่สุด)

2.27
(นอยที่สุด)

พนักงานไมมีมนุษยสัมพันธ 2.46
(นอยที่สุด)

2.82
(นอย)

2.53
(นอย)

2.31
(นอยที่สุด)

2.46
(นอยที่สุด)

หัวหนางานไมมีประสบการณ 2.41
(นอยที่สุด)

2.82
(นอย)

2.20
(นอยที่สุด)

1.74
(นอยที่สุด)

2.23
(นอยที่สุด)

พนักงานไมสามารถใหบริการไดครบถวน,
ถูกตอง ตามที่ลูกคาไดสั่งงานไว

2.37
(นอยที่สุด)

2.64
(นอย)

2.13
(นอยที่สุด)

1.77
(นอยที่สุด)

2.19
(นอยที่สุด)

พนักงานไมไดตอนรับดูแลทานดวยความ
สุภาพและเปนมิตร

2.32
(นอยที่สุด)

2.55
(นอย)

2.13
(นอยที่สุด)

1.71
(นอยที่สุด)

2.14
(นอยที่สุด)

พนักงานไมสามารถปฏิบัติหนาที่ตามที่ทาน
มอบหมายไดอยางรวดเร็ว

2.32
(นอยที่สุด)

2.36
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

1.69
(นอยที่สุด)

2.10
(นอยที่สุด)

พนักงานไมสามารถใหขอมูลตาง ๆ ที่ทาน
ตองการทราบอยางรวดเร็วและถูกตอง

2.22
(นอยที่สุด)

2.36
(นอยที่สุด)

2.47
(นอยที่สุด)

1.94
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

การบริการของพนักงานบัญชีไมถูกตอง 2.15
(นอยที่สุด)

2.45
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

1.83
(นอยที่สุด)

2.11
(นอยที่สุด)

การบริการของพนักงานชางไมดี 2.24
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

2.20
(นอยที่สุด)

1.63
(นอยที่สุด)

2.05
(นอยที่สุด)

การใหบริการไมนาเชื่อถือและไวใจไมได 2.03
(นอยที่สุด)

2.27
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

1.80
(นอยที่สุด)

1.98
(นอยที่สุด)

พนักงานไมมีฝมือในการทํางาน 2.10
(นอยที่สุด)

2.45
(นอยที่สุด)

2.13
(นอยที่สุด)

1.83
(นอยที่สุด)

2.06
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม
2.28

(นอยที่สุด)
2.52

(นอย)
2.24

(นอยที่สุด)
1.82

(นอยที่สุด)
2.16

(นอยที่สุด)
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จากตารางที่ 88 ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มี
ตําแหนงเปนเจาของกิจการ หัวหนางาน พนักงาน พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย   
ที่สุดสวนผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนง เปนผูจัดการ พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับ
นอย

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนเจาของ    
กิจการ พนักงาน พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ พนักงานไมมีมนุษยสัมพันธ (คาเฉลี่ย 
2.46, 2.31)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนผูจัดการ พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก 
คือ พนักงานไมมีประสบการณ พนักงานไมมีมนุษยสัมพันธ และหัวหนางานไมมีประสบการณ     
(คาเฉลี่ย 2.82)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนหัวหนางาน พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับ
แรก คือ พนักงานไมมีประสบการณ พนักงานไมมีมนุษยสัมพันธ (คาเฉลี่ย 2.53)
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ตารางที่ 89  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานลักษณะทางกายภาพ
จําแนกตามตําแหนง

ตําแหนง
เจาของ
กิจการ

ผูจัดการ หัวหนางาน พนักงาน รวมดานลักษณะทางกายภาพ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

หองพักรับรองลูกคาคับแคบ 2.44
(นอยที่สุด)

2.73
(นอย)

2.80
(นอย)

2.11
(นอยที่สุด)

2.42
(นอยที่สุด)

 ที่จอดรถสําหรับลูกคาไมปลอดภัยไม
สะดวก

2.27
(นอยที่สุด)

2.36
(นอยที่สุด)

2.40
(นอยที่สุด)

2.20
(นอยที่สุด)

2.28
(นอยที่สุด)

การแตงกายของพนักงานไมสุภาพ 2.17
(นอยที่สุด)

2.27
(นอยที่สุด)

2.20
(นอยที่สุด)

2.09
(นอยที่สุด)

2.16
(นอยที่สุด)

โรงงานไมสะอาด 2.20
(นอยที่สุด)

2.45
(นอยที่สุด)

2.27
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

อุปกรณและเครื่องมือที่ใชในการทํางานไม
เพียงพอตอการทํางาน

2.22
(นอยที่สุด)

2.55
(นอย)

2.13
(นอยที่สุด)

1.91
(นอยที่สุด)

2.15
(นอยที่สุด)

ไมเคยมีการปรับปรุงสถานที่เลย 2.10
(นอยที่สุด)

2.55
(นอย)

2.20
(นอยที่สุด)

2.17
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

เครื่องมือลาสมัย 2.08
(นอยที่สุด)

2.55
(นอย)

2.20
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.12
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม
2.21

(นอยที่สุด)
2.49

(นอยที่สุด)
2.31

(นอยที่สุด)
2.07

(นอยที่สุด)
2.21

(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 89 ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนง
งานทุกตําแหนง พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนเจาของกิจการ   
ผูจัดการ หัวหนางาน พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ หองพักรับรองลูกคาคับแคบ    
(คาเฉลี่ย 2.44, 2.73, 2.80)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนพนักงาน พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ 
ที่จอดรถสําหรับยลูกคาไมปลอดภัยไมสะดวก (คาเฉลี่ย 2.20)
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ตารางที่ 90  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานกระบวนการบริการ
จําแนกตามตําแหนง

ตําแหนง
เจาของ
กิจการ

ผูจัดการ หัวหนางาน พนักงาน รวมดานกระบวนการบริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ไมสามารถแจงเวลาที่งานเสร็จได 2.41
(นอยที่สุด)

2.45
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

2.17
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

ทํางานไมเสร็จตามที่นัดหมาย 2.36
(นอยที่สุด)

2.45
(นอยที่สุด)

2.53
(นอย)

2.23
(นอยที่สุด)

2.35
(นอยที่สุด)

กระบวนการปฏิบัติงานซับซอนละวุนวาย 2.20
(นอยที่สุด)

2.45
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

2.20
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

การคิดเงิน และการคิดสวนลดไมถูกตอง 2.17
(นอยที่สุด)

2.45
(นอยที่สุด)

2.20
(นอยที่สุด)

2.20
(นอยที่สุด)

2.21
(นอยที่สุด)

ปฏิบัติงานไมตรงตามคําสั่ง 2.12
(นอยที่สุด)

2.45
(นอยที่สุด)

2.20
(นอยที่สุด)

1.77
(นอยที่สุด)

2.06
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม 2.25
(นอยที่สุด)

2.45
(นอยที่สุด)

2.32
(นอยที่สุด)

2.11
(นอยที่สุด)

2.24
(นอยที่สุด)

จากตารางที่ 90 ปจจัยดานกระบวนการบริการ พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มี
ตําแหนงงานทุกตําแหนง พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนเจาของกิจ
การ พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ไมสามารถแจงเวลาที่งานเสร็จได (คาเฉลี่ย 2.41)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนผูจัดการ พบปญหาดานกระบวนการบริการสูง
สุดทุกปจจัย (คาเฉลี่ย 2.45)

ผูตอบแบบสอบถามที่มีตําแหนงเปนหัวหนางาน พนักงาน พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูง
สุดอันดับแรก คือ ทํางานไมเสร็จตามที่นัดหมาย (คาเฉลี่ย 2.53, 2.23)
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6.5 ขอมูลเก่ียวกับปญหาที่ลูกคาพบจากการใชบริการหางหุนสวนจํากัด เชียงใหม
ยนตกิจ   จําแนกตามบริการที่ใช

ตารางที่ 91  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานผลิตภัณฑ/บริการ
จําแนกตามบริการที่ใช

บริการที่ใช
ควานกระบอก

สูบ
งานเจียรตางๆ ตั้งประกอบ

วาลว
งานกลึงตางๆดานผลิตภัณฑ/บริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การทํางานของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจไมมี
มาตรฐาน

2.62
(นอย)

2.51
(นอย)

2.66
(นอย)

2.46
(นอยที่สุด)

ไมมีบริการครบวงจร 2.41
(นอยที่สุด)

2.32
(นอยที่สุด)

2.38
(นอยที่สุด)

2.31
(นอยที่สุด)

ไมมีอะไหลที่มีคุณภาพไวคอยใหบริการ
ลูกคา

2.38
(นอยที่สุด)

2.34
(นอยที่สุด)

2.30
(นอยที่สุด)

2.22
(นอยที่สุด)

เครื่องจักรของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจไมมี
ประสิทธิภาพ

2.30
(นอยที่สุด)

2.21
(นอยที่สุด)

2.21
(นอยที่สุด)

2.06
(นอยที่สุด)

ไมมีการบริการหลังการขาย และดูแลลูกคา
ไมทั่วถึง

2.59
(นอย)

2.25
(นอยที่สุด)

2.31
(นอยที่สุด)

2.21
(นอยที่สุด)

ไมมีการใหบริการนอกสถานที่ตามที่ลูกคา
รองขอ

2.36
(นอยที่สุด)

2.15
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

2.25
(นอยที่สุด)

มีอุปกรณและเครื่องมือไมทันสมัย 2.28
(นอยที่สุด)

2.13
(นอยที่สุด)

2.10
(นอยที่สุด)

2.12
(นอยที่สุด)

ไมมีการรับประกันใหกับลูกคา 2.28
(นอยที่สุด)

2.15
(นอยที่สุด)

2.08
(นอยที่สุด)

2.19
(นอยที่สุด)

ระยะเวลาในการรับประกันสินคาสั้น 2.31
(นอยที่สุด)

2.09
(นอยที่สุด)

2.11
(นอยที่สุด)

2.25
(นอยที่สุด)

ไมมีอะไหลแทจากศูนยบริการ 2.26
(นอยที่สุด)

2.09
(นอยที่สุด)

2.08
(นอยที่สุด)

2.19
(นอยที่สุด)
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ตารางที่ 91  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานผลิตภัณฑ/บริการ
จําแนกตามบริการที่ใช

บริการที่ใช
ควานกระบอก

สูบ
งานเจียรตางๆ ตั้งประกอบ

วาลว
งานกลึงตางๆดานผลิตภัณฑ/บริการ

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ไมมีอะไหลแทจากศูนยบริการ 2.26
(นอยที่สุด)

2.09
(นอยที่สุด)

2.08
(นอยที่สุด)

2.19
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม
2.38

(นอยที่สุด)
2.22

(นอยที่สุด)
2.24

(นอยที่สุด)
2.23

(นอยที่สุด)
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ

จากตารางที่ 91 ปจจัยดานดานผลิตภัณฑ/บริการ พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ใช
บริการทุกบริการ พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการควานกระบอก
สูบ งานเจียรนัยตางๆ ตั้งประกอบวาลว และงานกลึงตางๆ พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก 
คือ การทํางานของโรงกลึงเชียงใหมยนตกิจไมมีมาตรฐาน (คาเฉลี่ย 2.62, 2.51, 2.66, 2.46)
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ตารางที่ 92  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานราคา  จําแนกตาม
บริการที่ใช

บริการที่ใช
ควานกระบอก

สูบ
งานเจียรตางๆ ตั้งประกอบ

วาลว
งานกลึงตางๆดานราคา

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ราคาไมคงที่ 2.24
(นอยที่สุด)

2.26
(นอยที่สุด)

2.21
(นอยที่สุด)

2.43
(นอยที่สุด)

ไมสามารถตอรองราคาได 2.25
(นอยที่สุด)

2.38
(นอยที่สุด)

2.21
(นอยที่สุด)

2.42
(นอยที่สุด)

รูปแบบการชําระเงินไมสะดวก 2.07
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

2.08
(นอยที่สุด)

2.33
(นอยที่สุด)

ระยะเวลาการใหสินเชื่อสั้น 1.94
(นอยที่สุด)

2.20
(นอยที่สุด)

1.98
(นอยที่สุด)

2.25
(นอยที่สุด)

วงเงินการใหสินเชื่อนอยที่สุด 1.97
(นอยที่สุด)

2.16
(นอยที่สุด)

1.96
(นอยที่สุด)

2.22
(นอยที่สุด)

ไมมีการตั้งราคาที่ชัดเจน 2.25
(นอยที่สุด)

2.41
(นอยที่สุด)

2.32
(นอยที่สุด)

2.19
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม
2.12

(นอยที่สุด)
2.29

(นอยที่สุด)
2.13

(นอยที่สุด)
2.31

(นอยที่สุด)
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ

จากตารางที่ 92 ปจจัยดานราคา พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการทุกบริการ   
พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการควานกระบอก
สูบ พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือไมสามารถตอรองราคาได ไมมีการตั้งราคาที่ชัดเจน
(คาเฉลี่ย 2.25 )

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการงานเจียรนัยตางๆ และตั้งประกอบวาลว พบปญหาที่
มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ไมมีการตั้งราคาที่ชัดเจน (คาเฉลี่ย 2.41, 2.32 )

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการงานกลึงตางๆ พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับ
แรก คือ ราคาไมคงที่ (คาเฉลี่ย 2.43)
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ตารางที่  93  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานสถานที่จัดจําหนาย
จําแนกตามบริการที่ใช

บริการที่ใช
ควานกระบอก

สูบ
งานเจียรตางๆ ตั้งประกอบ

วาลว
งานกลึงตางๆดานสถานที่จัดจําหนาย

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

ไมสะดวกตอการ เดินทาง 2.24
(นอยที่สุด)

2.39
(นอยที่สุด)

2.13
(นอยที่สุด)

2.01
(นอยที่สุด)

 ที่จอดรถสําหรับลูกคาไมเพียงพอ 2.35
(นอยที่สุด)

2.49
(นอยที่สุด)

2.28
(นอยที่สุด)

2.10
(นอยที่สุด)

เวลาเปด-ปดไมเหมาะสม 2.18
(นอยที่สุด)

2.26
(นอยที่สุด)

2.09
(นอยที่สุด)

1.91
(นอยที่สุด)

การติดตอทางโทรศัพทโทรติดยาก ,ไม
สะดวก

2.07
(นอยที่สุด)

2.10
(นอยที่สุด)

1.94
(นอยที่สุด)

1.91
(นอยที่สุด)

ไมสามารถติดตอทางโทรสารได 1.99
(นอยที่สุด)

2.08
(นอยที่สุด)

1.87
(นอยที่สุด)

1.82
(นอยที่สุด)

บริการหลังการขายสั้น 2.21
(นอยที่สุด)

2.30
(นอยที่สุด)

2.13
(นอยที่สุด)

1.97
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม
2.17

(นอยที่สุด)
2.27

(นอยที่สุด)
2.08

(นอยที่สุด)
1.96

(นอยที่สุด)
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ

จากตารางที่ 93 ปจจัยดานสถานที่จัดจําหนาย พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการ
ทุกบริการ พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการควานกระบอก
สูบ  งานเจียรนัยตางๆ ตั้งประกอบวาลว และงานกลึงตางๆ พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก 
คือ ที่จอดรถสําหรับลูกคาไมเพียงพอ (คาเฉลี่ย 2.35, 2.49, 2.28, 2.10)
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ตารางที่  94  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานการสงเสริมการ
ตลาด จําแนกตามบริการที่ใช

บริการที่ใช
ควานกระบอก

สูบ
งานเจียรตางๆ ตั้งประกอบ

วาลว
งานกลึงตางๆดานการสงเสริมการตลาด

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

คาเฉลี่ย
(แปลผล)

การโฆษณามีนอยที่สุด/ไมมี 2.66
(นอย)

2.80
(นอย)

2.79
(นอย)

2.70
(นอย)

ไมมีการประชาสัมพันธ 2.63
(นอย)

2.82
(นอย)

2.85
(นอย)

2.73
(นอย)

ไมมีสวนลดกับลูกคาประจํา 2.34
(นอยที่สุด)

2.51
(นอย)

2.53
(นอย)

2.48
(นอยที่สุด)

ไมมีของสมนาคุณ และไมมีการใหของขวัญ
ในโอกาสพิเศษตาง ๆ เชน ตรุษจีน หรืองาน
เทศกาลตาง ๆ

2.62
(นอย)

2.67
(นอย)

2.81
(นอย)

2.63
(นอย)

ไมมีการใหการสนับสนุนกิจกรรมของลูกคา 2.54
(นอย)

2.66
(นอย)

2.75
(นอย)

2.61
(นอย)

ไมมีการสงเสริมการขาย/มีแตไมนาสนใจ 2.48
(นอยที่สุด)

2.57
(นอย)

2.64
(นอย)

2.51
(นอย)

คาเฉลี่ยรวม
2.54

(นอย)
2.67

(นอย)
2.73

(นอย)
2.61

(นอย)
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ

จากตารางที่ 94 ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ใช
บริการทุกบริการ พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอย

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการควานกระบอก
สูบ    พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ การโฆษณามีนอย/ไมมี (คาเฉลี่ย 2.66 )

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการงานเจียรนัยตางๆ ตั้งประกอบวาลว และงานกลึง
ตางๆ พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ไมมีการประชาสัมพันธ (คาเฉลี่ย 2.82, 2.85, 
2.73)
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ตารางที่  95  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานบุคลากรผูใหบริการ
จําแนกตามบริการที่ใช

บริการที่ใช
ควานกระบอก

สูบ
งานเจียรตางๆ ตั้งประกอบ

วาลว
งานกลึงตางๆ

ดานบุคลากรผูใหบริการ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
พนักงานไมมีประสบการณ 2.28

(นอยที่สุด)
2.39

(นอยที่สุด)
2.28

(นอยที่สุด)
2.12

(นอยที่สุด)
พนักงานไมมีมนุษยสัมพันธ 2.32

(นอยที่สุด)
2.44

(นอยที่สุด)
2.28

(นอยที่สุด)
2.46

(นอยที่สุด)
หัวหนางานไมมีประสบการณ 2.23

(นอยที่สุด)
2.38

(นอยที่สุด)
2.17

(นอยที่สุด)
2.18

(นอยที่สุด)
พนักงานไมสามารถใหบริการไดครบถวน,
ถูกตอง ตามที่ลูกคาไดสั่งงานไว

2.17
(นอยที่สุด)

2.23
(นอยที่สุด)

2.04
(นอยที่สุด)

2.12
(นอยที่สุด)

พนักงานไมไดตอนรับดูแลทานดวยความ
สุภาพและเปนมิตร

2.13
(นอยที่สุด)

2.25
(นอยที่สุด)

2.04
(นอยที่สุด)

1.99
(นอยที่สุด)

พนักงานไมสามารถปฏิบัติหนาที่ตามที่ทาน
มอบหมายไดอยางรวดเร็ว

2.06
(นอยที่สุด)

2.23
(นอยที่สุด)

1.98
(นอยที่สุด)

1.94
(นอยที่สุด)

พนักงานไมสามารถใหขอมูลตาง ๆ ที่ทาน
ตองการทราบอยางรวดเร็วและถูกตอง

2.30
(นอยที่สุด)

2.26
(นอยที่สุด)

2.19
(นอยที่สุด)

1.99
(นอยที่สุด)

การบริการของพนักงานบัญชีไมถูกตอง 2.18
(นอยที่สุด)

2.16
(นอยที่สุด)

2.09
(นอยที่สุด)

1.90
(นอยที่สุด)

การบริการของพนักงานชางไมดี 2.13
(นอยที่สุด)

2.11
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

1.87
(นอยที่สุด)

การใหบริการไมนาเชื่อถือและไวใจไมได 2.04
(นอยที่สุด)

2.05
(นอยที่สุด)

1.92
(นอยที่สุด)

1.84
(นอยที่สุด)

พนักงานไมมีฝมือในการทํางาน 2.17
(นอยที่สุด)

2.10
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

1.90
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม
2.18

(นอยที่สุด)
2.24

(นอยที่สุด)
2.09

(นอยที่สุด)
2.03

(นอยที่สุด)
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ
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จากตารางที่ 95 ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ใช
บริการทุกบริการ พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการควานกระบอก
สูบ  งานเจียรนัยตางๆ และงานกลึงตางๆ พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ พนักงานไมมี
มนุษยสัมพันธ (คาเฉลี่ย 2.32, 2.44 และ 2.46)

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการตั้งประกอบวาลว พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับ
แรก คือ พนักงานไมมีประสบการณ  พนักงานไมมีมนุษยสัมพันธ  (คาฉลี่ย  2.28)
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ตารางที่  96  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานลักษณะทางกายภาพ
จําแนกตามบริการที่ใช

บริการที่ใช
ควานกระบอก

สูบ
งานเจียรตางๆ ตั้งประกอบ

วาลว
งานกลึงตางๆ

ดานลักษณะทางกายภาพ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
หองพักรับรองลูกคาคับแคบ 2.45

(นอยที่สุด)
2.62

(นอย)
2.57

(นอย)
2.31

(นอยที่สุด)
 ที่ จอดรถสําหรับลูกค าไมปลอดภัยไม
สะดวก

2.23
(นอยที่สุด)

2.34
(นอยที่สุด)

2.21
(นอยที่สุด)

2.19
(นอยที่สุด)

การแตงกายของพนักงานไมสุภาพ 2.13
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

2.00
(นอยที่สุด)

2.06
(นอยที่สุด)

โรงงานไมสะอาด 2.15
(นอยที่สุด)

2.34
(นอยที่สุด)

2.21
(นอยที่สุด)

2.18
(นอยที่สุด)

อุปกรณและเครื่องมือที่ใชในการทํางานไม
  เพียงพอตอการทํางาน

2.14
(นอยที่สุด)

2.25
(นอยที่สุด)

2.08
(นอยที่สุด)

2.07
(นอยที่สุด)

ไมเคยมีการปรับปรุงสถานที่เลย 2.14
(นอยที่สุด)

2.23
(นอยที่สุด)

2.06
(นอยที่สุด)

2.12
(นอยที่สุด)

เครื่องมือลาสมัย 2.08
(นอยที่สุด)

2.10
(นอยที่สุด)

2.06
(นอยที่สุด)

1.97
(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม
2.19

(นอยที่สุด)
2.30

(นอยที่สุด)
2.17

(นอยที่สุด)
2.13

(นอยที่สุด)
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ

จากตารางที่ 96 ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพผูใหบริการ พบวาผูตอบแบบสอบ
ถามที่ใชบริการทุกบริการพบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการควานกระบอก
สูบ งานเจียรนัยตางๆ ตั้งประกอบวาลว และงานกลึงตางๆ พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก 
คือ หองพักรับรองลูกคาคับแคบ (คาเฉลี่ย 2.45, 2.62, 2.57, 2.31)

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



149

ตารางที่  97  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาของผูตอบแบบสอบถามที่พบในดานกระบวนการบริการ
จําแนกตามบริการที่ใช

บริการที่ใช
ควานกระบอก

สูบ
งานเจียรตางๆ ตั้งประกอบ

วาลว
งานกลึงตางๆ

ดานกระบวนการบริการ
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
คาเฉลี่ย

(แปลผล)
ไมสามารถแจงเวลาที่งานเสร็จได 2.28

(นอยที่สุด)
2.30

(นอยที่สุด)
2.21

(นอยที่สุด)
2.18

(นอยที่สุด)
ทํางานไมเสร็จตามที่นัดหมาย 2.31

(นอยที่สุด)
2.36

(นอยที่สุด)
2.26

(นอยที่สุด)
2.21

(นอยที่สุด)
กระบวนการปฏิบัติงานซับซอนละวุนวาย 2.24

(นอยที่สุด)
2.41

(นอยที่สุด)
2.13

(นอยที่สุด)
2.21

(นอยที่สุด)
การคิดเงิน และการคิดสวนลดไมถูกตอง 2.15

(นอยที่สุด)
2.36

(นอยที่สุด)
2.13

(นอยที่สุด)
2.12

(นอยที่สุด)
ปฏิบัติงานไมตรงตามคําสั่ง 2.13

(นอยที่สุด)
2.20

(นอยที่สุด)
2.02

(นอยที่สุด)
1.91

(นอยที่สุด)

คาเฉลี่ยรวม
2.22

(นอยที่สุด)
2.32

(นอยที่สุด)
2.15

(นอยที่สุด)
2.13

(นอยที่สุด)
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ

จากตารางที่ 97 ปจจัยดานกระบวนการใหบริการใหบริการ พบวา ผูตอบแบบสอบ
ถามที่ใชบริการทุกบริการ พบปญหาโดยรวมมีคาเฉลี่ยอยูในระดับนอยที่สุด

ในรายละเอียดของแตละปจจัยยอย ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการควานกระบอก
สูบ  ตั้งประกอบวาลว พบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก คือ ทํางานไมเสร็จตามที่นัดหมาย 
(คาเฉลี่ย 2.31,2.26)

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการงานเจียรตางๆพบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก 
คือ ทํางานไมเสร็จตามที่นัดหมาย  การคิดเงิน และการคิดสวนลดไมถูกตอง (คาเฉลี่ย 2.36)

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการงานกลึงตางๆพบปญหาที่มีคาเฉลี่ยสูงสุดอันดับแรก 
คือ ทํางานไมเสร็จตามที่นัดหมาย  กระบวนการปฏิบัติงานซับซอนและวุนวาย (คาเฉลี่ย 2.21)
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